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NOTA

EU01_110538 - Bolero CoolMarket FD 420 Inox E
EU01_110539 - Bolero CoolMarket FD 420 Dark E

ES • La  codificación de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de 
códigos del aparato.

EN • The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the 
appliance.

FR • Le codage figurant dans ce manuel est générique et s’applique à toutes les 
variantes de code de l’appareil.

DE • Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt für alle 
Codevarianten des Geräts.

IT • La codifica riportata nel presente manuale è generica e si applica a tutte le 
varianti di codici dell’apparecchio.

PT • A codificação apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as 
variantes de código do aparelho.

NL • De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten 
van het apparaat.

PL • Kody podane w niniejszej instrukcji są ogólne i mają zastosowanie do wszystkich 
wariantów kodowych urządzenia.

CZ • Kódování obsažené v tomto návodu je generické a platí pro všechny kódové 
varianty spotřebiče.

TR • Bu kılavuzdaki kodlama geneldir ve cihazın tüm kod varyantları için geçerlidir.

HU • Ez a kézikönyv egységes kódolást használ, amely az eszköz minden típusára 
érvényes.

CAT • La codificació d’aquest manual és genèrica i s’aplica a totes les variants de 
codis de l’electrodomèstic.

GR • Η κωδικοποίηση στο παρόν εγχειρίδιο είναι γενική και ισχύει για όλες τις 
παραλλαγές κωδικών της συσκευής.

.زاهجلاب ةصاخلا ةيجمربلا تاميلعتلا تاريغتم عيمج ىلع قبطنيو اًماع ليلدلا • يبرع
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1. PIEZAS Y COMPONENTES

Fig. 1
1.	 Puerta del compartimento frigorífico
2.	 Estante del compartimento frigorífico
3.	 Tapa del cajón de verduras
4.	 Cajón de frutas y verduras
5.	 Puerta del compartimento congelador

NOTA:
Los gráficos de este manual son representaciones esquemáticas y puede que no coincidan 
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

-	 Este aparato presenta un embalaje diseñado para protegerlo durante su transporte. Saque 
el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja original 
y otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir daños en el aparato si 
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, asegúrese 
de reciclar todos los elementos correctamente.

-	 Asegúrese de que todas las piezas y componentes están incluidos y en buen estado. Si 
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio 
de Atención Técnica Oficial de Cecotec.

Contenido de la caja
-	 Frigorífico
-	 Manual de instrucciones
-	 Huevera
-	 Hielera.

-	 No reitre el número de serie del producto, para mantener una correcta trazabilidad de su 
equipo en caso de solicitar asistencia.

-	 Retire todos los ensamblajes de embalaje, como cinta de fijación de la caja, etc., 
especialmente la base de espuma.

-	 Use un paño húmedo y tibio para limpiar tanto el interior como el exterior del frigorífico (se 
puede añadir detergente neutro en agua tibia).

-	 Después de nivelar y limpiar el frigorífico, déjelo reposar durante unas 2 horas antes 
de enchufar el cable de alimentación para encenderlo, y deje que el frigorífico se enfríe 
durante 2 a 3 horas antes de almacenar alimentos

-	 El olor a plástico desaparecerá automáticamente después de un tiempo de funcionamiento.
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3. INSTALACIÓN

Es fundamental instalar el frigorífico siguiendo estas recomendaciones para asegurar su 
correcto funcionamiento y eficiencia:

Ubicación:
-	 Coloque el frigorífico en un lugar seco y bien ventilado, lejos de la luz solar directa y 

de fuentes de calor como radiadores u hornos.
-	 Se recomienda no instalarlo en ambientes excesivamente fríos, como garajes 

sin calefacción en invierno, ya que las bajas temperaturas podrían afectar a su 
funcionamiento.

-	 Instale el frigorífico sobre una superficie plana y estable. Si el suelo no está nivelado, 
ajuste las patas delanteras hasta que el aparato quede firme y sin oscilaciones. Un 
frigorífico desnivelado puede causar vibraciones y ruido.

Espacio:
Deje suficiente espacio alrededor del frigorífico (ver Fig. 2) para permitir una correcta circulación 
del aire y disipación del calor. Un espacio insuficiente o la colocación de objetos encima o muy 
cerca de los lados puede generar un consumo innecesario de electricidad y posibles daños a 
las paredes y otros objetos. El contacto entre la parte trasera del frigorífico y la pared también 
puede causar vibraciones y ruido.

Transporte:
-	 Al transportar el frigorífico, evite el contacto entre la puerta y cualquier herramienta 

u objeto que pueda dañarla.
-	 Se requieren al menos dos personas para mover el frigorífico: una para levantar la 

parte superior trasera y otra para manejar la parte inferior. Sujetar solo una parte 
puede ser peligroso y causar accidentes.

-	 Al mover el frigorífico, el patín inferior puede dañar y rayar el suelo. Si necesita mover 
el frigorífico a una larga distancia, use cinta adhesiva para asegurar los accesorios 
internos y evitar que se dañen al chocar entre sí.

Seguridad:
-	 Retire la base de espuma inferior para contribuir a una mejor disipación del calor y reducir 

el riesgo de incendio.
-	 Para usuarios en áreas propensas a terremotos, asegúrese de que el frigorífico esté fijado 

a la pared o a un poste para prevenir accidentes.

Dimensiones del producto:
Fig. 3

A.	 Espacio requerido para la ventilación
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En la siguiente tabla se muestran las medidas en mm.

Dimensión exterior del 
producto

Espacio necesario para el uso 
del producto

Espacio requerido para abrir 
las puertas a 120º

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Consejos adicionales para un uso eficiente:
-	 Deje que los alimentos calientes se enfríen a temperatura ambiente antes de colocarlos 

en el aparato. Sobrecargar el aparato obliga al compresor a funcionar más tiempo.
-	 Los alimentos que se congelan demasiado lentamente pueden perder calidad o echarse 

a perder.
-	 Asegúrese de envolver los alimentos correctamente y de secar los recipientes antes de 

colocarlos en el frigorífico. Esto reduce la acumulación de escarcha.
-	 No cubra los estantes del compartimento frigorífico con papel de aluminio, papel encerado 

o toallas de papel. Los revestimientos interfieren con la circulación del aire frío, haciendo 
que el aparato sea menos eficiente.

-	 Organice y etiquete los alimentos para reducir las aperturas de la puerta y las búsquedas 
prolongadas. Retire solo los elementos necesarios de una vez y cierre la puerta lo antes 
posible.

4. FUNCIONAMIENTO

Panel de control
Fig. 4
1.	 Indicador luminoso compartimento frigorífico
2.	 Indicador luminoso compartimento congelador
3.	 Visualizador de la temperatura 
4.	 Indicador luminoso de la función Fast Cool (Enfriamiento rápido)
5.	 Indicador luminoso de la función Fast Freeze (Congelación rápida)
6.	 Indicador luminoso de la función Holiday (Vacaciones)
7.	 Indicador luminoso de la función Lock (Bloqueo)
8.	 Icono táctil selector de zona
9.	 Icono táctil selector de temperatura
10.	 Icono táctil selector de funciones
11.	 Icono táctil de Unlock (Desbloqueo)
12.	 Indicador Luminoso conexión con placa de control PCB

Encender el frigorífico por primera vez:
-	 Cuando lo encienda por primera vez, el compartimento frigorífico funcionará a 5 °C y el 

compartimento congelador a -18 °C.
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-	 Este símbolo parpadeará durante unos segundos durante la primera puesta en 
marcha del frigorífico. Indica que el compresor ha recibido la señal de la placa base (PCB) 
para comenzar a funcionar normalmente.

Función de bloqueo infantil:
-	 Esta función evita que los niños manipulen accidentalmente los ajustes del 

frigorífico.
-	 Activación: Para evitar cambios accidentales, el panel de control se bloqueará 

automáticamente si no se realiza ninguna operación en la pantalla durante 30 
segundos, activando la función de bloqueo infantil. El indicador luminoso de la 
función Lock se iluminará.

-	 Desactivación: Para desbloquear el panel de control, presione el icono táctil de 
desbloqueo (UNLOCK 3s) y manténgalo presionado durante 3 segundos. El indicador 
luminoso de la función Lock se apagará, indicando que el panel está desbloqueado y 
la función de bloqueo infantil está desactivada.

Ajuste manual de temperatura:
Para ajustar manualmente la temperatura de los compartimentos del frigorífico, siga estos 
pasos generales:
1.	 Desbloquear el panel de control: Si la pantalla está apagada, presiónela una vez para 

activarla. A continuación, mantenga presionado el icono táctil de desbloqueo (UNLOCK 3s) 
durante 3 segundos para desbloquear el panel de control.

2.	 Seleccionar el compartimento: Presione repetidamente el icono táctil selector de zona 
(Zone) hasta que se ilumine el área correspondiente al compartimento que desea ajustar.

3.	 Ajustar la temperatura: Presione el icono táctil selector de temperatura (TEMP) para 
ajustar la temperatura del compartimento seleccionado. La temperatura se mostrará en 
el visualizador de la temperatura.

4.	 Confirmar el ajuste: Deje de operar para confirmar el ajuste.

Rangos de temperatura por compartimento:
-	 Compartimento frigorífico: 2°C ~ 8°C (Valores cíclicos: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” 

- “08” -  “OFF” - “02”).
-	 Compartimento congelador: -24°C ~ -15°C (Valores cíclicos: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - 

“-20” - “-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Notas importantes:
Si no se realiza ninguna operación en la pantalla durante 30 segundos, el panel de control 
se bloqueará automáticamente para evitar cambios accidentales. Deberá desbloquearlo 
nuevamente para realizar ajustes.
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Funciones especiales: Enfriamiento/Congelación rápida y Vacaciones
Este frigorífico está equipado con funciones especiales para optimizar la conservación de 
alimentos en diferentes situaciones.

Función “Fast Cool” (Enfriamiento rápido)
Esta función enfría rápidamente el compartimento frigorífico, ideal para cuando introduce una 
gran cantidad de alimentos o bebidas que necesitan enfriarse rápidamente.

Activación:
1.	 Asegúrese de que el panel de control esté desbloqueado.
2.	 Presione repetidamente el icono selector de funciones hasta que el icono “FAST COOL” 

parpadee.
3.	 Deje de operar y espere 3 segundos para activar la función. El indicador luminoso de “FAST 

COOL” se iluminará.
4.	 Durante el funcionamiento de la función “FAST COOL” la temperatura establecida para el 

compartimento del frigorífico es 2°C.

Desactivación:
-	 La función se desactiva automáticamente después de 2 horas.
-	 Puede desactivar la función repitiendo los pasos de activación.
-	 La función se desactiva automáticamente al configurar otras funciones.
-	 La función se desactiva automáticamente si la puerta del frigorífico permanece abierta 

durante más de 3 minutos.

Función “Fast Freeze” (Congelación rápida)
Esta función congela rápidamente los alimentos en el compartimento congelador, ideal para 
preservar su frescura y evitar la formación de cristales de hielo.

Activación:
1.	 Asegúrese de que el panel de control esté desbloqueado.
2.	 Presione repetidamente el icono selector de funciones hasta que el icono “FAST FREEZE” 

parpadee.
3.	 Deje de operar y espere 3 segundos para activar la función. El indicador luminoso de “FAST 

FREEZE” se iluminará.
4.	 Durante el funcionamiento de “FAST FREEZE”, la temperatura establecida para el 

compartimento del congelador será -32°C.

Desactivación:
-	 La función se desactiva automáticamente después de 4 horas.
-	 Puede desactivar la función repitiendo los pasos de activación.
-	 La función se desactiva automáticamente al configurar otras funciones.
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Función Holiday (Vacaciones)
Esta función optimiza el consumo de energía cuando va a estar ausente durante un período 
prolongado, manteniendo el compartimento del congelador funcionando normalmente y 
desactivando el compartimento del frigorífico (modo OFF).

Activación:
1.	 Retire todos los alimentos del compartimento frigorífico.
2.	 Asegúrese de que el panel de control esté desbloqueado.
3.	 Presione repetidamente el icono selector de funciones hasta que el icono “Holiday” 

parpadee.
4.	 Deje de operar y espere 3 segundos para activar la función. El indicador luminoso de 

“Holiday” se iluminará.

Desactivación:
-	 Puede desactivar la función configurando otra función. Por ejemplo, seleccione la función 

“Fast Cool”.
-	 Al desactivar este modo, el frigorífico volverá a la temperatura establecida anteriormente.

Otras funciones y características
Además de las funciones de ajuste de temperatura y las funciones especiales, su frigorífico 
cuenta con las siguientes características para mejorar su experiencia de uso:

Memoria de apagado
En caso de un corte de energía, el frigorífico guardará la configuración actual. Cuando se 
restablezca la energía, el frigorífico volverá a funcionar con la misma configuración que tenía 
antes del apagón.

Alarma de puerta abierta
Si la puerta del compartimento del frigorífico o del compartimento del congelador permanece 
abierta durante más de 1 minuto, se activará una alarma sonora.
Para silenciar temporalmente la alarma: Presione cualquier icono en el panel de control.
Para desactivar la alarma permanentemente: Cierre completamente la puerta del 
compartimento correspondiente.

Advertencia de alta temperatura en el compartimento del congelador
-	 Si, al encender el frigorífico, la temperatura del compartimento del congelador es 

superior a -12°C, ocurrirá lo siguiente:
·	 El icono correspondiente a la zona de temperatura del compartimento del congelador 

se iluminará.
·	 La temperatura mostrada en el visualizador de temperatura parpadeará.

-	 Para mostrar la temperatura actual: Presione cualquier icono en el panel de control. La 
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temperatura del compartimento del congelador se mostrará durante 10 segundos y luego 
volverá al estado de visualización normal.

5. INSTRUCCIONES PARA EL ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS
 
Este apartado proporciona información importante sobre cómo almacenar correctamente los 
alimentos en su frigorífico para garantizar su frescura, seguridad y un rendimiento óptimo del 
aparato.
 
Compartimento frigorífico (2 °C a 8 °C):
-	 Este compartimento es ideal para almacenar alimentos a corto plazo, como leche, huevos 

y bebidas embotelladas.
-	 Las verduras y frutas deben almacenarse en el cajón de verduras para evitar la pérdida de 

humedad. Para extraer el cajón, simplemente tire de él hacia afuera.
-	 Los alimentos cocidos deben colocarse en recipientes o bolsas de almacenamiento 

herméticas antes de guardarlos en el frigorífico para evitar un aumento en el consumo de 
energía y prevenir la contaminación cruzada.

-	 El soporte para botellas en la puerta del frigorífico es ideal para almacenar huevos y 
bebidas embotelladas. Para extraer el soporte, levántelo ligeramente y tire de él hacia 
afuera.

Precaución: No fuerce el desmontaje del soporte para evitar dañar el frigorífico.
 
Compartimento congelador (-24 °C a -15 °C)
-	 Este compartimento está diseñado para la conservación de alimentos a largo plazo.
-	 El pescado y la carne deben cortarse en porciones pequeñas, empaquetarse 

individualmente en bolsas de congelación y colocarse en los cajones del congelador.
-	 Distribuya los alimentos de manera uniforme en el cajón.
 
Precaución: No coloque recipientes de vidrio o recipientes sellados con líquidos en el 
compartimento de congelación, ya que podrían romperse o explotar al congelarse.
 
-	 No almacene alimentos frescos junto con alimentos congelados para evitar la 

contaminación y asegurar una conservación óptima.
-	 No coloque alimentos cerca de la pared interior del congelador para evitar que se congelen 

y se peguen a la pared.
 
Consejos Generales para el Almacenamiento de Alimentos:
-	 No obstruya las salidas de aire ni los conductos de ventilación con los alimentos 

almacenados para asegurar una circulación de aire adecuada y un enfriamiento uniforme.
-	 Asegúrese de que los alimentos calientes o sobrecalentados se hayan enfriado a 

temperatura ambiente antes de colocarlos en el frigorífico.
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-	 Para extraer los estantes, tire ligeramente hacia arriba y hacia fuera. Fig. 5
-	 Para extraer el cajón, tire de él hacia afuera y levántelo. Fig. 6
 
Hielera
Llene la hielera con 4/5 de agua y colóquela en el compartimento congelador.
Una vez que el agua se haya congelado, gire ligeramente la cubitera para separar el hielo. No 
doble la cubitera.
Al separar el hielo, envuelva la cubitera con un paño seco para evitar la congelación de los 
dedos.
Notas importantes:
Asegúrese de no llenar la cubitera en exceso para evitar que el agua se derrame al congelarse.
No utilice objetos afilados para extraer el hielo, ya que podría dañar la cubitera.

6. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

Mantenimiento general:
-	 Se recomienda realizar un mantenimiento completo del frigorífico al menos una vez al 

mes.
-	 Desenchufe siempre el frigorífico antes de limpiarlo.
-	 Utilice un paño húmedo o una solución de detergente neutro para limpiar el interior y 

el exterior del frigorífico. Asegúrese de eliminar completamente cualquier residuo de 
detergente después de la limpieza.

-	 No utilice detergentes alcalinos, jabón en polvo, gasolina, alcohol, talco u otros productos 
abrasivos, ya que podrían dañar los revestimientos o las piezas de plástico del frigorífico.

-	 Limpie regularmente la parte posterior del frigorífico y elimine el polvo del suelo para 
mantener el área limpia y facilitar la ventilación.

 
Inspecciones posteriores al mantenimiento:
Después de realizar la limpieza y el mantenimiento, realice las siguientes inspecciones para 
asegurar un funcionamiento seguro:
-	 Compruebe si el cable de alimentación y el enchufe están dañados.
-	 Compruebe si hay acumulación de polvo en el enchufe.
-	 Compruebe si hay un calentamiento anormal en el enchufe.
-	 Compruebe si la toma de corriente está suelta.
-	 Asegúrese de que el enchufe esté completamente insertado en la toma de corriente.
 
Advertencias:
-	 Si el cable de alimentación o el enchufe están dañados, o si hay acumulación de polvo 

en el enchufe, existe riesgo de descarga eléctrica o incendio. En estos casos, no utilice el 
frigorífico y póngase en contacto con un técnico cualificado.
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-	 Después de desenchufar el frigorífico, espere al menos 5 minutos antes de volver a 
enchufarlo.

-	 No introduzca las manos debajo del frigorífico para evitar lesiones.
 
Sustitución de la luz
Cualquier reemplazo o mantenimiento de las luces LED debe ser realizado por el fabricante, 
su agente de servicio o personal cualificado similar. No intente reemplazar la luz LED usted 
mismo.

7. RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS

Problema Posible causa Posible solución

El frigorífico 
no enfría 
correctamente 
o no funciona

Verifique la conexión de la fuente de 
alimentación.

Asegúrese de que la fuente de 
alimentación esté conectada 
correctamente.

Verifique si el frigorífico está 
expuesto a la luz solar directa o si 
hay una fuente de calor cercana.

Mueva el frigorífico a una ubicación 
sin luz solar directa o fuentes de 
calor cercanas.

Verifique si hay suficiente espacio 
de disipación de calor alrededor del 
frigorífico.

Deje suficiente espacio entre el 
frigorífico y la pared para una 
adecuada disipación de calor.

Los alimentos 
en el 
compartimento 
refrigerante 
están 
congelados

Verifique si la temperatura 
configurada es demasiado baja.

Ajuste la configuración de 
temperatura adecuadamente. 

Reorganice los alimentos con alto 
contenido de agua hacia el lado de la 
puerta del estante de vidrio.

Reorganice los alimentos con alto 
contenido de agua hacia el lado de 
la puerta del estante de vidrio.

Hay un sonido 
anormal en el 
frigorífico

Verifique si la base del frigorífico es 
estable. 

Ajuste la pata de ajuste inferior 
para estabilizar el frigorífico. 

Verifique si el frigorífico está 
demasiado cerca de la pared.

Deje suficiente espacio alrededor 
del frigorífico.

Verifique si el frigorífico toca otros 
objetos.

Retire los obstáculos.

Hay un olor 
anormal en el 
frigorífico

Verifique si los alimentos están 
sellados para el almacenamiento

Selle los alimentos para el 
almacenamiento.

Verifique si el frigorífico está limpio. Limpie regularmente el frigorífico.
Verifique si los alimentos han 
sido almacenados por demasiado 
tiempo.

No almacene alimentos por 
demasiado tiempo.
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Nota
Si ninguna de estas situaciones coincide con su problema, no intente desmontar ni reparar 
el frigorífico usted mismo. Las reparaciones realizadas por personas inexpertas pueden 
provocar lesiones o graves fallos de funcionamiento. Póngase en contacto con la tienda 
local en la que realizó la compra o con el Servicio de Asistencia Técnica Oficial de Cecotec. Un 
técnico autorizado debe realizar la reparación y debe utilizar únicamente piezas de repuesto 
originales.

Fenómenos que no representan un problema

Fenómeno Causa

La superficie entre el compartimento 
frigorífico y el compartimento 
congelador se siente caliente o 
cálida en dos lados y en la parte de 
separación.

Las tuberías del frigorífico (como el condensador y 
las tuberías antivaho) están ubicadas en dos lados 
y la parte frontal del frigorífico para la disipación de 
calor y para evitar la condensación.

La puerta del frigorífico está 
demasiado apretada y no es fácil de 
abrir.

Cuando la puerta del frigorífico se cierra y se vuelve 
a abrir inmediatamente, el aire caliente entra al 
frigorífico y se contrae, creando una diferencia de 
presión. Esto hace que sea difícil abrir la puerta 
inmediatamente, pero se vuelve más fácil después 
de un tiempo.

Se observan ondas de agua en el 
frigorífico.

El sonido de las ondas de agua puede ocurrir 
cuando el compresor se inicia o se detiene, así como 
cuando se produce agua durante el proceso de 
descongelación.

Hay un zumbido en el frigorífico.

El funcionamiento del compresor produce este 
sonido. Si el frigorífico no está nivelado, el sonido 
puede ser más fuerte. Además, la contracción y 
expansión del caso, especialmente cuando hace frío 
o se abre la puerta, también pueden contribuir a este 
sonido.

Se observa condensación o escarcha 
en la superficie de la puerta del 
compartimento congelador o en la 
superficie de los alimentos.

Alta temperatura o humedad alrededor del 
frigorífico; apertura prolongada de la puerta; 
alimentos con alto contenido de agua que no están 
sellados o envueltos herméticamente.

Hay condensación en la superficie de 
la luz incorporada.

La luz genera calor cuando se ilumina, y si la puerta 
se deja abierta durante un período prolongado, se 
produce una diferencia de temperatura, lo que lleva 
a la condensación en la carcasa de la luz.

Hay condensación y neblina de agua 
en el cuerpo del frigorífico.

La alta humedad alrededor del frigorífico hace que 
la humedad en el aire se acumule en la carcasa, 
resultando en condensación.
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8. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

Puede acceder a la base de datos de productos donde se almacena la información de su modelo 
escaneando el código QR de su modelo (también se encuentra en la etiqueta energética).
 

Producto Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referencia EU01_110538 EU01_110539

Código QR

Voltaje nominal 220 - 240 V 220 - 240 V

Frecuencia nominal 50 Hz 50 Hz

Corriente nominal 1,65 A 1,65 A

Clase climática (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Refrigerante R600a R600a

Aislante 68 g 68 g

(*) Frigorífico destinado a utilizarse a temperaturas ambiente entre 10ºC y 43ºC.
Este producto contiene una fuente luminosa de eficiencia energética G.
Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificación previa para mejorar la calidad 
del producto.

9. DECLARACIÓN UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple con los 
requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las normativas aplicables 
en la Unión Europea. Este producto ha sido diseñado, fabricado y probado con el 

cumplimiento de los estándares de seguridad y calidad requeridos. El texto completo de la 
Declaración de Conformidad de la UE se puede encontrar en la siguiente dirección web: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig. 1
1.	 Refrigerator compartment door
2.	 Refrigerator compartment shelf
3.	 Crisper drawer cover
4.	 Crisper drawer
5.	 Freezer compartment door

NOTE:
The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the 
product.

2. BEFORE USE

-	 This appliance is packaged in a way as to protect it during transport. Take the appliance 
out of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box and other 
packaging materials in a safe place to prevent damage to the appliance if you need to 
transport it in the future. If you wish to dispose of the original packaging, make sure all 
items are recycled properly.

-	 Check that all parts and components are included and in good condition. If there is any 
piece missing or in bad conditions, contact the official Cecotec Technical Support Service 
immediately.

Box content
-	 Refrigerator
-	 Instruction manual
-	 Egg tray
-	 Ice tray

-	 Do not remove the product serial number in order to keep proper traceability in case you 
need technical assistance.

-	 Remove all packaging assemblies, including securing tape, protective foam base and any 
other protective materials.

-	 Clean both the interior and exterior of the refrigerator using a damp cloth with warm water 
(a mild detergent may be added to the warm water).

-	 After levelling and cleaning the refrigerator, allow it to stand for about 2 hours before 
connecting it to the power supply. Once powered on, let the appliance cool for 2-3 hours 
before storing any food items.

-	 The new appliance smell will automatically disappear after the refrigerator has been in 
operation for some time.
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3. INSTALLATION

The refrigerator must be installed according to these guidelines to ensure proper operation 
and optimal energy efficiency:

Location:
-	 The refrigerator must be placed in a dry, well-ventilated area, away from direct 

sunlight and heat sources such as radiators or ovens.
-	 It is not recommended to install the refrigerator in excessively cold environments, 

such as unheated garages during winter, as low temperatures may affect its proper 
operation.

-	 Place the refrigerator on a flat, stable surface. If the floor is uneven, adjust the 
levelling feet until the appliance is stable and free from wobbling. An uneven 
refrigerator may cause vibrations and noise.

Clearance:
Maintain adequate clearance around the refrigerator (see Fig. 2) to ensure proper air circulation 
and heat dissipation. Inadequate clearance or placing objects on top or too close to the sides 
may result in unnecessary power consumption and possible damage to walls and surrounding 
objects. Contact between the rear of the refrigerator and the wall may also cause vibrations 
and noise.

Transportation:
-	 When moving the refrigerator, ensure that the door does not come into contact with 

any tools or objects that could cause damage.
-	 At least two people are required to move the refrigerator safely: one to lift the upper 

rear section and another to handle the bottom. Attempting to move the refrigerator 
by holding only one section is hazardous and may result in accidents.

-	 When moving the refrigerator, the bottom runner may damage and scratch the floor. 
When moving the refrigerator over long distances, secure all internal accessories 
with adhesive tape to prevent movement and potential damage during transport.

Safety:
-	 Removing the bottom foam base helps improve heat dissipation and reduces the risk of 

fire.
-	 For users in earthquake-prone areas, make sure the refrigerator is secured against a wall 

to prevent accidents.

Product dimensions:
Fig. 3

A.	 Space required for ventilation
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The following table shows the dimensions in mm.

Product external dimension Space required for product use Space required to open the 
doors to 120º

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Additional energy efficiency tips:
-	 Allow hot food to cool to room temperature before storing it in the refrigerator. Overloading 

the appliance forces the compressor to operate for longer periods, increasing energy 
consumption.

-	 Food items that cool too slowly may lose quality or spoil.
-	 Ensure foods are properly wrapped and containers are dried before placing them in the 

refrigerator. This reduces frost build-up.
-	 Do not line the refrigerator compartment shelves with aluminium foil, wax paper, or paper 

towels. Liners interfere with cold air circulation, making the appliance less efficient.
-	 Organise and label food items to reduce door openings and lengthy searches. Remove as 

many items as needed at once and close the door promptly.

4. OPERATION

Control panel
Fig. 4
1.	 Refrigerator compartment indicator light
2.	 Freezer compartment indicator light
3.	 Temperature display 
4.	 Fast Cool function indicator light
5.	 Fast Freeze function indicator light
6.	 Holiday function indicator light
7.	 Lock function indicator light
8.	 Zone selection touch icon
9.	 Temperature selection touch icon
10.	 Function selection touch icon
11.	 Unlock touch icon
12.	 PCB control board connection indicator light

First-time operation:
-	 When turning on the appliance for the first time, the refrigerator compartment will operate 

at 5 °C and the freezer compartment at -18 °C.
-	 This symbol will flash for a few seconds during the refrigerator’s initial start-up. This 
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indicates that the compressor has received the signal from the PCB control board to begin 
normal operation.

Lock function:
-	 This function prevents children from accidentally adjusting the refrigerator settings.
-	 Activation: To prevent accidental changes, the control panel will automatically lock 

if no operation is performed on the display for 30 seconds, activating the child lock 
function. The Lock function indicator light will illuminate.

-	 Deactivation: To unlock the control panel, press and hold the Unlock touch icon for 
3 seconds. The Lock function indicator light will turn off, indicating that the control 
panel is unlocked, and the child lock function is disabled.

Manual temperature setting:
To manually adjust the temperature of the refrigerator compartment, follow these steps:
1.	 Unlock the control panel: If the display is off, press it once to activate it. Then, press and 

hold the Unlock touch icon for 3 seconds to unlock the control panel.
2.	 Select the compartment: Repeatedly press the Zone selection touch icon until the area 

corresponding to the desired compartment is illuminated.
3.	 Set the temperature: Press the temperature selection touch icon (TEMP.) to adjust 

the temperature of the selected compartment. The temperature will be shown on the 
temperature display.

4.	 Confirm the setting: Stop operating to confirm the setting.

Temperature ranges by compartment:
-	 Refrigerator compartment: 2 °C ~ 8 °C (Cyclic values: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” - 

“08” -  “OF” - “02”).
-	 Freezer compartment: -24 °C ~ -15 °C (Cyclic values: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - “-20” - 

“-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”). - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Important notes:
If no operation is performed on the display for 30 seconds, the control panel will automatically 
lock to prevent accidental changes. You will need to unlock it again to make adjustments.

Special functions: Fast Cool, Fast Freeze and Holiday functions
This refrigerator is equipped with special functions to optimise food preservation in different 
situations.

Fast Cool function
This function rapidly cools the refrigerator compartment, ideal for when you introduce a large 
quantity of food or beverages that need to be cooled quickly.
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Activation:
1.	 Make sure the control panel is unlocked.
2.	 Press the Function selection touch icon repeatedly until the Fast Cool indicator light 

flashes.
3.	 Stop operating and wait 3 seconds to activate the function. The Fast Cool indicator light 

will illuminate.
4.	 During Fast Cool operation, the set temperature for the refrigerator compartment is 2 °C.

Deactivation:
-	 The function automatically deactivates after 2 hours.
-	 You can deactivate the function by repeating the activation steps.
-	 The function automatically deactivates when setting other functions.
-	 The function automatically deactivates if the refrigerator door remains open for more than 

3 minutes.

Fast Freeze function
This function rapidly freezes food in the freezer compartment, ideal for preserving freshness 
and preventing ice formation.

Activation:
1.	 Make sure the control panel is unlocked.
2.	 Press the Function selection touch icon repeatedly until the Fast Freeze indicator light 

flashes.
3.	 Stop operating and wait 3 seconds to activate the function. The Fast Freeze indicator light 

will illuminate.
4.	 During Fast Freeze operation, the set temperature for the freezer compartment is -32 °C.

Deactivation:
-	 The function automatically deactivates after 4 hours.
-	 You can deactivate the function by repeating the activation steps.
-	 The function automatically deactivates when setting other functions.

Holiday function
This function optimises energy consumption when you will be away for an extended period, 
keeping the freezer compartment operating normally whilst deactivating the refrigerator 
compartment (OFF mode).

Activation:
1.	 Remove all food from the refrigerator compartment.
2.	 Make sure the control panel is unlocked.
3.	 Press the Function selection touch icon repeatedly until the Holiday indicator light flashes.



BOLERO COOLMARKET FD 420 INOX E
BOLERO COOLMARKET FD 420 DARK E 21

ENGLISH

4.	 Stop operating and wait 3 seconds to activate the function. The Holiday indicator light will 
illuminate.

Deactivation:
-	 You can deactivate this function by setting another function. For example, select the Fast 

Cool function. 
-	 When this mode is deactivated, the refrigerator will return to the previously set 

temperature.

Other functions and features
In addition to the temperature setting and special functions, the refrigerator includes the 
following features to enhance your user experience:

Power failure memory function
In the event of a power failure, the refrigerator will save the current settings. Once power is 
restored, the refrigerator will return to the same settings prior to the power failure.

Open door alarm
An audible alarm will be heard if either the refrigerator or freezer compartment door remains 
open for more than 1 minute.
To silence the alarm temporarily: Press any icon on the control panel.
To deactivate the alarm permanently: Close the corresponding compartment door completely.

High temperature warning in freezer compartment
-	 If, when turning on the refrigerator, the freezer compartment temperature is above 

-12 °C, the following will occur:
·	 The temperature zone indicator light for the freezer compartment will illuminate.
·	 The temperature shown on the temperature display will flash.

-	 To display the current temperature: Press any icon on the control panel. The freezer 
compartment temperature will be displayed for 10 seconds and then return to normal 
display state.

5. FOOD STORAGE INSTRUCTIONS
 
This section provides important information about how to properly store food in your 
refrigerator to ensure freshness, safety and optimal appliance performance.
 
Refrigerator compartment (2 °C ~ 8 °C):
-	 The refrigerator compartment is primarily used for storing short-term food items such as 

milk, eggs and bottled beverages.
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-	 Vegetables and fruits should be stored in the crisper drawer to prevent moisture loss. To 
remove the drawer, simply pull it outwards.

-	 Cooked foods should be placed in airtight storage containers or bags before storing in the 
refrigerator to prevent increased energy consumption and cross-contamination.

-	 The bottle holder in the refrigerator door is perfect for storing eggs and bottled beverages. 
To remove the holder, lift it slightly and pull it outwards.

Caution: When removing, avoid using excessive force to prevent damage to the refrigerator.
 
Freezer compartment (-24 °C ~ -15 °C):
-	 This compartment is designed for long-term food storage.
-	 Fish and meat should be cut into small portions, individually packaged in freezer bags and 

placed in the freezer drawers.
-	 Distribute food evenly in the drawer.
 
Caution: Do not place glass containers or sealed containers with liquids in the freezer 
compartment, as they may break or explode when frozen.
 
-	 Do not store fresh food alongside frozen food to prevent contamination and ensure 

optimal preservation.
-	 Do not place food near the freezer’s inner wall to prevent it from freezing and sticking to 

the wall.
 
General tips for food storage:
-	 Do not obstruct air outlets or ventilation ducts with stored food to ensure proper air 

circulation and even cooling.
-	 Before placing food in the refrigerator, make sure that hot or overheated food items have 

cooled down to room temperature.
-	 To remove the shelves, pull them slightly upward and outward. Fig. 5.
-	 To remove the holder, lift it slightly and pull it outwards. Fig. 6.
 
Ice tray
Fill the ice tray to 4/5 capacity with water and place it in the freezer compartment.
Once the water has frozen, gently twist the ice tray to release the ice cubes. Do not bend the 
ice cube tray.
When removing ice cubes, wrap the ice tray with a dry cloth to prevent freezing your fingers.
Important notes:
Make sure not to overfill the ice tray, as water expands during freezing.
Do not use sharp objects to remove ice cubes, as this may damage the ice tray.



BOLERO COOLMARKET FD 420 INOX E
BOLERO COOLMARKET FD 420 DARK E 23

ENGLISH

6. CLEANING AND MAINTENANCE

General maintenance:
-	 It is recommended to perform complete maintenance of the refrigerator at least once a 

month.
-	 Always unplug the refrigerator before cleaning.
-	 Use a damp cloth or mild detergent solution to clean both the interior and exterior of the 

refrigerator. Make sure any detergent residue is completely removed after cleaning.
-	 Do not use alkaline detergents, scouring powder, petrol, alcohol, talcum powder or other 

abrasive products, as these could damage the refrigerator’s housing or plastic parts.
-	 Regularly clean the rear of the refrigerator and remove dust from the floor to maintain 

cleanliness and facilitate ventilation.
 
Post-maintenance checks:
After cleaning and maintenance, perform the following checks to ensure safe operation:
-	 Check the power cord and plug for damage.
-	 Check the plug for dust accumulation.
-	 Check the plug for abnormal heating.
-	 Check if the power socket is loose.
-	 Make sure the plug is fully inserted into the power socket.
 
Warning:
-	 If the power cord or plug is damaged, or if there is dust accumulation on the plug, there 

is a risk of electric shock or fire. In these cases, do not use the refrigerator and contact a 
qualified technician.

-	 After unplugging the refrigerator, wait at least 5 minutes before plugging it back in.
-	 Do not place your hands underneath the refrigerator to avoid injury.
 
Replacing the light
Any replacement or maintenance of LED lights must be carried out by Cecotec or similarly 
qualified personnel. Do not attempt to replace the LED light yourself.
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7. TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause Possible solution

The refrigerator is 
not cooling properly 
or does not work.

Check the power supply 
connection.

Make sure that the power supply 
is properly connected.

Check if the refrigerator is 
exposed to direct sunlight or if it 
is placed near a heat source.

Move the refrigerator to a 
location away from direct 
sunlight or heat sources.

Check if there is sufficient heat 
dissipation space around the 
refrigerator.

Leave adequate space between 
the refrigerator and wall for 
proper heat dissipation.

Food in the 
refrigerator 
compartment is 
frozen.

Check if the set temperature is 
too low. 

Adjust the temperature setting 
appropriately. 

Rearrange food items with high 
water content towards the door 
side of the glass shelf.

Rearrange food items with high 
water content towards the door 
side of the glass shelf.

The refrigerator is 
making an unusual 
noise.

Check if the base of the 
refrigerator is stable. 

Adjust the levelling feet to 
stabilise the refrigerator. 

 Check if the refrigerator is too 
close to the wall.

Allow sufficient clearance 
around the refrigerator.

Check if the refrigerator is 
touching other objects.

Remove obstacles.

There is an unusual 
odour in the 
refrigerator.

Check if food is sealed for 
storage. 

Seal food properly for storage.

Check if the refrigerator is clean. Clean the refrigerator regularly.

Check if food has been stored 
for too long.

Do not store food for too long.

Please note:
If none of these situations match your problem, do not attempt to disassemble or repair the 
refrigerator yourself. Repairs carried out by unqualified people may result in injury or serious 
malfunctions. Please contact the place where you bought the appliance or the official Cecotec 
Technical Support Service. Repairs must be carried out by an authorised technician using only 
original spare parts.
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Normal operating phenomena
 

Problem Cause

The surface between the 
refrigerator and freezer 
compartments feels hot or 
warm on both sides and at the 
partition.

Refrigerator pipes (such as condenser and anti-fog 
pipes) are located on both sides and the front of 
the refrigerator for heat dissipation and to prevent 
condensation.

The refrigerator is too tight 
and cannot be opened easily.

When the refrigerator door is closed and immediately 
reopened, warm air enters the refrigerator and 
contracts, creating a pressure difference. This makes 
it difficult to open the door immediately but becomes 
easier after a short while.

There is a water sound in the 
refrigerator.

Water wave sounds may occur when the compressor 
starts or stops, and when water is produced during the 
defrosting process.

There is a humming sound in 
the refrigerator.

The operation of the compressor produces this sound. 
If the refrigerator is not level, the sound may be louder. 
In addition, contraction and expansion of the housing, 
especially when it is cold or the door is opened, may also 
contribute to this sound.

There is condensation or frost 
on the freezer compartment 
door surface or food surface.

High temperature or humidity around the refrigerator; 
prolonged door opening; foods with high water content 
not properly sealed or wrapped.

There is condensation on the 
surface of the built-in light.

The light generates heat when illuminated, and if the 
door is left open for an extended period, temperature 
difference leads to condensation on the light housing.

There is condensation and 
water mist on the refrigerator 
body.

High humidity around the refrigerator causes moisture 
in the air to accumulate on the housing, resulting in 
condensation.
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8. TECHNICAL SPECIFICATIONS

You can find more information on this model by scanning the QR code on the energy label.
 

Product Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Reference EU01_110538 EU01_110539

QR code

Rated voltage 220 - 240 V 220 - 240 V

Rated frequency 50 Hz 50 Hz

Rated current 1.65 A 1.65 A

Climate class (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Refrigerant R600a R600a

Insulator 68 g 68 g
 
(*) Refrigerator intended for use at room temperatures between 10 °C and 43 °C.
This appliance features a light source with an energy efficiency grade G.
Technical specifications may change without prior notification to improve product quality.

9. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with the 
essential requirements and other relevant provisions of the regulations applicable 
in the European Union. This appliance has been designed, manufactured and tested 

in compliance with required safety and quality standards. The full text of the EU Declaration of 
Conformity can be found on the following website: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. PIÈCES ET COMPOSANTS

Img. 1
1.	 Porte du compartiment réfrigérateur
2.	 Clayette du compartiment réfrigérateur
3.	 Clayette du bac à fruits et légumes
4.	 Bac à fruits et légumes
5.	 Porte du compartiment congélateur

NOTE :
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas 
correspondre exactement à ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

-	 Cet appareil possède un emballage conçu pour le protéger pendant son transport. Sortez 
l’appareil de sa boîte et retirez tout le matériel qui compose l’emballage. Rangez la boîte 
d’origine et le reste des éléments provenant de l’emballage dans un endroit sûr pour éviter 
d’endommager l’appareil si vous devez le transporter à l’avenir. Si vous devez vous défaire 
de l’emballage d’origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

-	 Assurez-vous que toutes les pièces et les composants sont inclus et en bon état. Si l’un 
d’entre eux manque ou n’est pas en bon état, veuillez contacter immédiatement le service 
technique officiel de Cecotec.

Contenu de la boîte
-	 Réfrigérateur
-	 Manuel d’instructions
-	 Bac à œufs
-	 Bac à glaçons

-	 Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre 
produit en cas de problème.

-	 Retirez tous les éléments de l’emballage, tels que le ruban de fixation de la boîte, etc.,  et 
en particulier mousse.

-	 Utilisez un chiffon humide pour nettoyer l’intérieur et l’extérieur du réfrigérateur (un 
produit neutre peut être ajouté dans de l’eau tiède).

-	 Après avoir nivelé et nettoyé le réfrigérateur, laissez-le reposer pendant environ 2 heures 
avant de le brancher pour l’allumer, et laissez le réfrigérateur refroidir pendant 2 à 3 
heures avant d’y stocker les aliments.

-	 L’odeur de plastique disparaîtra automatiquement après un temps de fonctionnement.
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3. INSTALLATION

Il est essentiel d’installer le réfrigérateur en suivant ces recommandations pour assurer son 
bon fonctionnement et son efficacité :

Emplacement
-	 Le réfrigérateur doit être placé dans un endroit sec et bien ventilé, à l’abri de la lumière 

directe du soleil et des sources de chaleur telles que les radiateurs ou les fours.
-	 Il est recommandé de ne pas installer le réfrigérateur dans des environnements 

excessivement froids, tels que des garages sans chauffage en hiver, car des températures 
basses pourraient affecter son fonctionnement.

-	 Placez le réfrigérateur sur une surface plate et stable. Si le sol n’est pas de niveau, les pieds 
avant doivent être ajustés jusqu’à ce que l’appareil reste stable et exempt d’oscillations. 
Un réfrigérateur qui n’est pas à niveau peut provoquer des vibrations et du bruit.

Espace
Laissez suffisamment d’espace autour du réfrigérateur (Img.  2) pour permettre une bonne 
circulation de l’air et une bonne dissipation de la chaleur. Un espace insuffisant ou le fait 
de placer des objets sur les côtés ou très près des côtés peut entraîner une consommation 
d’électricité inutile et endommager les murs et autres objets. Le contact entre la partie arrière 
et le mur peut provoquer des vibrations et des bruits.

Transport
-	 Lors du transport du réfrigérateur, évitez tout contact entre la porte et tout outil ou objet 

susceptible de l’endommager.
-	 Deux personnes au moins sont nécessaires pour déplacer le réfrigérateur : une pour 

soulever la partie arrière supérieure et une pour manipuler la partie inférieure. Le fait de 
ne tenir qu’un seul côté peut être dangereux et provoquer des accidents.

-	 Lors du déplacement du réfrigérateur, le patin inférieur peut endommager et rayer le sol. 
Si vous devez déplacer le réfrigérateur sur une longue distance, utilisez du ruban adhésif 
pour fixer les accessoires internes et éviter qu’ils ne soient endommagés par des chocs.

Sécurité
-	 Le retrait de la base en mousse inférieure contribue à une meilleure dissipation de la 

chaleur et réduit le risque d’incendie.
-	 Pour les utilisateurs résidant dans des régions sujettes aux tremblements de terre, 

assurez-vous que le réfrigérateur est fixé contre un mur ou un poteau afin d’éviter les 
accidents.
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Dimensions du produit :
Img. 3

A.	 Espace requis pour la ventilation

Le tableau suivant indique les dimensions (en mm).

Dimensions extérieures du 
produit

Espace requis pour 
l’utilisation du produit

Espace requis pour ouvrir les 
portes à 120º

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Conseils supplémentaires pour une utilisation efficace
-	 Avant d’introduire des aliments chauds au réfrigérateur, laissez-les refroidir à température 

ambiante. La surcharge de l’appareil oblige le compresseur à fonctionner plus longtemps.
-	 Les aliments qui gèlent trop lentement peuvent perdre de la qualité ou se gâter.
-	 Veillez à emballer correctement les aliments et à sécher les récipients avant de les placer 

au réfrigérateur. Cela réduit l’accumulation de givre.
-	 Ne couvrez pas les clayettes du compartiment réfrigérateur avec du papier aluminium, du 

papier ciré ou des serviettes en papier. Les revêtements interfèrent avec la circulation de 
l’air froid, ce qui rend l’appareil moins efficace.

-	 Organisez et étiquetez les aliments afin de réduire la constante ouverture de la porte et 
les recherches prolongées. Retirez autant d’éléments que nécessaire à la fois et fermez la 
porte dès que possible.

4. FONCTIONNEMENT

Panneau de contrôle
Img. 4
1.	 Indicateur du compartiment réfrigérateur
2.	 Indicateur du compartiment congélateur
3.	 Écran de la température 
4.	 Indicateur de la fonction Fast Cool (Refroidissement rapide)
5.	 Indicateur de la fonction Fast Freeze (Congélation rapide)
6.	 Indicateur de la fonction Holidays (Vacances)
7.	 Indicateur de la fonction Lock (Verrouillage)
8.	 Icône tactile pour sélectionner la zone
9.	 Icône tactile pour sélectionner la température
10.	 Icône tactile pour sélectionner la fonction
11.	 Icône tactile Unlock (Déverrouillage)
12.	 Indicateur de connexion avec la carte de contrôle PCB
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Allumer le réfrigérateur pour la première fois
-	 Lors de la première mise en marche, le compartiment réfrigérateur fonctionnera à 5 °C et 

le compartiment congélateur à -18 °C.
-	 Cet indicateur clignotera pendant quelques secondes lors du premier démarrage du 

réfrigérateur. Cela indique que le compresseur a reçu le signal de la carte principale (PCB) 
pour commencer à fonctionner normalement.

Fonction Sécurité enfants
-	 Cette fonction empêche les enfants de manipuler accidentellement les réglages du 

réfrigérateur.
-	 Activation : Pour éviter toute modification accidentelle, le panneau de contrôle sera 

verrouillé automatiquement si aucune opération n’est effectuée sur l’écran pendant 30 
secondes, activant ainsi la fonction de Sécurité enfants. L’indicateur de la fonction Lock 
s’allumera.

-	 Désactivation : Pour déverrouiller le panneau de contrôle, appuyez sur l’icône de 
déverrouillage (Unlock 3s) pendant 3 secondes. L’indicateur de la fonction de verrouillage 
s’éteindra, indiquant que le panneau est déverrouillé et que la fonction de Sécurité enfants 
est désactivée.

Réglage manuel de la température
Pour régler manuellement la température des compartiments du réfrigérateur, procédez 
comme suit :
1.	 Déverrouiller le panneau de contrôle : Si l’écran est éteint, appuyez une fois dessus pour 

l’activer. Appuyez ensuite sur l’icône de déverrouillage (UNLOCK 3s) pendant 3 secondes 
pour déverrouiller le panneau de contrôle.

2.	 Sélectionner le compartiment : Appuyez plusieurs fois sur l’icône tactile pour sélectionner 
la zone jusqu’à ce que l’indicateur de la zone correspondante au compartiment à régler 
s’allume.

3.	 Régler la température : Appuyez sur l’icône tactile du sélecteur de température (TEMP) 
pour régler la température du compartiment sélectionné. La température s’affichera sur 
l’écran.

4.	 Confirmer le réglage : Arrêtez d’appuyer dessus pour confirmer le réglage.

Plages de température par compartiment :
-	 Compartiment réfrigérateur : 2 °C ~ 8 °C (valeurs cycliques : “02” - “03” - “04” - “05” - “06” 

- “07” - “08” -  “OFF” - “02”).
-	 Compartiment congélateur : -24 °C ~ -15 °C (valeurs cycliques : “-24” - “-23” - “-22” - “-21” 

- “-20” - “-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Notes importantes :
Si aucune opération n’est effectuée sur l’écran pendant 30 secondes, le panneau de contrôle 
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se verrouillera automatiquement pour éviter toute modification accidentelle. Vous devrez le 
déverrouiller à nouveau pour effectuer des réglages.

Fonctions spéciales : Réfrigération/Congélation rapide et Vacances
Ce réfrigérateur est équipé de fonctions spéciales pour optimiser la conservation des aliments 
dans différentes situations.

Fonction Fast Cool (Réfrigération rapide)
Cette fonction refroidit rapidement le compartiment réfrigérateur, ce qui est idéal lorsque vous 
y placez une grande quantité d’aliments ou de boissons qui doivent être refroidis rapidement.

Activation :
1.	 Assurez-vous que le panneau de contrôle est déverrouillé.
2.	 Appuyez plusieurs fois sur l’icône pour sélectionner la fonction jusqu’à ce que l’indicateur 

Fast Cool clignote.
3.	 Arrêtez d’appuyer dessus et attendez 3 secondes pour activer la fonction. L’indicateur de 

la fonction Fast Cool s’allumera.
4.	 Pendant le fonctionnement de la fonction Fast Cool, la température réglée pour le 

compartiment réfrigérateur est de 2 °C.

Désactivation :
-	 Cette fonction sera désactivée automatiquement au bout de 2 heures.
-	 Vous pouvez désactiver la fonction en répétant les étapes d’activation.
-	 La fonction est automatiquement désactivée lors du réglage d’autres fonctions.
-	 La fonction se désactivera automatiquement si la porte du compartiment réfrigérateur 

reste ouverte pendant plus de 3 minutes.

Fonction Fast Freeze (Congélation rapide)
Cette fonction permet de congeler rapidement les aliments dans le compartiment congélateur, 
ce qui est idéal pour préserver la fraîcheur et empêcher la formation de givre.

Activation :
1.	 Assurez-vous que le panneau de contrôle est déverrouillé.
2.	 Appuyez plusieurs fois sur l’icône pour sélectionner la fonction jusqu’à ce que l’indicateur 

Fast Freeze clignote.
3.	 Arrêtez d’appuyer dessus et attendez 3 secondes pour activer la fonction. L’indicateur de 

la fonction Fast Freeze s’allumera.
4.	 Pendant le fonctionnement de la fonction Fast Freeze, la température réglée pour le 

compartiment congélateur est de -32 °C.
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Désactivation :
-	 Cette fonction sera désactivée automatiquement au bout de 4 heures.
-	 Vous pouvez désactiver la fonction en répétant les étapes d’activation.
-	 La fonction est automatiquement désactivée lors du réglage d’autres fonctions.

Fonction Vacances (Holidays)
Cette fonction permet d’optimiser la consommation d’énergie en cas d’absence prolongée 
en maintenant le compartiment congélateur en fonctionnement normal et en désactivant le 
compartiment réfrigérateur (mode OFF).

Activation :
1.	 Retirez tous les aliments du compartiment réfrigérateur.
2.	 Assurez-vous que le panneau de contrôle est déverrouillé.
3.	 Appuyez plusieurs fois sur l’icône pour sélectionner la fonction jusqu’à ce que l’indicateur 

Holidays clignote.
4.	 Arrêtez d’appuyer dessus et attendez 3 secondes pour activer la fonction. L’indicateur de 

la fonction Holidays s’allumera.

Désactivation :
-	 Vous pouvez désactiver la fonction en réglant une autre fonction. Par exemple, sélectionnez 

la fonction Fast Cool.
-	 En désactivant cette fonction, le réfrigérateur reviendra à la température précédemment 

réglée.

Autres fonctions et caractéristiques
En plus des fonctions de réglage de la température et des fonctions spéciales, ce réfrigérateur 
dispose des caractéristiques suivantes pour améliorer l’expérience utilisateur :

Mémoire des réglages en cas d’arrêt
En cas de panne de courant, le réfrigérateur conservera le dernier réglage effectué. Une fois 
le courant rétabli, le réfrigérateur fonctionnera à nouveau avec les mêmes réglages qu’avant 
la panne de courant.

Alarme de porte ouverte
Si la porte du compartiment réfrigérateur ou du compartiment congélateur reste ouverte 
pendant plus d’une minute, l’alarme de porte ouverte se déclenchera.
Pour désactiver temporairement l’alarme : Appuyez sur n’importe quelle icône tactile du 
panneau de contrôle.
Pour désactiver l’alarme de façon permanente : Fermez complètement la porte du 
compartiment correspondant.
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Avertissement de température élevée dans le compartiment congélateur
-	 Si, lors de la mise en marche du réfrigérateur, la température du compartiment 

congélateur est supérieure à -12 °C, cela se produira :
·	 L’indicateur correspondant à la zone de température du compartiment congélateur 

s’allumera.
·	 La température affichée sur l’écran de la température clignotera.

-	 Pour afficher la température actuelle : Appuyez sur n’importe quelle icône tactile du 
panneau de contrôle. La température du compartiment congélateur s’affichera pendant 10 
secondes, puis l’écran reviendra à l’état d’affichage normal.

5. INSTRUCTIONS POUR LE STOCKAGE DES ALIMENTS
 
Cette section fournit des informations importantes sur la manière de conserver correctement 
les aliments dans votre réfrigérateur afin de garantir la fraîcheur, la sécurité et le rendement 
optimal de l’appareil.
 
Compartiment réfrigérateur (2 °C à 8 °C) :
-	 Le compartiment réfrigérateur est idéal pour la conservation à court terme d’aliments tels 

que le lait, les œufs et les boissons en bouteille.
-	 Les légumes et les fruits doivent être stockés dans le bac à fruits et légumes pour éviter la 

perte d’humidité. Pour retirer le bac, tirez-le simplement.
-	 Les aliments cuits doivent être placés dans des sacs de conservation ou dans des récipients 

hermétiques avant d’être stockés dans le réfrigérateur afin d’éviter une augmentation de 
la consommation d’énergie et une contamination croisée.

-	 Le balconnet porte-bouteille situé sur la porte du réfrigérateur est idéal pour conserver 
les œufs et les boissons en bouteille. Pour retirer le balconnet, soulevez-le légèrement et 
tirez-le.

Précaution : Ne forcez pas le démontage du balconnet pour éviter d’endommager le 
réfrigérateur.
 
Compartiment congélateur  (-24 °C à -15 °C)
-	 Ce compartiment est conçu pour la conservation à long terme des aliments.
-	 Le poisson et la viande doivent être coupés en petites portions, emballés individuellement 

dans des sacs de congélation et placés dans des tiroirs de congélation.
-	 Répartissez les aliments uniformément dans le tiroir.
 
Précaution : Ne placez pas de récipients en verre ou de récipients scellés contenant des 
liquides dans le compartiment congélateur, car ils risquent de se briser ou d’exploser lors de 
la congélation.
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-	 Ne stockez pas d’aliments frais avec des aliments congelés afin d’éviter toute 
contamination et d’assurer une conservation optimale.

-	 Ne placez pas d’aliments près de la paroi intérieure du congélateur afin d’éviter qu’ils ne 
gèlent ensemble.

 
Conseils pour le stockage des aliments
-	 N’obstruez pas les orifices d’aération et les conduits de ventilation avec des aliments 

stockés afin d’assurer une bonne circulation de l’air et un refroidissement homogène.
-	 Avant d’introduire des aliments chauds au réfrigérateur, laissez-les refroidir à température 

ambiante.
-	 Pour retirer les clayettes, tirez-les légèrement vers le haut et vers l’extérieur. Img. 5
-	 Pour retirer le tiroir ou bac, tirez-le vers l’extérieur et soulevez-le. Img. 6
 
Bac à glaçons
Remplissez le bac à glaçons avec 4/5 d’eau et placez-le dans le compartiment congélateur.
Une fois que l’eau a gelé, tournez légèrement le bac à glaçons pour séparer les glaçons du bac. 
Ne pliez pas le bac à glaçons.
Lors de la séparation des glaçons, enveloppez le bac à glaçons d’un chiffon sec pour éviter de 
vous geler les doigts.

Notes importantes :
Veillez à ne pas trop remplir le bac à glaçons pour éviter que l’eau ne se répande lors de la 
congélation.
N’utilisez pas d’objets pointus pour retirer les glaçons, car vous risqueriez d’endommager le 
bac à glaçons.

6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Entretien général
-	 Il est recommandé d’effectuer un entretien complet du réfrigérateur au moins une fois par 

mois.
-	 Avant de nettoyer le réfrigérateur, débranchez-le.
-	 Utilisez un chiffon humide ou une solution neutre pour nettoyer l’intérieur et l’extérieur 

du réfrigérateur. Assurez-vous d’éliminer complètement tout résidu de produit après le 
nettoyage.

-	 N’utilisez pas de détergents alcalins, de savon en poudre, d’essence, d’alcool, de talc ou 
d’autres produits abrasifs, car ils pourraient endommager les revêtements ou les pièces 
en plastique du réfrigérateur.

-	 Nettoyez régulièrement l’arrière du réfrigérateur et enlevez la poussière du sol afin de 
maintenir la zone propre et de faciliter la ventilation.
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Vérifications après l’entretien
Après le nettoyage et l’entretien, effectuez les vérifications suivantes pour garantir un 
fonctionnement en toute sécurité :
-	 Vérifiez que le câble d’alimentation et la fiche ne sont pas endommagés.
-	 Vérifiez que la prise ne présente pas d’accumulation de poussière.
-	 Vérifiez que la prise ne chauffe pas de manière anormale.
-	 Vérifiez que la fiche est correctement branchée.
-	 Vérifiez que la fiche est correctement branchée sur la prise de courant.
 
Avertissements :
-	 Si le câble d’alimentation ou la fiche sont endommagés, ou si la fiche est couverte de 

poussière, il y a un risque d’électrocution ou d’incendie. Dans ce cas, n’utilisez pas le 
réfrigérateur et contactez un technicien qualifié.

-	 Après avoir débranché le réfrigérateur, attendez au moins 5 minutes avant de le rebrancher.
-	 Ne mettez pas vos mains sous le réfrigérateur pour éviter de vous blesser.
 
Remplacement de la lumière
Tout remplacement ou entretien de la lumière LED doit être effectué par Cecotec ou par du 
personnel qualifié similaire. N’essayez pas de réparer la lumière LED vous-même.

7. RÉSOLUTION DES PROBLÈMES

Problème Cause possible Possible solution

Le réfrigérateur 
ne refroidit pas 
correctement ou ne 
fonctionne pas

Vérifiez la connexion de 
l’alimentation électrique.

Assurez-vous que la prise est 
correctement branchée.

Vérifiez si le réfrigérateur est 
exposé à la lumière directe du 
soleil ou s’il y a une source de 
chaleur à proximité.

Déplacez le réfrigérateur dans un 
endroit où il n’y a pas de lumière 
directe du soleil ou de sources de 
chaleur à proximité.

Vérifiez s’il y a suffisamment 
d’espace de dissipation de 
chaleur autour du réfrigérateur.

Laissez suffisamment d’espace 
entre le réfrigérateur et le mur 
pour une dissipation adéquate de 
la chaleur.

Les aliments 
stockés dans le 
compartiment 
réfrigérateur sont 
congelés.

Vérifiez si la température est 
trop basse. 

Réglez correctement la 
température. 

Replacez les aliments à forte 
teneur en eau le plus en avant 
possible sur la clayette, à 
proximité de la porte.

Replacez les aliments à forte 
teneur en eau le plus en avant 
possible sur la clayette, à 
proximité de la porte.
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Le réfrigérateur 
émet un bruit 
anormal

Vérifiez si le réfrigérateur est de 
niveau. 

Ajustez le pied inférieur pour 
stabiliser le réfrigérateur. 

 Vérifiez si le réfrigérateur est 
trop près du mur.

Laissez suffisamment d’espace 
autour du réfrigérateur.

Vérifiez si le réfrigérateur 
touche d’autres objets.

Retirez les possibles obstacles.

Il y a une odeur 
étrange dans le 
réfrigérateur

Vérifiez si les aliments sont 
scellés pour le stockage. 

Scellez les aliments pour le 
stockage.

Vérifiez si le réfrigérateur est 
propre.

Nettoyez régulièrement le 
réfrigérateur.

Vérifiez si les aliments ont été 
stockés trop longtemps.

Ne conservez pas les aliments 
pendant une longue période.

Note
Si aucune de ces situations ne correspond à votre problème, n’essayez pas de démonter 
ou de réparer le réfrigérateur vous-même. Les réparations effectuées par des personnes 
inexpérimentées peuvent entraîner des blessures ou des mauvais fonctionnements. Veuillez 
contacter le Service Après-Vente officiel de Cecotec. La réparation doit être effectuée par un 
technicien autorisé et seules des pièces de rechange originales doivent être utilisées.

Phénomènes normaux
 

Problème Cause
La surface entre le 
compartiment réfrigérateur et le 
compartiment congélateur est 
chaude ou tiède sur deux côtés 
et sur la partie de séparation.

Les tuyaux du réfrigérateur (tels que les tuyaux du 
condenseur et de l’antibuée) sont situés sur deux côtés 
et à l’avant du réfrigérateur pour dissiper la chaleur et 
éviter la condensation.

La porte du réfrigérateur est 
trop serrée et ne peut pas être 
ouverte facilement.

Lorsque la porte du réfrigérateur est fermée et rouverte 
immédiatement, l’air chaud pénètre dans le réfrigérateur 
et se contracte, ce qui crée une différence de pression. 
Cela rend difficile l’ouverture immédiate de la porte, 
mais cela devient plus facile après un certain temps.

Des ondulations d’eau sont 
observées dans le réfrigérateur.

Le bruit des ondulations de l’eau peut se produire 
lorsque le compresseur démarre ou s’arrête, ainsi que 
lorsque de l’eau est produite pendant le processus de 
dégivrage.
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Le réfrigérateur émet un 
bourdonnement.

Le fonctionnement du compresseur produit ce bruit. Si le 
réfrigérateur n’est pas de niveau, le bruit peut être plus 
fort. En outre, la contraction et la dilatation du boîtier, en 
particulier lorsqu’il est froid ou que la porte est ouverte, 
peuvent également provoquer ce bruit.

De la condensation ou du givre 
sont observés sur la surface 
de la porte du compartiment 
congélateur ou sur la surface 
des aliments.

Température élevée ou humidité autour du réfrigérateur 
; ouverture de porte prolongée ; aliments riches 
en eau qui ne sont pas scellés ou bien emballés 
hermétiquement.

Condensation sur la surface de 
la lumière intérieure.

La lumière génère de la chaleur lorsqu’elle est allumée, 
et si la porte est laissée ouverte pendant une période 
prolongée, une différence de température se produit, 
entraînant de la condensation dans le boîtier de la 
lumière.

Il y a de la condensation et 
du brouillard d’eau sur le 
réfrigérateur.

Un taux d’humidité élevé autour du réfrigérateur 
entraîne l’accumulation de l’humidité de l’air dans le 
boîtier, ce qui provoque de la condensation.

 

8. SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES

Vous pouvez accéder à la base de données des produits où sont stockées les informations 
relatives à votre modèle en scannant le code QR de votre modèle (figurant aussi sur l’étiquette 
énergétique).
 

Produit Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Référence EU01_110538 EU01_110539

Code QR

Tension nominale 220 - 240 V 220 - 240 V

Fréquence 
nominale

50 Hz 50 Hz
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Courant nominal 1.65 A 1.65 A
Classe climatique 
(*)

SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Gaz réfrigérant R600a R600a

Isolation 68 g 68 g
 
(*) Réfrigérateur destiné à être utilisé à des températures ambiantes comprises entre 10 °C et 
43 °C.
Ce produit contient une source lumineuse avec une efficacité énergétique G.
Les spécifications techniques peuvent être modifiées sans notification préalable afin 
d’améliorer la qualité du produit.

9. DÉCLARATION DE CONFORMITÉ SIMPLIFIÉE DE L’UE

Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme aux 
exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la réglementation 
applicable dans l›Union européenne. Ce produit a été conçu, fabriqué et testé pour 

répondre aux normes de sécurité et de qualité requises. Le texte intégral de la déclaration de 
conformité de l’UE peut être consulté sur le site web suivant : https://www.storececotec.fr/fr/
information/declaration-of-conformity » 
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abb. 1
1.	 Kühlfachtür
2.	 Ablagen des Kühlfachs
3.	 Deckel der Obst- und Gemüseschublade
4.	 Obst-/ Gemüseschublade
5.	 Gefrierfachtür

HINWEIS:
Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen 
möglicherweise nicht genau dem Gerät.

2. VOR DEM GEBRAUCH

-	 Dieses Gerät ist so verpackt, dass es während des Transports geschützt bleibt. Nehmen 
Sie das Gerät aus dem Karton und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial. 
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerät nicht beschädigt 
wird, wenn Sie ihn später transportieren müssen. Wenn Sie die Originalverpackung 
entsorgen möchten, vergewissern Sie sich, dass Sie alle Teile korrekt recyceln.

-	 Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand 
sind. Wenn die Lieferung fehlt oder nicht in gutem Zustand ist, kontaktieren Sie den 
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

Vollständiger Inhalt
-	 Kühlschrank
-	 Diese Bedienungsanleitung
-	 Eierfach
-	 Eiswürfelbehälter

-	 Entfernen Sie nicht die Seriennummer des Produkts, um eine korrekte Rückverfolgbarkeit 
Ihres Geräts im Falle einer Hilfeleistung zu gewährleisten.

-	 Entfernen Sie alle Verpackungsbestandteile, wie z. B. das Befestigungsband der Schachtel 
usw., insbesondere den Schaumstoffboden.

-	 Reinigen Sie die Innen- und Außenseite des Kühlschranks mit einem warmen, feuchten 
Tuch (Sie können ein neutrales Reinigungsmittel in warmes Wasser geben).

-	 Nachdem Sie den Kühlschrank nivelliert und gereinigt haben, lassen Sie ihn etwa 2 Stunden 
lang stehen, bevor Sie das Netzkabel einstecken, um ihn einzuschalten, und lassen Sie den 
Kühlschrank 2 bis 3 Stunden lang abkühlen, bevor Sie Lebensmittel einlagern.

-	 Der Plastikgeruch verschwindet automatisch nach einer Weile des Betriebs.
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3. MONTAGE

Es ist wichtig, den Kühlschrank unter Beachtung dieser Empfehlungen zu installieren, um 
seinen korrekten Betrieb und seine Effizienz zu gewährleisten:

Aufstellungsort:
-	 Stellen Sie den Kühlschrank an einem trockenen, gut belüfteten Ort auf, fern von 

direktem Sonnenlicht und Wärmequellen wie Heizkörpern oder Öfen.
-	 Es wird empfohlen, das Gerät nicht in zu kalten Umgebungen zu installieren, wie 

z. B. in unbeheizten Garagen im Winter, da niedrige Temperaturen seine Funktion 
beeinträchtigen könnten.

-	 Stellen Sie den Kühlschrank auf eine ebene und stabile Fläche. Wenn der Boden nicht 
eben ist, stellen Sie die vorderen Füße so ein, dass das Gerät stabil steht und nicht 
schwankt. Ein unebener Kühlschrank kann Vibrationen und Geräusche verursachen.

Platz:
Lassen Sie ausreichend Platz um den Kühlschrank herum (siehe Abb. 2), um eine gute 
Luftzirkulation und Wärmeableitung zu gewährleisten. Unzureichender Platz oder das Abstellen 
von Gegenständen über oder zu dicht an den Seiten kann zu unnötigem Stromverbrauch und 
möglichen Schäden an Wänden und anderen Gegenständen führen. Der Kontakt zwischen der 
Rückseite des Kühlschranks und der Wand kann auch zu Vibrationen und Geräuschen führen.

Transport:
-	 Vermeiden Sie beim Transport des Kühlschranks den Kontakt zwischen der Tür und 

Werkzeugen oder Gegenständen, die sie beschädigen könnten.
-	 Zum Bewegen des Kühlschranks sind mindestens zwei Personen erforderlich: eine 

zum Anheben des oberen hinteren Teils und eine zum Anheben des unteren Teils. 
Das Halten nur eines Teils kann gefährlich sein und Unfälle verursachen.

-	 Beim Bewegen des Kühlschranks kann das Unterteil den Boden beschädigen und 
zerkratzen. Wenn Sie den Kühlschrank über eine längere Strecke transportieren 
müssen, sichern Sie die Innenausstattung mit Klebeband, damit sie nicht durch 
Stöße beschädigt wird.

Sicherheit:
-	 Entfernen Sie den unteren Schaumstoffboden, um eine bessere Wärmeableitung zu 

erreichen und die Brandgefahr zu verringern.
-	 Benutzer in erdbebengefährdeten Gebieten sollten darauf achten, dass der Kühlschrank 

an der Wand oder an einem Pfosten befestigt ist, um Unfälle zu vermeiden.
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Maße des Produkts:
Abb. 3

A.	 Platzbedarf für die Belüftung

In der folgenden Tabelle sind die Abmessungen in mm angegeben.

Äußere Abmessungen des 
Produkts

Platzbedarf für die 
Verwendung des Produkts

Platzbedarf zum Öffnen der 
Türen auf 120º.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Zusätzliche Tipps für eine effiziente Nutzung:
-	 Lassen Sie heiße Speisen auf Raumtemperatur abkühlen, bevor Sie sie in das Gerät geben. 

Eine Überlastung des Geräts zwingt den Kompressor, länger zu laufen.
-	 Lebensmittel, die zu langsam einfrieren, können an Qualität verlieren oder verderben.
-	 Achten Sie darauf, die Lebensmittel gut zu verpacken und die Behälter zu trocknen, bevor 

Sie sie in den Kühlschrank stellen. Dadurch wird die Frostbildung verringert.
-	 Decken Sie die Ablagen des Kühlfachs nicht mit Alufolie, Wachspapier oder Papiertüchern 

ab. Beschichtungen behindern die Zirkulation der kalten Luft, was die Effizienz des Geräts 
beeinträchtigt.

-	 Organisieren und beschriften Sie die Lebensmittel, um Türöffnungen und langes Suchen 
zu vermeiden. Nehmen Sie nur das Nötigste auf einmal heraus und schließen Sie die Tür 
so schnell wie möglich.

4. BEDIENUNG

Bedienfeld
Abb. 4
1.	 Kühlfach-Anzeige
2.	 Gefrierfach-Anzeige
3.	 Temperatur-Anzeige 
4.	 Fast Cool-Funktion Anzeige (schnelles Abkühlen)
5.	 Fast Freeze-Funktion Anzeige (schnelles Einfrieren)
6.	 Holiday-Funktion Anzeige (Urlaub)
7.	 Child Lock-Funktionsanzeige (Kindersicherung)
8.	 Symbol für den Zonenwähler (Zone)
9.	 Temperaturwahlschalter (Touch)
10.	 Funktionswähler-Symbol
11.	 Unlock-Symbol (Entsperrung)
12.	 Anzeige der Verbindung zur PCB-Steuerplatine
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Den Kühlschrank zum ersten Mal einschalten:
-	 Wenn Sie das Gerät zum ersten Mal einschalten, ist das Kühlfach auf 5°C und das 

Gefrierfach auf -18°C eingestellt.
-	 Bei der ersten Inbetriebnahme des Kühlschranks blinkt diese Anzeige einige Sekunden 

lang. Zeigt an, dass der Kompressor das Signal von der Rückwandplatine (PCB) erhalten 
hat, um den normalen Betrieb aufzunehmen.

Kindersicherung Funktion:
-	 Diese Funktion verhindert, dass Kinder versehentlich die Einstellungen des 

Kühlschranks manipulieren.
-	 Aktivierung: Um versehentliche Änderungen zu verhindern, wird das Bedienfeld 

automatisch verriegelt, wenn 30 Sekunden lang keine Bedienung am Display erfolgt, 
und die Kindersicherung aktiviert. Die Anzeige für die Sperrfunktion leuchtet auf.

-	 Deaktivierung: Um das Bedienfeld zu entsperren, drücken Sie auf das Symbol zum 
Entsperren (UNLOCK 3s) und halten Sie es 3 Sekunden lang gedrückt. Die Anzeige für 
die Verriegelung erlischt und zeigt damit an, dass das Bedienfeld entriegelt und die 
Kindersicherungsfunktion deaktiviert ist.

Manuelle Temperatureinstellung:
Um die Temperatur beider Fächer manuell einzustellen, befolgen Sie die folgenden allgemeinen 
Schritte:
1.	 Entsperren des Bedienfelds: Wenn das Display ausgeschaltet ist, drücken Sie es einmal, 

um es einzuschalten. Halten Sie dann das Symbol zum Entsperren (UNLOCK 3s) 3 Sekunden 
lang gedrückt, um das Bedienfeld zu entsperren.

2.	 Auswahl der Fächer: Drücken Sie wiederholt auf das Symbol für den Zonenwähler (Zone), 
bis der Bereich, der dem einzustellenden Fach entspricht, leuchtet.

3.	 Temperatur einstellen: Drücken Sie das Symbol für den Temperaturwähler (TEMP), um 
die Temperatur des gewählten Fachs einzustellen. Die Temperaturanzeige zeigt die 
Temperatur an.

4.	 Bestätigung der Einstellung: Halten Sie den Betrieb an, um die Einstellung zu bestätigen.

Temperaturbereiche pro Fach:
-	 Kühlfach: 2°C ~ 8°C (Zyklische Werte: „02“ - „03“ - „04“ - „05“ - „06“ - „07“ - „08“ -  “OFF” - 

“02”).
-	 Gefrierfach: -24°C ~ -15°C (Zyklische Werte: „-24“ - „-23“ - „-22“ - „-21“ - „-20“ - „-19“ - „-18“ 

- „-17“ - „-16“ - „-15“ - „-24“). - „-17“ - „-16“ - „-15“ - „-24“).

Wichtige Hinweise:
Wenn 30 Sekunden lang keine Bedienung auf dem Display erfolgt, wird das Bedienfeld 
automatisch gesperrt, um versehentliche Änderungen zu verhindern. Sie müssen die Sperre 
wieder aufheben, um Einstellungen vorzunehmen.
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Besondere Funktionen: Kühlen/Schnellgefrieren und Urlaub
Dieser Kühlschrank ist mit speziellen Funktionen ausgestattet, um die Konservierung von 
Lebensmitteln in verschiedenen Situationen zu optimieren.

Fast Cool Funktion (Schnelles Kühlen)
Diese Funktion kühlt das Kühlfach schnell ab - ideal, wenn Sie große Mengen an Lebensmitteln 
oder Getränken einlegen, die schnell gekühlt werden müssen.

Aktivierung:
1.	 Vergewissern Sie sich, dass das Bedienfeld entriegelt ist.
2.	 Drücken Sie wiederholt auf das Funktionswählersymbol, bis die FAST COOL Anzeige blinkt.
3.	 Halten Sie den Betrieb an und warten Sie 3 Sekunden, um die Funktion zu aktivieren. Die 

FAST COOL Anzeige leuchtet auf.
4.	 Während des Betriebs der Funktion FAST COOL beträgt die Solltemperatur des Kühlfachs 

2°C.

Deaktivierung:
-	 Die Funktion wird nach 2 Stunden automatisch ausgeschaltet.
-	 Sie können die Funktion deaktivieren, indem Sie die Aktivierungsschritte wiederholen.
-	 Die Funktion wird automatisch deaktiviert, wenn andere Funktionen eingestellt werden.
-	 Die Funktion wird automatisch deaktiviert, wenn die Kühlschranktür länger als 3 Minuten 

geöffnet bleibt.

„Fast Freeze“ Funktion (Schnelles Einfrieren) 
Diese Funktion friert die Lebensmittel im Gefrierfach schnell ein, um die Frische zu erhalten 
und die Bildung von Eiskristallen zu verhindern.

Aktivierung:
1.	 Vergewissern Sie sich, dass das Bedienfeld entriegelt ist.
2.	 Drücken Sie wiederholt auf das Funktionswählersymbol, bis die FAST FREEZE Anzeige 

blinkt.
3.	 Halten Sie den Betrieb an und warten Sie 3 Sekunden, um die Funktion zu aktivieren. Die 

FAST FREEZE Anzeige leuchtet auf.
4.	 Während des FAST FREEZE-Betriebs beträgt die eingestellte Temperatur für das 

Gefrierfach -32°C.

Deaktivierung:
-	 Die Funktion wird nach 4 Stunden automatisch ausgeschaltet.
-	 Sie können die Funktion deaktivieren, indem Sie die Aktivierungsschritte wiederholen.
-	 Die Funktion wird automatisch deaktiviert, wenn andere Funktionen eingestellt werden.
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Holiday-Funktion (Urlaub)
Mit dieser Funktion wird der Energieverbrauch bei längerer Abwesenheit optimiert, indem das 
Gefrierfach normal weiterläuft und das Kühlfach ausgeschaltet wird (OFF-Modus).

Aktivierung:
1.	 Entfernen Sie alle Lebensmittel aus dem Kühlfach.
2.	 Vergewissern Sie sich, dass das Bedienfeld entriegelt ist.
3.	 Drücken Sie das Funktionswählersymbol so oft, bis die Anzeige Holiday (Urlaub) blinkt.
4.	 Halten Sie den Betrieb an und warten Sie 3 Sekunden, um die Funktion zu aktivieren. Die 

Anzeige „Holiday“ leuchtet auf.

Deaktivierung:
-	 Sie können die Funktion deaktivieren, indem Sie eine andere Funktion einstellen. Wählen 

Sie zum Beispiel die „Fast Cool“ Funktion.
-	 Wenn dieser Modus deaktiviert wird, kehrt der Kühlschrank auf die zuvor eingestellte 

Temperatur zurück.

Sonstige Funktionen und Merkmale
Zusätzlich zu den Temperatureinstellungsfunktionen und den Sonderfunktionen verfügt Ihr 
Kühlschrank über die folgenden Funktionen, die Ihre Benutzerfreundlichkeit erhöhen:

Abschaltspeicher
Im Falle eines Stromausfalls speichert der Kühlschrank die aktuellen Einstellungen. Wenn die 
Stromversorgung wiederhergestellt ist, kehrt der Kühlschrank zu denselben Einstellungen 
zurück, die er vor dem Stromausfall hatte.

Alarm bei offener Tür
Wenn die Tür des Kühlfachs oder des Gefrierfachs länger als 1 Minute geöffnet bleibt, ertönt 
ein akustischer Alarm.
Um den Alarm vorübergehend auszuschalten: Drücken Sie ein beliebiges Symbol auf dem 
Bedienfeld.
Um den Alarm dauerhaft zu deaktivieren: Schließen Sie die entsprechende Fachtür vollständig.

Warnung vor hoher Temperatur im Gefrierfach
-	 Wenn beim Einschalten des Kühlschranks die Temperatur im Gefrierfach höher als 

-12°C ist, geschieht Folgendes:
·	 Die Anzeige für die Temperaturzone des Gefrierfachs leuchtet auf.
·	 Die Temperatur auf der Temperaturanzeige blinkt.

-	 Zum Anzeigen der aktuellen Temperatur: Drücken Sie ein beliebiges Symbol auf dem 
Bedienfeld. Die Gefrierfachtemperatur wird 10 Sekunden lang angezeigt und kehrt dann in 
den normalen Anzeigezustand zurück.
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5. ANWEISUNGEN FÜR DIE LEBENSMITTELLAGERUNG 
 
Dieser Abschnitt enthält wichtige Informationen über die richtige Lagerung von Lebensmitteln in 
Ihrem Kühlschrank, um Frische, Sicherheit und optimale Leistung des Geräts zu gewährleisten.
 
Kühlfach (2 °C a 8 °C):
-	 Dieses Fach ist ideal für die kurzfristige Lagerung von Lebensmitteln wie Milch, Eiern und 

Getränken in Flaschen.
-	 Gemüse und Obst sollten im Gemüsefach gelagert werden, um Feuchtigkeitsverluste zu 

vermeiden. Um die Schublade zu entfernen, ziehen Sie sie einfach heraus.
-	 Gekochte Lebensmittel sollten vor der Lagerung im Kühlschrank in luftdicht verschließbaren 

Behältern oder Beuteln aufbewahrt werden, um einen erhöhten Energieverbrauch zu 
vermeiden und eine Kreuzkontamination zu verhindern.

-	 Der Flaschenhalter an der Kühlschranktür ist ideal für die Aufbewahrung von Eiern und 
Getränken in Flaschen. Um die Halterung zu entfernen, heben Sie sie leicht an und ziehen 
Sie sie heraus.

Achtung: Entfernen Sie die Halterung nicht gewaltsam, um eine Beschädigung des Kühlschranks 
zu vermeiden.
 
Gefrierfach: (-24 °C a -15 °C)
-	 Dieses Fach ist für die langfristige Aufbewahrung von Lebensmitteln vorgesehen.
-	 Fisch und Fleisch sollten in kleine Portionen geschnitten, einzeln in Gefrierbeutel verpackt 

und in Gefrierfächer gelegt werden.
-	 Verteilen Sie die Lebensmittel gleichmäßig in der Schublade.
 
Achtung: Stellen Sie keine Glasbehälter oder versiegelte Behälter mit Flüssigkeiten in das 
Gefrierfach, da diese beim Einfrieren zerbrechen oder explodieren können.
 
-	 Lagern Sie frische Lebensmittel nicht zusammen mit gefrorenen Lebensmitteln, um 

Verunreinigungen zu vermeiden und eine optimale Konservierung zu gewährleisten.
-	 Stellen Sie die Lebensmittel nicht in die Nähe der Innenwand des Gefrierschranks, damit 

sie nicht gefrieren und an der Wand haften bleiben.
 
Allgemeine Tipps für die Lagerung von Lebensmitteln:
-	 Verstopfen Sie die Luftauslässe und Lüftungsöffnungen nicht mit gelagerten Lebensmitteln, 

um eine ausreichende Luftzirkulation und gleichmäßige Kühlung zu gewährleisten.
-	 Stellen Sie sicher, dass heiße oder überhitzte Lebensmittel auf Raumtemperatur abgekühlt 

sind, bevor Sie sie in den Kühlschrank stellen.
-	 Um die Einlegeböden zu entfernen, ziehen Sie sie leicht nach oben und nach außen. Abb.  5
-	 Um die Schublade zu entfernen, ziehen Sie sie heraus und heben Sie sie an. Abb. 6
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Eiswürfelbehälter
Füllen Sie den Eiswürfelbehälter zu 4/5 mit Wasser und stellen Sie ihn in das Gefrierfach.
Sobald das Wasser gefroren ist, drehen Sie den Eiswürfelbehälter leicht, um das Eis zu trennen. 
Falten Sie den Eiswürfelbehälter nicht.
Wenn Sie das Eis trennen, wickeln Sie den Eiswürfelbehälter in ein trockenes Tuch, damit Sie 
sich nicht die Finger abfrieren.
Wichtige Hinweise:
Achten Sie darauf, den Eiswürfelbehälter nicht zu voll zu machen, damit das Wasser beim 
Gefrieren nicht überläuft.
Verwenden Sie keine scharfen Gegenstände, um das Eis zu entfernen, da dies den 
Eiswürfelbehälter beschädigen könnte.

6. REINIGUNG UND WARTUNG

Allgemeine Wartung:
-	 Es wird empfohlen, den Kühlschrank mindestens einmal im Monat vollständig zu warten.
-	 Ziehen Sie vor der Reinigung des Kühlschranks immer den Netzstecker.
-	 Reinigen Sie die Innen- und Außenseite des Kühlschranks mit einem feuchten Tuch oder 

einer neutralen Spülmittellösung. Achten Sie darauf, dass Sie nach der Reinigung alle 
Reinigungsmittelreste vollständig entfernen.

-	 Verwenden Sie keine alkalischen Reinigungsmittel, Seifenpulver, Benzin, Alkohol, 
Talkumpuder oder andere Scheuermittel, da diese die Beschichtung oder die Kunststoffteile 
des Kühlschranks beschädigen können.

-	 Reinigen Sie regelmäßig die Rückseite des Kühlschranks und entfernen Sie Staub vom 
Boden, um den Bereich sauber zu halten und die Belüftung zu erleichtern.

 
Inspektionen nach der Wartung:
Führen Sie nach der Reinigung und Wartung die folgenden Inspektionen durch, um einen 
sicheren Betrieb zu gewährleisten:
-	 Überprüfen Sie das Netzkabel und den Stecker auf Schäden.
-	 Prüfen Sie den Stecker auf Staubansammlungen.
-	 Prüfen Sie, ob sich die Steckdose abnormal erwärmt.
-	 Prüfen Sie, ob die Steckdose locker ist.
-	 Vergewissern Sie sich, dass der Stecker vollständig in die Steckdose eingesteckt ist.
 
Warnungen:
-	 Wenn das Netzkabel oder der Stecker beschädigt ist oder sich Staub auf dem Stecker 

angesammelt hat, besteht die Gefahr eines elektrischen Schlags oder Brands. Verwenden 
Sie in solchen Fällen den Kühlschrank nicht und wenden Sie sich an einen qualifizierten 
Techniker.
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-	 Warten Sie nach dem Ausstecken des Kühlschranks mindestens 5 Minuten, bevor Sie ihn 
wieder einstecken.

-	 Greifen Sie nicht unter den Kühlschrank, um Verletzungen zu vermeiden.
 
Auswechseln der Beleuchtung
Jeder Austausch oder jede Wartung von LED-Leuchten muss vom Hersteller, seinem 
Kundendienst oder ähnlich qualifiziertem Personal durchgeführt werden. Versuchen Sie nicht, 
die LED-Leuchte selbst zu ersetzen.

7. PROBLEMBEHEBUNG

Problem Mögliche Ursache Mögliche Lösung

Der Kühlschrank 
kühlt nicht richtig 
oder funktioniert 
nicht

Überprüfen Sie den Anschluss 
an die Stromversorgung.

Vergewissern Sie sich, dass 
die Stromversorgung richtig 
angeschlossen ist.

Prüfen Sie, ob der Kühlschrank 
direkter Sonneneinstrahlung 
ausgesetzt ist oder ob es in der 
Nähe eine Wärmequelle gibt.

Stellen Sie den Kühlschrank an einen 
Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung 
oder Wärmequellen in der Nähe.

Prüfen Sie, ob um den 
Kühlschrank herum 
ausreichend Platz für die 
Wärmeabgabe vorhanden ist.

Achten Sie auf einen ausreichenden 
Abstand zwischen dem Kühlschrank 
und der Wand, damit die Wärme 
ausreichend abgeleitet werden kann.

Die Lebensmittel 
im Kühlfach sind 
gefroren.

Prüfen Sie, ob die eingestellte 
Temperatur zu niedrig ist. 

Passen Sie die Temperatureinstellung 
entsprechend an. 

Ordnen Sie Lebensmittel mit 
hohem Wassergehalt auf der 
Türseite des Glasregals an.

Ordnen Sie Lebensmittel mit hohem 
Wassergehalt auf der Türseite des 
Glasregals an.

Im Kühlschrank 
ist ein 
abnormales 
Geräusch zu 
hören.

Prüfen Sie, ob der Sockel des 
Kühlschranks stabil ist. 

Stellen Sie den unteren Einstellfuß 
ein, um den Kühlschrank zu 
stabilisieren. 

 Prüfen Sie, ob der Kühlschrank 
zu dicht an der Wand steht.

Lassen Sie ausreichend Platz um den 
Kühlschrank herum.

Prüfen Sie, ob der Kühlschrank 
andere Gegenstände berührt.

Hindernisse beseitigen.

Im Kühlschrank 
herrscht ein 
ungewöhnlicher 
Geruch

Prüfen Sie, ob die Lebensmittel 
für die Lagerung versiegelt sind. 

Versiegeln Sie Lebensmittel für die 
Lagerung.

Prüfen Sie, ob der Kühlschrank 
sauber ist.

Reinigen Sie den Kühlschrank 
regelmäßig.

Prüfen Sie, ob die Lebensmittel 
zu lange gelagert wurden.

Lagern Sie Lebensmittel nicht zu 
lange.
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Hinweis
Wenn keine der genannten Situationen auf Ihr Problem zutrifft, versuchen Sie nicht, den 
Kühlschrank selbst zu zerlegen oder zu reparieren. Reparaturen, die von unerfahrenen 
Personen durchgeführt werden, können zu Verletzungen oder schwerwiegenden 
Fehlfunktionen führen. Bitte wenden Sie sich an das Geschäft, in dem Sie das Gerät gekauft 
haben, oder an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec. Die Reparatur muss 
von einem autorisierten Techniker durchgeführt werden und es dürfen nur Originalersatzteile 
verwendet werden.

Nicht problematische Phänomene
 

Problem Ursache
Die Oberfläche zwischen 
dem Kühlfach und dem 
Gefrierfach fühlt sich auf 
zwei Seiten und in der 
Trennwand warm oder heiß 
an.

Die Rohrleitungen des Kühlschranks (z. B. Verflüssiger- und 
Entfeuchterleitungen) befinden sich an zwei Seiten und an 
der Vorderseite des Kühlschranks, um die Wärme abzuleiten 
und Kondensation zu verhindern.

Die Kühlschranktür ist zu 
eng und lässt sich nicht 
leicht öffnen.

Wenn die Kühlschranktür geschlossen und sofort wieder 
geöffnet wird, dringt warme Luft in den Kühlschrank ein 
und zieht sich zusammen, wodurch ein Druckunterschied 
entsteht. Das macht es schwierig, die Tür sofort zu öffnen, 
aber nach einer Weile wird es einfacher.

Geräusch von Wasser im 
Kühlschrank.

Wassergeräusche können auftreten, wenn der Kompressor 
startet oder stoppt und wenn während des Abtauvorgangs 
Wasser entsteht.

Im Kühlschrank ist ein 
summendes Geräusch zu 
hören.

Der Betrieb des Kompressors erzeugt dieses Geräusch. Wenn 
der Kühlschrank nicht waagerecht steht, kann das Geräusch 
lauter sein. Darüber hinaus kann auch das Zusammenziehen 
und Ausdehnen des Gehäuses, insbesondere bei Kälte oder 
beim Öffnen der Tür, zu diesem Geräusch beitragen.

Auf der Oberfläche der 
Gefrierfachtür oder auf der 
Oberfläche der Lebensmittel 
ist Kondenswasser oder Reif 
zu sehen.

Hohe Temperatur oder Feuchtigkeit in der Umgebung des 
Kühlschranks; längeres Öffnen der Tür; Lebensmittel mit 
hohem Wassergehalt, die nicht dicht verschlossen oder 
eingepackt sind.
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Auf der Oberfläche 
der eingebauten 
Leuchte befindet sich 
Kondenswasser.

Die Leuchte erzeugt Wärme, wenn sie leuchtet, und wenn 
die Tür über einen längeren Zeitraum geöffnet bleibt, 
entsteht ein Temperaturunterschied, der zu Kondensation im 
Leuchtengehäuse führt.

Im Gehäuse des 
Kühlschranks bilden sich 
Kondenswasser und 
Wassernebel.

Hohe Luftfeuchtigkeit in der Umgebung des Kühlschranks 
führt dazu, dass sich die Luftfeuchtigkeit im Gehäuse 
ansammelt, was zu Kondensation führt.

8. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Sie können auf die Produktdatenbank zugreifen, in der die Informationen zu jedem Modell 
gespeichert sind, indem Sie den QR-Code Ihres Modells scannen (auch auf dem Energieetikett 
zu finden).
 

Produkt Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referenz EU01_110538 EU01_110539

QR Code

Nennspannung 220 - 240 V 220 - 240 V

Nennfrequenz 50 Hz 50 Hz

Nennstrom 1,65 A 1,65 A

Klimaklasse (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Kältemittel R600a R600a

Isolierung 68 g 68 g

 
(*) Der Kühlschrank ist für den Gebrauch bei Umgebungstemperaturen zwischen 10ºC und 
43ºC bestimmt.
Dieses Produkt enthält eine energieeffiziente Lichtquelle G.
Technische Spezifikationen können ohne vorherige Ankündigung geändert werden, um die 
Produktqualität zu verbessern.
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9. VEREINFACHTE EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG

Cecotec Innovaciones erklärt hiermit, dass dieses Produkt mit den grundlegenden 
Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der in der Europäischen 
Union geltenden Vorschriften übereinstimmt. Dieses Produkt wurde unter 

Einhaltung der erforderlichen Sicherheits- und Qualitätsstandards entwickelt, hergestellt und 
geprüft. Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist unter folgender 
Internetadresse zu finden: https://storececotec.de/de/information/declaration-of-
conformity 
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1. PARTI E COMPONENTI

Fig. 1 
1.	 Sportello del vano frigorifero
2.	 Ripiano del frigorifero
3.	 Coperchio del cassetto per frutta e verdura
4.	 Cassetto per frutta e verdura
5.	 Sportello del vano freezer

NOTA:
Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non 
corrispondere esattamente all’apparecchio.

2. PRIMA DELL’USO

-	 Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.   
Estrarre l’apparecchio dalla scatola e rimuovere tutto il materiale presente nell’imballaggio.   
Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni 
all’apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo in futuro.  Se si desidera smaltire 
l’imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.

-	 Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi e in buono stato. Se uno di 
essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di 
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.    

Contenuto della scatola 
-	 Frigorifero
-	 Manuale di istruzioni  
-	 Portauova 
-	 Vaschetta per ghiaccio

-	 Non rimuovere il numero di serie del prodotto, al fine di mantenere una corretta tracciabilità 
dell’apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.   

-	 Rimuovere tutti gli elementi dell’imballaggio, come il nastro di fissaggio della scatola e così 
via, in particolare la base in schiuma.

-	 Pulire l’interno e l’esterno del frigorifero con un panno caldo e umido (si può aggiungere un 
detergente neutro in acqua calda).

-	 Dopo aver livellato e pulito il frigorifero, lasciarlo riposare per circa 2 ore prima di collegarlo 
al cavo di alimentazione e lasciarlo raffreddare per 2 o 3 ore prima di riporvi gli alimenti.

-	 L’odore di plastica scomparirà automaticamente dopo un periodo di funzionamento.



BOLERO COOLMARKET FD 420 INOX E
BOLERO COOLMARKET FD 420 DARK E52

ITALIANO

3. INSTALLAZIONE

È essenziale installare il frigorifero seguendo queste raccomandazioni per garantirne il 
corretto funzionamento e l›efficienza:

Collocazione:
-	 Il frigorifero deve essere collocato in un luogo asciutto e ben ventilato, lontano dalla 

luce solare diretta e da fonti di calore come termosifoni o forni.
-	 Si consiglia di non installare il frigorifero in ambienti eccessivamente freddi, come ad 

esempio garage non riscaldati in inverno, poiché le basse temperature potrebbero 
comprometterne il corretto funzionamento.

-	 Collocare il frigorifero su una superficie piana e stabile. Se il pavimento non è in 
piano, i piedini di livellamento devono essere regolati finché l’apparecchio non è 
stabile e non traballa. Un frigorifero irregolare può causare vibrazioni e rumori.

Spazio:
Lasciare uno spazio sufficiente intorno al frigorifero (vedere la Fig. 2) per consentire una 
corretta circolazione dell’aria e la dissipazione del calore. Uno spazio insufficiente o il 
posizionamento di oggetti sopra o troppo vicini ai lati può comportare un inutile consumo 
di elettricità e possibili danni alle pareti e ad altri oggetti. Anche il contatto tra il retro del 
frigorifero e la parete può causare vibrazioni e rumori.

Trasporto:
-	 Quando si trasporta il frigorifero, evitare il contatto tra lo sportello e qualsiasi 

attrezzo o oggetto che possa danneggiarla.
-	 Quando si sposta il frigorifero, sono necessarie almeno due persone: una per 

sollevare la parte posteriore superiore e una per maneggiare la parte inferiore. 
Tenere solo una parte può essere pericoloso e può causare incidenti. 

-	 Quando si sposta il frigorifero, il pattino inferiore può danneggiare e graffiare il 
pavimento. Se si deve spostare il frigorifero per un lungo tratto, utilizzare del nastro 
adesivo per fissare gli accessori interni, per evitare che si danneggino urtandosi 
l’uno con l’altro.

Sicurezza:
-	 La rimozione della base inferiore in schiuma contribuisce a una migliore dissipazione del 

calore e riduce il rischio di incendio.
-	 Per gli utenti che si trovano in zone a rischio di terremoto, assicurarsi che il frigorifero sia 

fissato a una parete o a un palo per evitare incidenti.
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Dimensioni del prodotto:
Fig. 3

A.	 Spazio necessario per la ventilazione

La tabella seguente mostra le dimensioni in mm.

Dimensioni esterne del 
prodotto

Spazio necessario per 
l’utilizzo del prodotto

Spazio necessario per aprire 
gli sportelli a 120º.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Ulteriori suggerimenti per un uso efficiente:
-	 Lasciare raffreddare a temperatura ambiente gli alimenti caldi prima di riporli nel 

frigorifero.  Il sovraccarico dell’apparecchio costringe il compressore a funzionare più a 
lungo.

-	 Gli alimenti che si congelano lentamente possono perdere di qualità.
-	 Assicurarsi di avvolgere bene gli alimenti e di asciugare i contenitori prima di metterli in 

frigorifero. In questo modo si riduce la formazione di ghiaccio.
-	 Il vano frigorifero non deve essere rivestito con fogli di alluminio, carta oleata o carta 

assorbente. I rivestimenti interferiscono con la circolazione dell’aria fredda, rendendo 
l’apparecchio meno efficiente. 

-	 Organizzare e collocare un’etichetta sugli alimenti per ridurre le aperture e le ricerche 
prolungate. Rimuovere tutti gli oggetti necessari in una sola volta e chiudere lo sportello 
il prima possibile.

4.  FUNZIONAMENTO

Pannello di controllo
Fig. 4
1.	 Spia del vano frigorifero 
2.	 Spia del vano freezer
3.	 Display della temperatura 
4.	 Spia Funzione Fast Cool (Raffreddamento rapido)
5.	 Spia funzione Fast Freeze (Congelamento rapido)
6.	 Spia luminosa Funzione Holidays (Vacanze)
7.	 Spia della funzione Child Lock (Blocco per bambini)   
8.	 Icona touch selettore della zona
9.	 Icona della temperatura
10.	 Icona touch selettore di funzione
11.	 Icona touch Unlock (Sblocco)
12.	 Spia connessione con la scheda di controllo PCB
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Prima accensione del frigorifero:
-	 Alla prima accensione, il vano frigorifero funzionerà a 5 °C e il vano freezer a -18 °C.
-	 Il simbolo lampeggia per alcuni secondi durante la prima accensione del frigorifero. 

Indica che il compressore ha ricevuto il segnale dalla scheda madre (PCB) per avviare il 
normale funzionamento.

Funzione Blocco per bambini:
-	 Questa funzione impedisce ai bambini di manomettere accidentalmente le 

impostazioni del frigorifero.
-	 Attivazione: Per evitare modifiche accidentali, il pannello di controllo si blocca 

automaticamente se non viene eseguita alcuna operazione sul display per 30 
secondi, attivando la funzione di blocco per bambini.  La spia della funzione Lock si 
illuminerà.

-	 Disattivazione: Per sbloccare il pannello di controllo, premere l’icona touch di sblocco 
(UNLOCK) e tenerla premuta per 3 secondi.  La spia della funzione Lock si spegne, 
indicando che il pannello è sbloccato e la funzione blocco per bambini è disattivata. 

Impostazione manuale della temperatura:
Per regolare manualmente la temperatura degli scomparti del frigorifero, seguire i seguenti 
passaggi generali:
1.	 Sbloccare il pannello di controllo: Se il display è spento, premere una volta per accenderlo. 

Per sbloccare il pannello di controllo, premere l’icona touch di sblocco (UNLOCK) e tenerla 
premuta per 3 secondi. 

2.	 Selezionare lo scomparto: Premere ripetutamente l’icona touch selettore di zona (Zone) 
finché non si illumina l’area corrispondente allo scomparto che si desidera regolare.

3.	 Impostare la temperatura: Premere l’icona touch selettore della temperatura (TEMP) per 
regolare la temperatura dello scomparto selezionato. La temperatura verrà mostrata sul 
display della temperatura.

4.	 Confermare l’impostazione: Non eseguire nessuna operazione per confermare 
l’impostazione.

Intervalli di temperatura per scomparto:
-	 Vano frigorifero: 2°C ~ 8°C (valori ciclici: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” - “08” -  “OFF” 

- “02”).
-	 Vano freezer: -24°C ~ -15°C (Valori ciclici: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - “-20” - “-19” - “-18” - 

“-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Nota bene:
Se non viene eseguita alcuna operazione sul display per 30 secondi, il pannello di controllo di 
bloccherà automaticamente per evitare modifiche accidentali. Per cambiare le impostazioni, è 
necessario sbloccarlo nuovamente.
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Funzioni speciali: Raffreddamento/Congelamento rapido e Vacanze
Questo frigorifero è dotato di funzioni speciali per ottimizzare la conservazione degli alimenti 
in diverse situazioni.

Funzione Fast Cool (Raffreddamento rapido)
Questa funzione raffredda rapidamente il vano frigorifero, ideale quando si inserisce una 
grande quantità di cibo o bevande che devono essere raffreddate rapidamente.

Attivazione:
1.	 Assicurarsi che il pannello di controllo sia sbloccato.
2.	 Premere ripetutamente l’icona selettore di funzione finché non lampeggia l’icona “FAST 

COOL”.
3.	 Attendere 3 secondi per attivare la funzione. La spia della funzione “FAST COOL” si 

illuminerà.
4.	 Durante il funzionamento della funzione “FAST COOL”, la temperatura impostata del vano 

freezer è di 2°C.

Disattivazione:
-	 La funzione si disattiva automaticamente dopo 2 ore.
-	 È possibile disattivare la funzione ripetendo le fasi di attivazione.
-	 La funzione si disattiva automaticamente quando si impostano altre funzioni.
-	 La funzione si disattiva automaticamente quando gli sportelli del vano frigorifero 

rimangono aperti per più di 3 minuti.

Funzione Fast Freeze (Congelamento rapido) 
Questa funzione congela rapidamente gli alimenti nel vano freezer, ideale per preservare la 
freschezza e prevenire la formazione di ghiaccio.

Attivazione:
1.	 Assicurarsi che il pannello di controllo sia sbloccato.
2.	 Premere ripetutamente l’icona selettore di funzione finché non lampeggia l’icona “FAST 

FREEZE”.
3.	 Attendere 3 secondi per attivare la funzione. La spia della funzione “FAST FREEZE” si 

illuminerà.
4.	 Durante il funzionamento della funzione “FAST FREEZE”, la temperatura impostata del 

vano freezer è di -32°C.

Disattivazione:
-	 La funzione si disattiva automaticamente dopo 4 ore.
-	 È possibile disattivare la funzione ripetendo le fasi di attivazione.
-	 La funzione si disattiva automaticamente quando si impostano altre funzioni.
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Funzione Holiday (Vacanze)
Questa funzione ottimizza il consumo di energia quando ci si assenta per un periodo 
prolungato, mantenendo il vano freezer in funzione normalmente e disattivando il vano 
frigorifero (modalità OFF).

Attivazione:
1.	 Rimuovere tutti gli alimenti dal vano frigorifero.
2.	 Assicurarsi che il pannello di controllo sia sbloccato.
3.	 Premere ripetutamente l’icona selettore di funzione finché non lampeggia l’icona “Holiday”.
4.	 Attendere 3 secondi per attivare la funzione. La spia “Holiday” si illuminerà.

Disattivazione:
-	 È possibile disattivare la funzione impostandone un›altra. Ad esempio, selezionare la 

funzione «Fast Cool».
-	 Quando si disattiva questa modalità, il frigorifero torna alla temperatura precedentemente 

impostata.

Altre funzioni e caratteristiche
Oltre alle funzioni di impostazione della temperatura e alle funzioni speciali, il frigorifero 
dispone delle seguenti funzioni per migliorare l’esperienza d’uso:

Memoria di spegnimento
In caso di interruzione dell’alimentazione, il frigorifero salva le impostazioni correnti. Quando 
viene ripristinata l’alimentazione, il frigorifero torna alle stesse impostazioni che aveva prima 
dell’interruzione di corrente.

Allarme sportello aperto
Se lo sportello del vano frigorifero o del vano freezer rimane aperto per più di 1 minuto, viene 
emesso un allarme acustico.
Per interrompere temporaneamente l’allarme: Premere una qualsiasi icona del pannello di 
controllo.
Per disattivare l’allarme in modo permanente: Chiudere completamente lo sportello dello 
scomparto in questione.

Avvertenza di alta temperatura del vano freezer
-	 Se, quando il frigorifero è acceso, la temperatura del vano freezer è superiore a 

-12°C, si verifica quanto segue:
·	 L’icona corrispondente del vano freezer si accende.
·	 La temperatura mostrata sul display della temperatura lampeggerà.

-	 Per visualizzare la temperatura: Premere una qualsiasi icona del pannello di controllo. 
La temperatura del vano freezer viene visualizzata per 10 secondi e poi ritorna allo stato 
normale di visualizzazione.
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5.  ISTRUZIONI PER LA CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI
 
Questa sezione fornisce informazioni importanti su come conservare correttamente gli 
alimenti nel frigorifero per garantire la freschezza, la sicurezza e le prestazioni ottimali 
dell’apparecchio.
 
Vano frigorifero (da 2 °C a 8 °C):
-	 Il vano frigorifero è utilizzato principalmente per la conservazione a breve termine di 

alimenti come latte, uova e bevande in bottiglia. 
-	 Gli ortaggi e la frutta devono essere conservati nell’apposito cassetto per evitare la perdita 

di umidità. Per rimuovere il cassetto è sufficiente estrarlo.
-	 Gli alimenti cotti dovrebbero essere riposti in contenitori ermetici o sacchetti prima di 

essere conservati in frigorifero per evitare un aumento del consumo energetico e prevenire 
la contaminazione incrociata.

-	 Il portabottiglie sulla porta del frigorifero è ideale per riporre uova e bevande in bottiglia. 
Per rimuoverlo, sollevarlo leggermente ed estrarlo.

Precauzione:  Non forzare la rimozione del portabottiglie per evitare di danneggiare il 
frigorifero.
 
Vano freezer (da -24 °C a -15 °C)
-	 Questo scomparto è progettato per la conservazione a lungo termine degli alimenti.
-	 Il pesce e la carne devono essere tagliati in piccole porzioni, confezionati singolarmente in 

sacchetti per il congelamento e riposti nei cassetti del congelatore.
-	 Distribuire uniformemente gli alimenti nel cassetto.
 
Precauzione:  Non collocare contenitori di vetro o contenitori sigillati con liquidi nel vano 
freezer, poiché potrebbero rompersi o esplodere quando vengono congelati.
 
-	 Non conservare gli alimenti freschi insieme a quelli congelati per evitare contaminazioni e 

garantire una conservazione ottimale.
-	 Non collocare gli alimenti vicino alla parete interna del congelatore per evitare che gli 

alimenti e la parete si congelino insieme. 
 
Consigli per la conservazione degli alimenti: 
-	 Non ostruire le uscite dell’aria e i condotti di ventilazione con gli alimenti conservati per 

garantire un’adeguata circolazione dell’aria e un raffreddamento uniforme.
-	 Assicurarsi che gli alimenti caldi o surriscaldati si siano raffreddati a temperatura ambiente 

prima di metterli in frigorifero.
-	 Per rimuovere i ripiani, tirarli leggermente verso l’alto e verso l’esterno. Fig. 5
-	 Per rimuovere il cassetto, estrarlo e sollevarlo. Fig. 6
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Vaschetta del ghiaccio
Riempire la vaschetta per 4/5 con acqua e posizionarla nel vano freezer.
Una volta che l’acqua si è congelata, ruotare leggermente la vaschetta per separare il ghiaccio. 
Non piegare la vaschetta.
Quando si separa il ghiaccio, avvolgere la vaschetta con un panno asciutto per evitare di 
congelare le dita.
Nota bene:
Assicurarsi di non riempire troppo la vaschetta del ghiaccio per evitare che l’acqua fuoriesca 
quando si congela.
Non utilizzare oggetti appuntiti per rimuovere il ghiaccio, per non danneggiare la vaschetta.

6. PULIZIA E MANUTENZIONE

Manutenzione generale:
-	 Si consiglia di effettuare la manutenzione completa del frigorifero al meno una volta al 

mese.
-	 Prima di procedere alla pulizia, staccare la spina.
-	 Per pulire l’interno e l’esterno del frigorifero, utilizzare un panno umido o una soluzione 

detergente neutra. Assicurarsi di rimuovere completamente i residui di detergente dopo 
la pulizia.

-	 Non utilizzare detergenti alcalini, sapone in polvere, benzina, alcol, talco o altri prodotti 
abrasivi, poiché potrebbero danneggiare i rivestimenti o le parti in plastica del frigorifero.

-	 Pulire regolarmente il retro del frigorifero e rimuovere la polvere dal pavimento per 
mantenere l’area pulita e facilitare la ventilazione.

 
Ispezioni post-manutenzione:
Dopo la pulizia e la manutenzione, eseguire le seguenti ispezioni per garantire un 
funzionamento sicuro:
-	 Controllare che il cavo di alimentazione e la spina non siano danneggiati.
-	 Controllare che la spina non abbia accumulato polvere.
-	 Verificare che non vi sia un riscaldamento anomalo sulla presa.
-	 Assicurarsi che la spina sia collegata correttamente.
-	 Assicurarsi che la spina sia correttamente inserita nella presa.
 
Avvertenze:  
-	 Se il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati o se la spina è ricoperta di polvere, 

sussiste il rischio di scosse elettriche o incendi. In questi casi, non utilizzare il frigorifero e 
rivolgersi a un tecnico qualificato.

-	 Dopo aver scollegato il frigorifero, attendere almeno 5 minuti prima di ricollegarlo.
-	 Per evitare lesioni, non toccare la parte inferiore del frigorifero.
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Sostituzione della lampadina
Qualsiasi sostituzione o manutenzione delle luci LED deve essere effettuata dal produttore, 
dal suo agente di assistenza o da personale qualificato analogo. Non tentare di sostituire la 
luce LED da soli.

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Possibile soluzione

Il frigorifero 
non raffredda 
correttamente o 
non funziona

Controllare il collegamento 
dell’alimentazione.

Assicurarsi che l’alimentazione 
sia collegata correttamente.

Controllare se il frigorifero è esposto 
alla luce diretta del sole o se c’è una 
fonte di calore nelle vicinanze.

Spostare il frigorifero in una 
posizione priva di luce solare 
diretta o di fonti di calore vicine.

Verificare che lo spazio per la 
dissipazione del calore intorno al 
frigorifero sia sufficiente.

Lasciare uno spazio sufficiente 
tra il frigorifero e la parete per 
un’adeguata dissipazione del 
calore.

Il cibo nel vano 
frigorifero è 
congelato.

Controllare se la temperatura 
impostata è troppo bassa. 

Regolare la temperatura in 
modo appropriato. 

Sistemare gli alimenti ad alto 
contenuto d’acqua verso il lato dello 
sportello del ripiano in vetro.

Sistemare gli alimenti ad alto 
contenuto d’acqua verso il lato 
dello sportello del ripiano in 
vetro.

Il frigorifero 
emette un suono 
anomalo.

Verificare che la base del frigorifero 
sia stabile. 

Regolare il piedino di 
regolazione inferiore per 
stabilizzare il frigorifero. 

 Verificare se il frigorifero è troppo 
vicino al muro.

Lasciare spazio sufficiente 
intorno al frigorifero.

Controllare se il frigorifero tocca 
altri oggetti.

Rimuovere gli ostacoli.

Il frigorifero 
emana un odore 
anomalo.

Controllare se gli alimenti sono 
sigillati correttamente per la 
conservazione. 

Sigillare gli alimenti per la 
conservazione.

Controllare che il frigorifero sia 
pulito.

Pulire regolarmente il 
frigorifero.

Controllare se gli alimenti sono stati 
conservati troppo a lungo.

Non conservare gli alimenti per 
troppo tempo.

Nota bene
Se nessuna di queste situazioni corrisponde al proprio problema, non tentare di smontare o 
riparare il frigorifero da soli. Le riparazioni effettuate da persone inesperte possono provocare 
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lesioni o gravi malfunzionamenti. Contattare il negozio locale di acquisto o il Servizio di 
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec. Le riparazioni devono essere effettuate da un tecnico 
autorizzato e devono essere utilizzati solo pezzi di ricambio originali.

Fenomeni che non rappresentano un problema.
 

Fenomeno Causa
La superficie tra il vano 
frigorifero e il vano freezer 
è calda o tiepida sui 
due lati e nella parte di 
separazione. 

Le tubazioni del frigorifero (come quelle del condensatore 
e del demister) sono posizionate su due lati e sulla parte 
anteriore del frigorifero per dissipare il calore e prevenire la 
condensa.

Lo sportello del frigorifero è 
troppo stretto e non si apre 
facilmente.

Quando lo sportello del frigorifero viene chiuso e subito 
riaperto, l’aria calda entra nel frigorifero e si contrae, creando 
una differenza di pressione. Questo rende difficile aprire lo 
sportello immediatamente, ma diventa più facile passato un 
po’ di tempo.

Nel frigorifero si osservano 
le increspature dell’acqua.

Il suono delle increspature dell’acqua può verificarsi quando 
il compressore si avvia o si arresta, così come quando viene 
prodotta acqua durante il processo di sbrinamento.

Il frigorifero produce un 
ronzio.

Il funzionamento del compressore produce questo suono. 
Se il frigorifero non è livellato, il suono potrebbe essere più 
forte. Inoltre, anche la contrazione e l’espansione, soprattutto 
quando fa freddo o si apre lo sportello, possono contribuire a 
questo suono.

Si osserva condensa o 
brina sulla superficie dello 
sportello del vano freezer 
o sulla superficie degli 
alimenti. 

Temperatura o umidità elevata intorno al frigorifero; apertura 
prolungata dello sportello; alimenti ad alto contenuto d’acqua 
non sigillati o avvolti ermeticamente.

Sulla superficie della luce 
incorporata è presente 
della condensa.

La luce genera calore quando è illuminata e, se lo sportello 
viene lasciato aperto per un periodo prolungato, si verifica 
una differenza di temperatura che porta alla formazione di 
condensa nell’alloggiamento della luce.
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Nel corpo del frigorifero 
sono presenti condensa e 
nebbia d’acqua.

L’elevata umidità intorno al frigorifero fa sì che l’umidità 
dell’aria si accumuli nel corpo dell’apparecchio, provocando la 
condensa.

8. SPECIFICHE TECNICHE

È possibile accedere al database dei prodotti in cui sono memorizzate le informazioni per 
questo modello scansionando il codice QR del proprio modello (che si trova anche sull›etichetta 
energetica).
 

Prodotto Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Codice prodotto EU01_110538 EU01_110539

Codice QR

Tensione nominale 220 - 240 V 220 - 240 V
Frequenza nominale 50 Hz 50 Hz
Corrente nominale 1,65 A 1,65 A
Classe climatica (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T
Refrigerante R600a R600a
Isolante 68 g 68 g

 
(*) Apparecchio di refrigerazione destinato ad essere utilizzato a temperature comprese tra 
10°C e 43°C.
Questo prodotto contiene una sorgente luminosa ad alta efficienza energetica G.
Le specifiche tecniche possono cambiare senza preavviso per migliorare la qualità del prodotto.

9. DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ UE SEMPLIFICATA

Con la presente, Cecotec Innovations dichiara che questo prodotto è conforme ai 
requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle normative applicabili 
nell’Unione Europea.  Questo prodotto è stato progettato, fabbricato e testato per 

soddisfare gli standard di sicurezza e qualità richiesti. Il testo completo della Dichiarazione di 
Conformità UE è disponibile al seguente link: https://storececotec.it/it/information/
declaration-of-conformity
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1. PEÇAS E COMPONENTES 

Fig. 1 
1.	 Porta do compartimento frigorífico
2.	 Prateleira do compartimento frigorífico
3.	 Tampa da gaveta de legumes
4.	 Gaveta para frutas e legumes
5.	 Porta do compartimento congelador

NOTA:
Os gráficos deste manual são representações esquemáticas e podem não corresponder 
exatamente ao produto.

2. ANTES DE USAR 

-	 Este aparelho é embalado numa embalagem concebida para o proteger durante o 
transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem. 
Pode manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no 
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem 
original, certifique-se de reciclar todos os itens corretamente.

-	 Certifique-se de que todas as peças e componentes estejam incluídos e em bom estado. 
Se algum deles faltar ou não estiver em boas condições, contacte imediatamente o Serviço 
de Assistência Técnica da Cecotec.

Conteúdo da caixa
-	 Aparelho
-	 Manual de instruções
-	 Gaveta para ovos
-	 Cuvete de gelo.

-	 Não retire o número de série do produto, para manter uma rastreabilidade correta do seu 
equipamento em caso de necessidade de assistência.

-	 Remova todos os conjuntos de embalagem, tais como a fita de fixação da caixa, etc., 
especialmente a base de espuma.

-	 Utilize um pano quente e húmido para limpar o interior e o exterior do frigorífico (pode ser 
adicionado detergente neutro em água quente).

-	 Depois de nivelar e limpar o frigorífico, deixe-o repousar durante cerca de 2 horas antes de 
ligar o cabo de alimentação para o ligar e deixe o frigorífico arrefecer durante 2 a 3 horas 
antes de guardar os alimentos.

-	 O cheiro a plástico desaparecerá automaticamente após um período de tempo.
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3. INSTALAÇÃO

É essencial instalar o frigorífico seguindo estas recomendações para garantir o seu correto 
funcionamento e eficiência:

Localização:
-	 O frigorífico deve ser colocado num local seco e bem ventilado, afastado da luz solar 

direta e de fontes de calor como radiadores ou fornos.
-	 Recomenda-se que o frigorífico não seja instalado em ambientes excessivamente 

frios, como garagens não aquecidas no inverno, uma vez que as baixas temperaturas 
podem afetar o seu bom funcionamento.

-	 Coloque o frigorífico sobre uma superfície plana e estável. Se o chão não estiver 
nivelado, os pés de nivelamento devem ser ajustados até o aparelho ficar estável e 
não oscilar. Um frigorífico irregular pode provocar vibrações e ruídos.

Espaço:
Deixe espaço suficiente à volta do frigorífico (ver Fig. 2) para permitir uma circulação de ar e 
uma dissipação de calor adequadas. Um espaço insuficiente ou a colocação de objectos em 
cima ou demasiado perto dos lados pode levar a um consumo desnecessário de eletricidade 
e a possíveis danos nas paredes e noutros objectos. O contacto entre a parte de trás do 
frigorífico e a parede também pode causar vibrações e ruído.

Transporte: 
-	 Ao transportar o frigorífico, evite o contacto entre a porta e quaisquer ferramentas 

ou objectos que possam danificá-la.
-	 Para utilizar o frigorífico, são necessárias pelo menos duas pessoas: uma para 

levantar a parte superior traseira e outra para operar a parte inferior. Se apenas 
uma peça for fixada, pode ser perigoso e causar acidentes.

-	 Ao deslocar o frigorífico, o patim inferior pode danificar e riscar o chão. Se tiver de 
deslocar o frigorífico para longe, utilize fita adesiva para fixar os acessórios internos, 
para evitar que sejam danificados por choques entre si.

Segurança:
-	 A remoção da base de espuma inferior contribui para uma melhor dissipação do calor e 

reduz o risco de incêndio.
-	 Para os utilizadores em zonas propensas a terramotos, certifique-se de que o frigorífico 

está fixo a uma parede ou a um poste para evitar acidentes.

Medidas do produto:
Fig. 3 

A.	 Espaço necessário para a ventilação
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O quadro seguinte apresenta as dimensões em mm.

Dimensões externas do 
produto

Espaço necessário para a 
utilização do produto

Espaço necessário para abrir 
as portas a 120º.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Conselhos adicionais para uma utilização eficiente:
-	 Deixe os alimentos quentes arrefecer até à temperatura ambiente antes de os armazenar 

no aparelho. A sobrecarga do aparelho obriga o compressor a funcionar durante mais 
tempo.

-	 Os alimentos que congelam lentamente podem perder qualidade ou estragar.
-	 Não se esqueça de embrulhar bem os alimentos e de secar os recipientes antes de os 

colocar no frigorífico. Isto reduz a acumulação de gelo.
-	 Não cubra as prateleiras do compartimento do frigorífico com folha de alumínio, papel 

de cera ou toalhas de papel. Os revestimentos interferem com a circulação do ar frio, 
tornando o aparelho menos eficiente.

-	 Ordene e rotule os alimentos para reduzir a abertura das portas e as longas buscas. Retire 
todos os objectos necessários de uma só vez e fechar a porta o mais rapidamente possível.

4. FUNCIONAMENTO 

Painel de controlo
Fig. 4
1.	 Luz indicadora do compartimento do frigorífico
2.	 Luz indicadora do compartimento do congelador
3.	 Indicador da temperatura 
4.	 Luz indicadora da função Fast Cool (Arrefecimento rápido)
5.	 Luz indicadora da Fats Freeze (Função de congelação rápida)
6.	 Luz indicadora da função Holiday (de férias)
7.	 Luz indicadora da função Lock (Bloqueio)
8.	 Ícone tátil do seletor da zona
9.	 Ícone tátil Temperatura
10.	 Ícone tátil do seletor de funções
11.	 Ícone tátil de Unlock (Desbloqueio)
12.	 Luz indicadora da placa de controlo PCB

Ligar o frigorífico pela primeira vez: 
-	 Ao ligá-lo pela primeira vez, o compartimento do frigorífico funciona a 5 °C, e o 

compartimento do congelador a -18 °C.
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-	 Este símbolo piscará durante alguns segundos durante o primeiro arranque do 
frigorífico. Indica que o compressor recebeu o sinal da placa base (PCB) para iniciar o 
funcionamento normal.

Função de bloqueio de crianças:
-	 Esta função impede que as crianças mexam acidentalmente nas definições do 

frigorífico.
-	 Ativação: Para evitar alterações acidentais, o painel de controlo bloqueia 

automaticamente se não for efectuada qualquer operação no visor durante 30 
segundos, activando a função de bloqueio para crianças. O indicador luminoso da 
função Lock acende-se.

-	 Desativação: Para desbloquear o painel de controlo, prima e mantenha premido o 
ícone de bloqueio tátil (UNLOCK 3s) durante 3 segundos. A luz indicadora de bloqueio 
desliga-se, indicando que o painel está desbloqueado e a função de bloqueio para 
crianças está desactivada.

Regulação manual da temperatura:
Para regular manualmente a temperatura dos compartimentos do frigorífico, siga estes 
passos gerais:
1.	 Desbloquear o painel de controlo: Se o visor estiver desligado, prima-o uma vez para o 

ligar. Em seguida, prima e mantenha premido o ícone tátil de desbloqueio (UNLOCK 3s) 
durante 3 segundos para desbloquear o painel de controlo.

2.	 Selecionar o compartimento: Prima repetidamente o ícone tátil do seletor de zona até que 
a área correspondente ao compartimento que pretende ajustar fique iluminada.

3.	 Ajustar a temperatura: Prima o ícone tátil do seletor de temperatura (TEMP) para ajustar 
a temperatura do compartimento selecionado. A temperatura será apresentada no ecrã 
de temperatura.

4.	 Confirmar a definição: Parar a operação para confirmar a definição.

Gamas de temperatura por compartimento:
-	 Compartimento frigorífico: 2°C ~ 8°C (Valores cíclicos: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” 

- “08” -  “OFF” - “02”).
-	 Compartimento congelador: -24°C ~ -15°C (Valores cíclicos: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - 

“-20” - “-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Notas importantes:
Se não for efectuada qualquer operação no visor durante 30 segundos, o painel de controlo 
bloqueia automaticamente para evitar alterações acidentais. Terá de o desbloquear novamente 
para efetuar ajustes.
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Funções especiais: Refrigeração/congelamento rápido e férias
Este frigorífico está equipado com funções especiais para otimizar a conservação dos 
alimentos em diferentes situações.

Função “Fast Cool” (Arrefecimento rápido)
Esta função arrefece rapidamente o compartimento do frigorífico, ideal para quando se coloca 
uma grande quantidade de alimentos ou bebidas que precisam de ser arrefecidos rapidamente.

Ativação:
1.	 Certifique-se de que o painel de controlo está desbloqueado.
2.	 Prima o ícone do seletor de funções repetidamente até o ícone “FAST COOL” piscar.
3.	 Pare a operação e aguarde 3 segundos para ativar a função. A luz indicadora “FAST COOL” 

acende-se.
4.	 Durante o funcionamento da função “FAST COOL”, a temperatura definida do compartimento 

do frigorífico é de 2°C.

Desativação:
-	 A função é automaticamente desactivada após 2 horas.
-	 É possível desativar a função repetindo os passos de ativação.
-	 A função é automaticamente desactivada quando se definem outras funções.
-	 A função será automaticamente desactivada quando as portas do compartimento do 

frigorífico permanecerem abertas durante mais de 3 minutos.

Função “Fast Freeze” (Congelamento rápido)
Esta função congela rapidamente os alimentos no compartimento congelador, ideal para 
preservar a frescura e evitar a formação de cristais de gelo.

Ativação:
1.	 Certifique-se de que o painel de controlo está desbloqueado.
2.	 Prima o ícone do seletor de funções repetidamente até o ícone “FAST FREEZE” piscar.
3.	 Pare a operação e aguarde 3 segundos para ativar a função. O indicador luminoso “FAST 

FREEZE” acender-se-á.
4.	 Durante a operação “FAST FREEZE”, a temperatura definida para o compartimento do 

congelador será de -32°C.

Desativação:
-	 A função é automaticamente desactivada após 4 horas.
-	 É possível desativar a função repetindo os passos de ativação.
-	 A função é automaticamente desactivada quando se definem outras funções.
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Função Holiday (de férias)
Esta função optimiza o consumo de energia em caso de ausência prolongada, mantendo o 
compartimento do congelador em funcionamento normal e desactivando o compartimento do 
frigorífico (modo OFF).

Ativação:
1.	 Retire todos os alimentos do compartimento do frigorífico.
2.	 Certifique-se de que o painel de controlo está desbloqueado.
3.	 Prima o ícone do seletor de funções repetidamente até o ícone “Holiday” ficar intermitente.
4.	 Pare a operação e aguarde 3 segundos para ativar a função. A luz indicadora de “Holiday” 

acende-se.

Desativação:
-	 É possível desativar a função definindo outra função. Por exemplo, selecione a função 

«Fast Cool».
-	 Quando este modo é desativado, o frigorífico regressa à temperatura previamente definida.

Funções e características
Para além das funções de regulação da temperatura e das funções especiais, o seu frigorífico 
possui as seguintes caraterísticas para melhorar a sua experiência de utilização:

Memória de desligação
Em caso de falha de energia, o frigorífico guarda as definições actuais. Quando a energia for 
restabelecida, o frigorífico voltará às mesmas definições que tinha antes da falha de energia.

Alarme de porta aberta
Se a porta do compartimento do frigorífico, ou do compartimento do congelador permanecer 
aberta durante mais de 1 minuto, é emitido um alarme sonoro.
Para silenciar temporariamente o alarme: Prima qualquer ícone no painel de controlo.
Para desativar o alarme de forma permanente: Feche completamente a porta do respetivo 
compartimento.

Aviso de temperatura elevada no compartimento do congelador
-	 Se, quando o frigorífico estiver ligado, a temperatura no compartimento do 

congelador for superior a -12°C, ocorrerá o seguinte:
·	 O ícone correspondente à zona de temperatura do compartimento de congelação 

acender-se-á.
·	 A temperatura será apresentada no ecrã de temperatura.

-	 Para visualizar a temperatura atual: Prima qualquer ícone no painel de controlo. A 
temperatura do compartimento do congelador será apresentada durante 10 segundos e 
depois voltará ao estado normal do ecrã.
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5. INSTRUÇÕES PARA O ARMAZENAMENTO DE ALIMENTOS
 
Esta secção fornece informações importantes sobre como armazenar corretamente os 
alimentos no seu frigorífico para garantir a frescura, a segurança e o desempenho ideal do 
aparelho.
 
Compartimento frigorífico (2 °C a 8 °C):
-	 O compartimento é utilizado principalmente para o armazenamento a curto prazo de 

géneros alimentícios, como leite, ovos e bebidas engarrafadas.
-	 Os legumes e as frutas devem ser armazenados na caixa de legumes e frutas para evitar 

a perda de humidade. Para retirar a gaveta, basta puxá-la para fora.
-	 Os alimentos cozinhados devem ser colocados em recipientes herméticos ou sacos de 

armazenamento antes de serem guardados no frigorífico para evitar um maior consumo 
de energia e prevenir a contaminação cruzada.

-	 O suporte para garrafas na porta do frigorífico é ideal para guardar ovos e bebidas 
engarrafadas. Para retirar o suporte, levante-o ligeiramente e puxe-o para fora.

 Precaução: Não force a remoção do suporte para evitar danificar o frigorífico.
 
Compartimento congelador (-24 °C a -15 °C)
-	 Este compartimento foi concebido para a conservação de alimentos a longo prazo.
-	 O peixe e a carne devem ser cortados em pequenas porções, embalados individualmente 

em sacos de congelação e colocados em gavetas de congelação.
-	 Distribua os alimentos de forma homogénea.
 
 Precaução: Não coloque recipientes de vidro ou recipientes selados com líquidos no 
compartimento do congelador, pois podem partir-se ou explodir quando congelados.
 
-	 Não armazene alimentos frescos juntamente com alimentos congelados para evitar a 

contaminação e garantir uma conservação óptima.
-	 Não coloque alimentos perto da parede interior do congelador para evitar que os alimentos 

e a parede congelem em conjunto.
 
Conselhos gerais sobre o armazenamento de alimentos:
-	 Não obstrua as saídas de ar e as aberturas de ventilação com alimentos armazenados 

para garantir uma circulação de ar adequada e um arrefecimento uniforme.
-	 Certifique-se de que os alimentos quentes ou sobreaquecidos arrefeceram até à 

temperatura ambiente antes de os colocar no frigorífico.
-	 Para retirar as prateleiras, puxe-as ligeiramente para cima e para fora. Fig. 5
-	 Para retirar a gaveta, levante-a ligeiramente e puxe-a para fora. Fig. 6
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Cuvete de gelo
Encha o cuvete de gelo com 4/5 de água e coloque-a no compartimento do congelador.
Quando a água estiver congelada, vire ligeiramente o tabuleiro dos cubos de gelo para separar 
o gelo. Não dobre o cuvete de gelo.
Quando separar o gelo, envolva o cuvete de gelo com um pano seco para evitar congelar os 
dedos.
Notas importantes:
Certifique-se de que não enche demasiado o cuvete de gelo para evitar que a água se derrame 
quando congelar.
Não utilize objectos afiados para retirar o gelo, pois isso pode danificar o cuvete de gelo.

6. LIMPEZA E MANUTENÇÃO

Manutenção general:
-	 Recomenda-se que a manutenção do frigorífico seja efectuada uma vez por mês.
-	 Desligue o frigorífico da tomada antes de o limpar.
-	 Utilize um pano húmido ou uma solução de detergente neutro para limpar o interior e o 

exterior do frigorífico. Certifique-se de que remove completamente qualquer resíduo de 
detergente após a limpeza.

-	 Não utilize detergentes alcalinos, sabão em pó, gasolina, álcool, pó de talco ou outros 
produtos abrasivos, pois podem danificar os revestimentos ou as peças de plástico do 
frigorífico.

-	 Limpe regularmente a parte de trás do frigorífico e remova o pó do chão para manter a 
área limpa e facilitar a ventilação.

 
Inspecções pós-manutenção:
Após a limpeza e manutenção, efetue as seguintes inspecções para garantir um funcionamento 
seguro:
-	 Verifique se o cabo de alimentação e a ficha estão danificados.
-	 Verifique se há acumulação de pó na tomada.
-	 Verifique a existência de um aquecimento anormal na tomada.
-	 Verifique se está corretamente ligado à tomada elétrica.
-	 Certifique-se de que a ficha está totalmente inserida na tomada.
 
Advertências:
-	 Se o cabo de alimentação ou a ficha estiverem danificados, ou se houver acumulação de pó 

na ficha, existe o risco de choque elétrico ou incêndio. Nestes casos, não utilize o frigorífico 
e contacte um técnico qualificado.

-	 Depois de desligar o frigorífico da tomada, aguarde pelo menos 5 minutos antes de o voltar 
a ligar à tomada.
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-	 Não se deve meter a mão debaixo do frigorífico para evitar ferimentos.
 
Substituir a lâmpada
Qualquer substituição ou manutenção de lâmpadas LED deve ser efectuada pela Cecotec ou 
por pessoal qualificado semelhante. Não tente substituir a luz LED por si próprio.

7. RESOLUÇÃO DE PROBLEMAS

Problema Possível causa Possível solução

O frigorífico 
não funciona 
ou não arrefece 
corretamente.

Verifique a ligação da fonte de 
alimentação.

Certifique-se de que a fonte 
de alimentação está ligada 
corretamente.

Verifique se o frigorífico está 
exposto à luz solar direta ou se 
está colocado perto de uma fonte 
de calor.

Desloque o frigorífico para um 
local sem luz solar direta ou 
fontes de calor próximas.

Verifique se existe espaço 
suficiente para a dissipação de 
calor à volta do frigorífico.

Deixe espaço suficiente entre o 
frigorífico e a parede para uma 
dissipação de calor adequada.

Os alimentos no 
compartimento do 
frigorífico estão 
congelados.

Verifique se a temperatura 
definida é demasiado baixa. 

Ajuste corretamente a 
temperatura. 

Reorganize os alimentos com 
elevado teor de água para o lado 
da porta da prateleira de vidro.

Reorganize os alimentos com 
elevado teor de água para o 
lado da porta da prateleira de 
vidro.

Há um ruído anormal 
no frigorífico.

Verifique se a base do frigorífico 
é estável. 

Regule o pé de regulação 
inferior para estabilizar o 
frigorífico. 

 O frigorífico está demasiado 
perto da parede.

Deixe espaço suficiente à volta 
do frigorífico.

Verifique se o frigorífico toca 
noutros objectos.

Remova os obstáculos.

Há um cheiro anormal 
no frigorífico.

Verifique se os alimentos 
estão selados para serem 
armazenados. 

Feche os alimentos para os 
guardar.

Verifique se o frigorífico está 
limpo.

Limpe regularmente o 
frigorífico.

Verifique se os alimentos foram 
armazenados durante demasiado 
tempo.

Não armazene os alimentos 
durante demasiado tempo.
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Nota
Se nenhuma destas situações corresponder ao seu problema, não tente desmontar ou reparar 
o frigorífico você mesmo. As reparações efetuadas por pessoas inexperientes podem resultar 
em ferimentos ou avarias graves. Contacte a loja local onde efetuou a sua compra ou contacte 
com o Serviço de Assistência Técnica da Cecotec. A reparação deve ser efetuada por um técnico 
autorizado e só devem ser utilizadas peças sobressalentes originais.

Fenómenos que não constituem um problema
 
Problema Causa
A superfície entre o 
compartimento de arrefecimento 
e o compartimento de congelação 
está quente ou morna nos dois 
lados e na parte separadora.

A tubagem do frigorífico (como a tubagem do 
condensador e do desembaciador) está localizada nos 
dois lados e na frente do frigorífico para dissipar o calor 
e evitar a condensação.

A porta do frigorífico está 
demasiado apertada e não pode 
ser aberta facilmente.

Quando a porta do frigorífico é fechada e imediatamente 
reaberta, o ar quente entra no frigorífico e contrai-se, 
criando uma diferença de pressão. Isto faz com que seja 
difícil abrir a porta imediatamente, mas torna-se mais 
fácil ao fim de algum tempo.

Observam-se ondulações de água 
no frigorífico.

O som das ondulações da água pode ocorrer quando o 
compressor arranca ou pára, bem como quando a água 
é produzida durante o processo de descongelação.

Há um zumbido no frigorífico.

O funcionamento do compressor produz este som. Se 
o frigorífico não estiver nivelado, o som pode ser mais 
alto. Além disso, a contração e a expansão da caixa, 
especialmente quando está frio ou a porta é aberta, 
também podem contribuir para este som.

Observa-se a formação de 
condensação ou de gelo 
na superfície da porta do 
compartimento congelador ou na 
superfície dos alimentos.

Temperatura ou humidade elevadas nas imediações do 
frigorífico; abertura prolongada da porta; alimentos com 
elevado teor de água que não estejam bem fechados ou 
embrulhados.
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Existe condensação na superfície 
da luz incorporada.

A luz gera calor quando aceso e, se a porta for deixada 
aberta durante um período prolongado, ocorre uma 
diferença de temperatura que leva à condensação na 
caixa do candeeiro.

Há condensação e névoa de água 
no corpo do frigorífico.

A elevada humidade à volta do frigorífico faz com que 
a humidade do ar se acumule na caixa, resultando em 
condensação.

8. ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

Pode aceder à base de dados de produtos onde a informação do seu modelo é armazenada, 
digitalizando o código QR do seu modelo (também encontrado na etiqueta energética).
 

Produto Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referência EU01_110538 EU01_110539

Código QR

Tensão nominal 220 - 240 V 220 - 240 V

Frequência nominal 50 Hz 50 Hz

Corrente nominal 1,65 A 1,65 A

Classe climática (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Refrigerante R600a R600a

Isolamento 68 g 68 g
 
(*) Frigorífico destinado a ser utilizado a temperaturas ambientes entre 10°C e 43°C.
Este produto contém uma fonte de luz de eficiência energética G.
As especificações técnicas estão sujeitas a alterações sem notificação prévia, a fim de 
melhorar a qualidade do produto.
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9. DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

Pela presente, a Cecotec Innovaciones declara que este produto está em 
conformidade com os requisitos essenciais e outras disposições relevantes dos 
regulamentos aplicáveis na União Europeia. Este produto foi concebido, fabricado e 

testado de acordo com as normas  de segurança e qualidade exigidas. O texto completo da 
Declaração de Conformidade da UE pode ser encontrado no seguinte website: https://cecotec.
pt/pt/information/declaration-of-conformity
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Fig. 1 
1.	 Deur koelkast
2.	 Koelkast planken
3.	 Deksel groentelade
4.	 Fruit en groentelade
5.	 Deur van het vriesvak

OPMERKING:
De figuren in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet exact 
overeen met het product.

2. VÓÓR U HET APPARAAT GEBRUIKT

-	 Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te 
beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het verpakkingsmateriaal. 
U kunt de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om 
beschadiging van het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als 
u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.

-	 Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als er één 
ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de Technische 
Dienst van Cecotec.

Inhoud van de doos
-	 Koelkast
-	 Handleiding
-	 Eierdoos
-	 IJsblokjesbakje

-	 Verwijder het serienummer van het product niet, om een correcte traceerbaarheid van uw 
apparatuur te behouden in geval van een verzoek om assistentie.

-	 Verwijder alle verpakkingsonderdelen, zoals de doos met bevestigingstape, enz.
-	 Gebruik een warme, vochtige doek om zowel de binnenkant als de buitenkant van de 

koelkast schoon te maken (voeg een neutraal schoonmaakmiddel toe in warm water).
-	 Nadat u de koelkast waterpas heeft gezet en schoongemaakt, laat u hem ongeveer 2 uur 

staan voordat u de stekker in het stopcontact steekt om hem aan te zetten, en laat u de 
koelkast 2 tot 3 uur afkoelen voordat u er voedsel in bewaart.

-	 De plastic geur verdwijnt vanzelf na een tijdje werken.
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3. INSTALLATIE

Het is essentieel om de koelkast volgens deze aanbevelingen te installeren om een correcte 
werking en efficiëntie te garanderen:

Locatie:
-	 Plaats de koelkast op een droge, goed geventileerde plaats, uit de buurt van direct 

zonlicht en warmtebronnen zoals radiatoren of ovens.
-	 Het wordt aanbevolen om het apparaat niet te installeren in extreem koude 

omgevingen, zoals onverwarmde garages in de winter, omdat lage temperaturen de 
werking kunnen beïnvloeden.

-	 Installeer de koelkast op een vlakke en stabiele ondergrond. Als de vloer niet 
waterpas is, stel dan de voorste poten bij tot het apparaat stabiel staat en niet 
schommelt. Een ongelijke koelkast kan trillingen en lawaai veroorzaken.

Ruimte:
Zorg voor voldoende ruimte rond de koelkast (zie Fig. 2) voor een goede luchtcirculatie en 
warmteafvoer. Onvoldoende ruimte of het plaatsen van voorwerpen bovenop of te dicht bij 
de zijkanten kan leiden tot onnodig elektriciteitsverbruik en mogelijke schade aan muren 
en andere voorwerpen. Contact tussen de achterkant van de koelkast en de muur kan ook 
trillingen en geluid veroorzaken.

Transport:
-	 Vermijd tijdens het transport contact tussen de deur en gereedschap of voorwerpen 

die de koelkast kunnen beschadigen.
-	 Er zijn minstens twee personen nodig om de koelkast te verplaatsen: één om 

het bovenste achterste gedeelte op te tillen en één om het onderste gedeelte te 
hanteren. Slechts één onderdeel vasthouden kan gevaarlijk zijn en ongelukken 
veroorzaken.

-	 Bij het verplaatsen van de koelkast kan de bodemplaat de vloer beschadigen en 
krassen. Als u de koelkast over een lange afstand moet verplaatsen, gebruik dan 
plakband om de interne bevestigingen vast te zetten om te voorkomen dat ze 
beschadigd raken door tegen elkaar aan te stoten.

Veiligheid:
-	 Verwijder de onderste schuimlaag om bij te dragen aan een betere warmteafvoer en het 

risico op brand te verminderen.
-	 Gebruikers in gebieden waar aardbevingen voorkomen, moeten ervoor zorgen dat de 

koelkast aan de muur of aan een paal is bevestigd om ongelukken te voorkomen.
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Afmetingen van het apparaat:
Fig. 3

A.	 Benodigde ruimte voor ventilatie

De volgende tabel toont de afmetingen in mm.

Uitwendige afmetingen van 
het apparaat

Benodigde ruimte voor 
gebruik

Benodigde ruimte om de 
deuren te openen tot 120º.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Extra tips voor efficiënt gebruik:
-	 Laat warm voedsel afkoelen tot kamertemperatuur voordat u het in het apparaat plaatst. 

Door overbelasting van het apparaat moet de compressor langer draaien.
-	 Voedsel dat te langzaam wordt ingevroren kan kwaliteit verliezen of bederven.
-	 Zorg ervoor dat u het voedsel goed verpakt en de verpakkingen droogt voordat u ze in de 

koelkast zet. Dit vermindert vorstvorming.
-	 Bedek de planken van het koelkastcompartiment niet met aluminiumfolie, waspapier of 

papieren handdoeken. Coatings belemmeren de circulatie van koude lucht, waardoor het 
apparaat minder efficiënt wordt.

-	 Organiseer en label voedsel om het aantal deuropeningen en tijdrovende zoekacties te 
verminderen. Verwijder alleen de noodzakelijke spullen in één keer en sluit de deur zo snel 
mogelijk.

4. WERKING

Bedieningspaneel
Fig. 4
1.	 Indicatielampje van het koelkastcompartiment
2.	 Indicatielampje van het vriezer compartiment
3.	 Temperatuurweergave  
4.	 Indicatielampje van de Fast Cool functie (Snelle koeling)
5.	 Indicatielampje van de Fast Freeze functie (Snel vriezen)
6.	 Indicatielampje van de Holidays functie (Vakantie)
7.	 Indicatielampje voor de functie Lock (Kinderbeveiliging)
8.	 Touch icoon van de zone keuzeschakelaar
9.	 Touch icoon van de temperatuur keuzeschakelaar
10.	 Touch icoon voor de functie keuzeschakelaar 
11.	 Touch icoon Unlock (Ontgrendel)
12.	 Aansluiting voor lichtgevende indicator met PCB-bedieningskaart
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De koelkast voor het eerst aanzetten:
-	 Wanneer u het apparaat voor het eerst inschakelt, werkt het koelkastcompartiment op 5°C 

en het vriezer compartiment op -18°C.
-	 Dit symbool knippert enkele seconden tijdens de eerste keer opstarten van de 

koelkast. Geeft aan dat de compressor het signaal van de printplaat heeft ontvangen om 
normaal te gaan werken.

Kinderbeveiliging:
-	 Deze functie voorkomt dat kinderen per ongeluk met de instellingen van de koelkast 

knoeien.
-	 Activeren: Om onbedoelde wijzigingen te voorkomen, wordt het bedieningspaneel 

automatisch vergrendeld als er gedurende 30 seconden geen bediening wordt 
uitgevoerd op het display. Het indicatielampje van de Lock functie gaat branden.

-	 Deactiveren: Om het bedieningspaneel te ontgrendelen, drukt u op het touch 
icoon om te ontgrendelen (UNLOCK 3s) en houdt u dit 3 seconden ingedrukt. Het 
indicatielampje van de vergrendelingsfunctie gaat uit om aan te geven dat het 
paneel ontgrendeld is en dat de kinderbeveiliging uitgeschakeld is.

Handmatige temperatuurregeling:
Volg deze algemene stappen om de temperatuur van de koelkastcompartimenten handmatig 
in te stellen:
1.	 Het bedieningspaneel ontgrendelen: Als het display uit staat, druk er dan eenmaal op om 

het in te schakelen. Houd vervolgens het touch icoon voor ontgrendelen (UNLOCK 3s) 3 
seconden ingedrukt om het bedieningspaneel te ontgrendelen.

2.	 Selecteer het compartiment: Druk herhaaldelijk op het touch icoon van de zone tot het vlak 
dat overeenkomt met het compartiment dat u wilt aanpassen, verlicht is.

3.	 De temperatuur instellen: Druk op het touch icoon van de temperatuur keuzeschakelaar 
(TEMP) om de temperatuur van het geselecteerde compartiment aan te passen. De 
temperatuur wordt weergegeven op de temperatuurdisplay.

4.	 Bevestig de instelling: Stop de bediening om de instelling te bevestigen.

Temperatuur bereiken per compartiment:
-	 Koelkastcompartiment: 2°C ~ 8°C (Cyclische waarden: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” 

- “08” -  “OFF” - “02”).
-	 Vriezercompartiment: -24°C ~ -15°C (Cyclische waarden: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - “-20” 

- “-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Belangrijke opmerkingen:
Als er gedurende 30 seconden geen handeling wordt uitgevoerd op het display, wordt het 
bedieningspaneel automatisch vergrendeld om onbedoelde wijzigingen te voorkomen. U moet 
het opnieuw ontgrendelen om aanpassingen te maken.
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Speciale functies: Snel koelen/vriezen en Vakantie
Deze koelkast is uitgerust met speciale functies om het bewaren van voedsel in verschillende 
situaties te optimaliseren.

FAST COOL functie (snel koelen)
Deze functie koelt het koelkastcompartiment snel, ideaal voor als u er een grote hoeveelheid 
voedsel of dranken in doet die snel gekoeld moeten worden.

Activeren:
1.	 Controleer of het bedieningspaneel ontgrendeld is.
2.	 Druk herhaaldelijk op het icoon van de functie keuzeschakelaar totdat het icoon “FAST 

COOL” knippert.
3.	 Stop de bediening en wacht 3 seconden om de functie te activeren. Het indicatielampje 

“FAST COOL” gaat branden.
4.	 Tijdens de werking van de functie “FAST COOL” is de ingestelde temperatuur van het 

koelkastcompartiment 2°C.

Deactiveren:
-	 De functie wordt na 2 uur automatisch uitgeschakeld.
-	 U kunt de functie deactiveren door de activeringsstappen te herhalen.
-	 De functie wordt automatisch gedeactiveerd bij het instellen van andere functies.
-	 De functie wordt automatisch uitgeschakeld als de deur van de koelkast langer dan 3 

minuten open blijft staan.

FAST FREEZE functie (Snel invriezen)
Deze functie bevriest voedsel in het vriezer compartiment snel, ideaal om versheid te behouden 
en de vorming van ijskristallen te voorkomen.

Activeren:
1.	 Controleer of het bedieningspaneel ontgrendeld is.
2.	 Druk herhaaldelijk op het icoon van de functie keuzeschakelaar totdat het icoon “FAST 

FREEZE” knippert.
3.	 Stop de bediening en wacht 3 seconden om de functie te activeren. Het indicatielampje 

“FAST FREEZE” gaat branden.
4.	 Tijdens de functie “FAST FREEZE” is de ingestelde temperatuur voor het vriesvak -32°C.

Deactiveren:
-	 De functie wordt na 4 uur automatisch uitgeschakeld.
-	 U kunt de functie deactiveren door de activeringsstappen te herhalen.
-	 De functie wordt automatisch gedeactiveerd bij het instellen van andere functies.
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Holiday functie (Vakantie)
Deze functie optimaliseert het energieverbruik wanneer u voor langere tijd weg bent door het 
vriesvak normaal te laten werken en het koelkastcompartiment uit te schakelen (OFF modus).

Activeren:
1.	 Verwijder al het voedsel uit het koelkastcompartiment.
2.	 Controleer of het bedieningspaneel ontgrendeld is.
3.	 Druk herhaaldelijk op het icoon van de functie keuzeschakelaar totdat het icoon “Holiday” 

knippert.
4.	 Stop de bediening en wacht 3 seconden om de functie te activeren. Het indicatielampje 

“Holiday” gaat branden.

Deactiveren:
-	 U kunt de functie deactiveren door een andere functie in te stellen. Selecteer bijvoorbeeld 

de functie “Fast Cool”.
-	 Als deze modus wordt uitgeschakeld, keert de koelkast terug naar de eerder ingestelde 

temperatuur.

Andere functies en kenmerken
Naast de functies voor het instellen van de temperatuur en speciale functies heeft uw koelkast 
de volgende functies om uw gebruikservaring te verbeteren:

Uitschakelgeheugen
Als de stroom uitvalt, slaat de koelkast de huidige instellingen op. Wanneer de stroomvoorziening 
is hersteld, keert de koelkast terug naar de instellingen van voor de stroomstoring.

Open deur alarm
Als de deur van het koelkastcompartiment of vriezer compartiment langer dan 1 minuut open 
blijft staan, klinkt er een akoestisch alarm.
Om het alarm tijdelijk uit te schakelen: Druk op een icoon op het bedieningspaneel.
Om het alarm permanent uit te schakelen: Sluit de deur van het betreffende compartiment 
volledig.

Waarschuwing hoge temperatuur in vriezer compartiment
-	 Als bij het inschakelen van de koelkast de temperatuur in het vriesvak hoger is dan 

-12°C, gebeurt het volgende:
·	 Het icoon dat overeenkomt met de temperatuurzone van het vriesvak zal oplichten.
·	 De temperatuur op de temperatuurdisplay knippert.

-	 De huidige temperatuur weergeven: Druk op een icoon op het bedieningspaneel. De 
temperatuur van het vriesvak wordt 10 seconden weergegeven en keert dan terug naar de 
normale weergave.
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5. INSTRUCTIES VOOR HET BEWAREN VAN VOEDSEL
 
In dit gedeelte vindt u belangrijke informatie over hoe u voedsel op de juiste manier in uw 
koelkast kunt bewaren om de versheid, veiligheid en optimale werking van het apparaat te 
garanderen.
 
Koelkastcompartiment (2 °C a 8 °C):
-	 Dit vak is ideaal voor het kortstondig bewaren van voedingsmiddelen zoals melk, eieren 

en drank in flessen.
-	 Groenten en fruit moeten in de groentelade worden bewaard om vochtverlies te 

voorkomen. Om de lade te verwijderen, trekt u hem er gewoon uit.
-	 Gekookt voedsel moet in luchtdichte bakjes of opbergzakjes worden gedaan voordat het 

in de koelkast wordt bewaard om meer energieverbruik te voorkomen en kruisbesmetting 
te voorkomen.

-	 De flessenhouder op de koelkastdeur is ideaal voor het bewaren van eieren en drank in 
flessen. Om de ondersteuning te verwijderen, tilt u hem iets op en trekt u hem eruit.

Voorzichtig: Forceer het verwijderen van de ondersteuning niet om beschadiging van de 
koelkast te voorkomen.
 
Vriezer compartiment (-24 °C a -15 °C)
-	 Dit compartiment is ontworpen om voedsel langdurig te bewaren.
-	 Vis en vlees moeten in kleine porties worden gesneden, afzonderlijk in diepvrieszakjes 

worden verpakt en in diepvriesladen worden gelegd.
-	 Verdeel het voedsel gelijkmatig in de lade.
 
Voorzichtig: Plaats geen glazen verpakkingen of verzegelde verpakkingen met vloeistoffen in 
het vriesvak, aangezien deze kunnen breken of ontploffen wanneer ze bevroren worden.
 
-	 Bewaar vers voedsel niet samen met bevroren voedsel om besmetting te voorkomen en 

een optimale houdbaarheid te garanderen.
-	 Plaats geen voedsel in de buurt van de binnenwand van de vriezer om te voorkomen dat 

het bevriest en aan de wand plakt.
 
Algemeen advies het bewaren van voedsel 
-	 Blokkeer de luchtuitlaten en ventilatieopeningen niet met opgeslagen voedsel om een 

goede luchtcirculatie en gelijkmatige koeling te garanderen.
-	 Zorg ervoor dat warm of oververhit voedsel is afgekoeld tot kamertemperatuur voordat u 

het in de koelkast zet.
-	 Om de planken te verwijderen, trekt u ze iets omhoog en naar buiten. Fig. 5
-	 Om de lade te verwijderen, trekt u hem uit en tilt u hem op. Fig. 6
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IJsblokjesbakje 
Vul het ijsblokjesbakje 4/5 met water en plaats hem in het vriesvak.
Zodra het water bevroren is, draait u het ijsblokjesbakje een beetje om het ijs te scheiden. Buig 
het ijsblokjesbakje niet.
Wikkel het ijsblokjesbakje bij het scheiden van het ijs in met een droge doek om te voorkomen 
dat uw vingers bevriezen.
Belangrijke opmerkingen:
Vul het ijsblokjesbakje niet te vol om te voorkomen dat er water uitloopt als het bevriest.
Gebruik geen scherpe voorwerpen om het ijs te verwijderen, want hierdoor kan het ijsvak 
beschadigd raken.

6. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

Algemeen onderhoud:
-	 Het wordt aanbevolen om de koelkast minstens één keer per maand volledig te 

onderhouden.
-	 Haal altijd de stekker uit het stopcontact voordat u de koelkast schoonmaakt.
-	 Gebruik een vochtige doek of een neutraal schoonmaakmiddel om de binnen- en 

buitenkant van de koelkast schoon te maken. Zorg ervoor dat u na het schoonmaken alle 
wasmiddelresten volledig verwijdert.

-	 Gebruik geen alkalische reinigingsmiddelen, zeeppoeder, benzine, alcohol, talkpoeder 
of andere schurende producten, omdat deze de coatings of plastic onderdelen van de 
koelkast kunnen beschadigen.

-	 Maak de achterkant van de koelkast regelmatig schoon en verwijder stof van de vloer om 
de ruimte schoon te houden en de ventilatie te bevorderen.

 
Inspecties na onderhoud:
Voer na reiniging en onderhoud de volgende inspecties uit om een veilige werking te garanderen:
-	 Controleer het netsnoer en de stekker op beschadigingen.
-	 Controleer de socket op stofophoping.
-	 Controleer op abnormale verwarming bij het stopcontact.
-	 Controleer of het stopcontact los zit.
-	 Zorg ervoor dat de stekker volledig in het stopcontact zit.
 
Waarschuwingen:
-	 Als de stroomkabel of de stekker beschadigd is of als er zich stof op de stekker heeft 

verzameld, bestaat er gevaar voor elektrische schokken of brand. Gebruik de koelkast dan 
niet en neem contact op met een gekwalificeerde technicus.

-	 Wacht na het loskoppelen van de koelkast minstens 5 minuten voordat u de stekker weer 
in het stopcontact steekt.
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-	 Grijp niet onder de koelkast om letsel te voorkomen.
 
Vervanging van de verlichting
Vervanging of onderhoud van LED-lampen moet worden uitgevoerd door de fabrikant, zijn 
serviceagent of vergelijkbaar gekwalificeerd personeel. Probeer het LED-lampje niet zelf te 
vervangen.

7. PROBLEEMOPLOSSING

Probleem Mogelijke oorzaak Mogelijke oplossing

Koelkast koelt niet 
goed of werkt niet

Controleer de voedingsaans-
luiting.

Controleer of de voeding 
correct is aangesloten.

Controleer of de koelkast is 
blootgesteld aan direct zonlicht 
of dat er een warmtebron in de 
buurt is.

Verplaats de koelkast naar een 
plek zonder direct zonlicht of 
warmtebronnen in de buurt.

Controleer of er voldoende 
ruimte is voor warmteafvoer 
rond de koelkast.

Zorg voor voldoende ruimte 
tussen de koelkast en de muur 
voor voldoende warmteafvoer.

Het voedsel in het 
koelkastcomparti-
ment is bevroren.

Controleer of de ingestelde 
temperatuur te laag is. 

Pas de temperatuurinstelling 
aan. 

Schik voedsel met een hoog 
vochtgehalte naar de deurzijde 
van het glazen rek.

Schik voedsel met een hoog 
vochtgehalte naar de deurzijde 
van het glazen rek.

Er is een abnormaal 
geluid in de koelkast.

Controleer of de onderkant van 
de koelkast stabiel is. 

Stel de onderste verstelba-
re poot af om de koelkast te 
stabiliseren. 

 Controleer of de koelkast te 
dicht bij de muur staat.

Zorg voor voldoende ruimte 
rond de koelkast.

Controleer of de koelkast 
andere voorwerpen raakt.

Verwijder obstakels.

Er hangt een abnor-
male geur in de 
koelkast.

Controleer of het voedsel afges-
loten is om te bewaren. 

Verzegel voedsel om het te 
bewaren.

Controleer of de koelkast 
schoon is.

Maak de koelkast regelmatig 
schoon.

Controleer of het voedsel te 
lang is bewaard.

Bewaar voedsel niet te lang.
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Opmerking
Als geen van deze situaties overeenkomt met uw probleem, probeer dan niet zelf de koelkast 
te demonteren of te repareren. Reparaties door onervaren personen kunnen letsel of ernstige 
storingen tot gevolg hebben. Neem contact op met de plaatselijke winkel waar u uw aankoop 
heeft gedaan of met de Technische Dienst van Cecotec. De reparatie moet worden uitgevoerd 
door een erkende monteur en er mogen uitsluitend originele reserveonderdelen worden 
gebruikt.

Verschijnselen die geen probleem zijn
 

Probleem Oorzaak
Het oppervlak tussen het 
koelkastcompartiment en het 
vriezer compartiment voelt warm of 
heet aan aan twee kanten en in het 
tussenschot.

Koelkastleidingen (zoals condensor- en 
demisterleidingen) bevinden zich aan twee 
zijkanten en aan de voorkant van de koelkast voor 
warmteafvoer en om condensatie te voorkomen.

De deur van de koelkast is te krap 
en niet gemakkelijk te openen.

Wanneer de koelkastdeur wordt gesloten en 
onmiddellijk weer geopend, komt er warme lucht 
in de koelkast die samentrekt, waardoor er een 
drukverschil ontstaat. Dit maakt het moeilijk om de 
deur meteen te openen, maar wordt na een tijdje 
gemakkelijker.

Waterribbels worden waargenomen 
in de koelkast.

Het geluid van waterrimpelingen kan optreden 
wanneer de compressor start of stopt, maar ook 
wanneer er water wordt geproduceerd tijdens het 
ontdooien.

Er zoemt iets in de koelkast.

De werking van de compressor produceert dit geluid. 
Als de koelkast niet waterpas staat, kan het geluid 
harder zijn. Daarnaast kan het krimpen en uitzetten 
van de kast, vooral als het koud is of als de deur 
wordt geopend, ook bijdragen aan dit geluid.

Er is condens of vorst waargenomen 
op het oppervlak van de deur van 
het vriesvak of op het oppervlak van 
het voedsel.

Hoge temperatuur of vochtigheid in de buurt van de 
koelkast; langdurig openen van de deur; voedsel met 
een hoog watergehalte dat niet goed is afgesloten of 
ingepakt.
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Er is condensvorming op het 
oppervlak van de ingebouwde lamp.

Het lampje genereert warmte wanneer het brandt, en 
als de deur langere tijd open blijft staan, ontstaat er 
een temperatuurverschil, wat leidt tot condensatie in 
de behuizing van het lampje.

Er is condens en waternevel in de 
behuizing van de koelkast.

Een hoge luchtvochtigheid rond de koelkast zorgt 
ervoor dat vocht in de lucht zich ophoopt in de 
behuizing, wat leidt tot condensatie.

 

8. TECHNISCHE SPECIFICATIES

U kunt toegang krijgen tot de productdatabase waar uw modelinformatie is opgeslagen door 
de QR-code van uw model te scannen (ook te vinden op het energielabel).
 

Product Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referentie EU01_110538 EU01_110539

QR-code

Nominale spanning 220 - 240 V 220 - 240 V

Nominale 
frequentie

50 Hz 50 Hz

Nominale stroom 1,65 A 1,65 A

Klimaatklasse (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Koelvloeistof R600a R600a

Isolatie 68 g 68 g
 
(*) Koelapparaat bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen tussen 10 °C en 43 °C.
Dit product bevat één energiezuinige lichtbron G.
Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de 
productkwaliteit te verbeteren.
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9. VEREENVOUDIGDE EU-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING.

Cecotec Innovaciones verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de essentiële 
eisen en andere relevante bepalingen van de regelgeving die van toepassing is in de 
Europese Unie. Dit product is ontworpen, vervaardigd en getest om te voldoen aan 

de vereiste veiligheids- en kwaliteitsnormen.  De volledige tekst van de 
EU-conformiteitsverklaring is te vinden op het volgende webadres: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. CZĘŚCI I KOMPONENTY

Rys. 1 
1.	 Drzwi komory lodówki
2.	 Półka lodówki
3.	 Pokrywa szuflady na warzywa
4.	 Szuflada na owoce i warzywa
5.	 Drzwi komory zamrażarki

UWAGA: 
Grafika tej instrukcji obsługi jest schematyczna i możliwe, że nie będzie całkowicie zgodna z 
produktem.

2. PRZED UŻYCIEM

-	 To urządzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas 
transportu. Wyjmij produkt z pudełka i usuń wszystkie materiały opakowaniowe. 
Oryginalne pudełko i inne elementy opakowania należy przechowywać w bezpiecznym 
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urządzenia w przypadku konieczności jego transportu 
w przyszłości. Jeśli chcesz pozbyć się oryginalnego opakowania, pamiętaj o prawidłowym 
recyklingu wszystkich jego elementów.

-	 Upewnij się, że wszystkie części i komponenty są dołączone i są w dobrym stanie. 
Jeśli któregokolwiek z nich brakuje lub nie są w dobrym stanie, należy niezwłocznie 
skontaktować się z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Zawartość opakowania
-	 Lodówka
-	 Instrukcja obsługi
-	 Podstawka na jajka
-	 Pojemnik na lody

-	 Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby można było zidentyfikować urządzenie w 
przypadku wymagania pomocy technicznej.

-	 Usuń wszystkie elementy opakowania, takie jak taśma klejąca, itd., a w szczególności 
podstawę ze styropianu.

-	 Użyj ciepłej, wilgotnej ściereczki do wyczyszczenia zarówno wewnętrznej, jak i zewnętrznej 
części lodówki (neutralny detergent można dodać do ciepłej wody).

-	 Po wypoziomowaniu i wyczyszczeniu lodówki należy pozostawić ją na około 2 godziny 
przed podłączeniem jej do zasilania, a przed włożeniem do niej żywności należy odczekać 
2-3 godziny od włączenia, aż osiągnie odpowiednią temperaturę.

-	 Zapach plastiku zniknie automatycznie po pewnym czasie działania.
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3. INSTALACJA

Aby zapewnić prawidłowe działanie i wydajność lodówki, należy zainstalować ją zgodnie z 
tymi zaleceniami:

Miejsce instalacji:
-	 Lodówkę należy umieścić w suchym, dobrze wentylowanym miejscu, z dala 

od bezpośredniego światła słonecznego i źródeł ciepła, takich jak grzejniki lub 
piekarniki.

-	 Zaleca się, aby nie instalować lodówki w zbyt zimnych miejscach, takich jak 
nieogrzewane garaże w zimie, ponieważ niskie temperatury mogą wpłynąć na jej 
działanie.

-	 Zainstaluj lodówkę na płaskiej i stabilnej powierzchni. Jeśli podłoga nie jest równa, 
należy wyregulować przednie nóżki, aż urządzenie będzie stabilne i nie będzie się 
chwiać. Nierówna praca lodówki może powodować wibracje i hałas.

Spacja:
Wokół lodówki należy zapewnić wystarczającą ilość miejsca (patrz Rys. 2), aby umożliwić 
prawidłową cyrkulację powietrza i odprowadzanie ciepła. Niewystarczająca przestrzeń lub 
umieszczanie przedmiotów na górze lub zbyt blisko boków może prowadzić do niepotrzebnego 
zużycia energii elektrycznej i możliwego uszkodzenia ścian i innych obiektów. Kontakt tylnej 
części lodówki ze ścianą może również powodować wibracje i hałas.

Transport:
-	 Podczas transportu lodówki należy unikać kontaktu drzwi z narzędziami lub 

przedmiotami, które mogłyby je uszkodzić.
-	 Do instalacji lodówki potrzebne są co najmniej dwie osoby: jedna do podnoszenia 

tylnej górnej części i jedna do podnoszenia dolnej części. Jeśli trzymana jest tylko 
jedna część, może to być niebezpieczne i spowodować wypadek.

-	 Podczas przenoszenia lodówki dolna listwa może uszkodzić i zarysować podłogę. 
Jeśli konieczne jest przeniesienie lodówki na dużą odległość, należy użyć taśmy 
samoprzylepnej do zabezpieczenia wewnętrznych elementów, aby zapobiec ich 
uszkodzeniu w wyniku uderzania o siebie.

Bezpieczeństwo:
-	 Usuń dolną podstawę ze styropianu, aby ułatwić rozpraszanie ciepła i zmniejszyć ryzyko 

pożaru.
-	 W przypadku użytkowników na obszarach narażonych na trzęsienia ziemi należy upewnić 

się, że lodówka jest przymocowana do ściany lub słupa, aby zapobiec wypadkom.
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Wymiary produktu:
Rys. 3

A.	 Przestrzeń wymagana do wentylacji

Poniższa tabela przedstawia wymiary w mm.

Wymiary zewnętrzne 
produktu

Przestrzeń wymagana do 
korzystania z produktu

Przestrzeń wymagana do 
otwarcia drzwi do 120º.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Dodatkowe wskazówki dotyczące efektywnego użytkowania:
-	 Gorące jedzenie powinno ostygnąć do temperatury pokojowej przed umieszczeniem go w 

urządzeniu. Przeciążenie urządzenia zmusza sprężarkę do dłuższej pracy.
-	 Żywność, która chłodzi się bardzo powoli, może stracić na jakości lub ulec zepsuciu.
-	 Pamiętaj, aby odpowiednio owinąć żywność i wysuszyć pojemniki przed umieszczeniem 

ich w lodówce. Ogranicza to gromadzenie się szronu.
-	 Nie przykrywać półek komory chłodziarki folią aluminiową, papierem woskowanym ani 

ręcznikami papierowymi. Powłoki zakłócają cyrkulację zimnego powietrza, przez co 
urządzenie jest mniej wydajne.

-	 Uporządkuj i oznacz żywność, aby ograniczyć otwieranie drzwi i długie wyszukiwania. 
Wyjmij tylko niezbędne przedmioty na raz i zamknij drzwi tak szybko, jak to możliwe.

4. FUNKCJONOWANIE

Panel sterowania
Rys. 4
1.	 Lampka kontrolna komory lodówki
2.	 Lampka kontrolna komory zamrażarki
3.	 Wyświetlacz temperatury 
4.	 Lampka kontrolna funkcji Fast Cool (Szybkie chłodzenie)
5.	 Lampka kontrolna funkcji Fast Freeze (Szybkie zamrażanie)
6.	 Lampka kontrolna funkcji Holiday (Wakacje)
7.	 Lampka kontrolna funkcji Lock (Blokada)
8.	 Ikona dotykowa wyboru strefy
9.	 Ikona dotykowa wyboru temperatury
10.	 Ikona dotykowa wyboru funkcji
11.	 Ikona dotykowa Unlock (Odblokowanie)
12.	 Lampka kontrolna połączenia z płytką sterowania PCB
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Włączenie lodówki po raz pierwszy:
-	 Po pierwszym włączeniu komora chłodziarki będzie działać w temperaturze 5°C, a komora 

zamrażarki w temperaturze -18°C.
-	 Ten symbol będzie migać przez kilka sekund podczas pierwszego uruchomienia 

lodówki. Wskazuje, że sprężarka otrzymała sygnał z płytki (PCB) do rozpoczęcia normalnej 
pracy.

Funkcja blokady rodzicielskiej:
-	 Funkcja ta zapobiega przypadkowej ingerencji dzieci w ustawienia lodówki.
-	 Aktywacja: Aby zapobiec przypadkowym zmianom, panel sterowania zostanie 

automatycznie zablokowany, jeśli przez 30 sekund nie zostanie wykonana żadna 
operacja na wyświetlaczu, aktywując funkcję blokady rodzicielskiej. Lampka 
kontrolna funkcji Lock zaświeci się.

-	 Dezaktywacja: Aby odblokować panel sterowania, naciśnij ikonę dotykową 
odblokowania (UNLOCK 3s) i przytrzymaj ją przez 3 sekundy. Kontrolka blokady 
zgaśnie, wskazując, że panel jest odblokowany, a funkcja blokady rodzicielskiej jest 
wyłączona.

Ręczne ustawienie temperatury:
Aby ręcznie wyregulować temperaturę w komorach chłodziarki, należy wykonać poniższe 
czynności:
1.	 Odblokowanie panelu sterowania: Jeśli wyświetlacz jest wyłączony, naciśnij go raz, aby 

go włączyć. Następnie naciśnij i przytrzymaj ikonę dotykową odblokowania (UNLOCK 3s) 
przez 3 sekundy, aby odblokować panel sterowania.

2.	 Wybierz przedział: Naciśnij kilkakrotnie ikonę dotykową wyboru strefy, aż podświetli się 
obszar odpowiadający komorze, którą chcesz wyregulować.

3.	 Ustawienie temperatury: Naciśnij ikonę dotykową selektora temperatury (TEMP), aby 
dostosować temperaturę wybranej komory. Temperatura zostanie wyświetlona.

4.	 Potwierdzenie ustawienia: Zatrzymaj działanie, aby potwierdzić ustawienie.

Zakresy temperatur na przedział:
-	 Komora lodówki: 2°C ~ 8°C (wartości cykliczne: „02” - „03” - „04” - „05” - „06” - „07” - „08” 

- „OFF” - „02”).
-	 Komora zamrażarki: -24°C ~ -15°C (wartości cykliczne: „-24” - „-23” - „-22” - „-21” - „-20” - 

„-19” - „-18” - „-17” - „-16” - „-15” - „-24”). - „-17” - „-16” - „-15” - „-24”).

Ważna informacja:
Jeśli przez 30 sekund na wyświetlaczu nie zostanie wykonana żadna operacja, panel 
sterowania zostanie automatycznie zablokowany, aby zapobiec przypadkowym zmianom. 
Aby dokonać zmian, konieczne będzie ponowne odblokowanie.
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Specjalne funkcje: Chłodzenie/Szybkie zamrażanie i Wakacje
Ta lodówka jest wyposażona w specjalne funkcje optymalizujące przechowywanie żywności 
w różnych sytuacjach.

Funkcja „Fast Cool” (Szybkie chłodzenie)
Funkcja ta umożliwia szybkie schłodzenie komory chłodziarki, co jest idealnym rozwiązaniem 
w przypadku włożenia dużej ilości żywności lub napojów, które wymagają szybkiego 
schłodzenia.

Aktywacja:
1.	 Upewnij się, że panel sterowania jest odblokowany.
2.	 Naciskaj ikonę wyboru funkcji, aż zacznie migać ikona „FAST COOL”.
3.	 Zatrzymaj działanie i odczekaj 3 sekundy, aby aktywować funkcję. Zaświeci się lampka 

kontrolna „FAST COOL”.
4.	 Podczas działania funkcji „FAST COOL” ustawiona temperatura komory chłodziarki wynosi 

2°C.

Dezaktywacja:
-	 Funkcja wyłączy się automatycznie po 2 h.
-	 Funkcję można dezaktywować, powtarzając kroki aktywacji.
-	 Funkcja ta jest automatycznie dezaktywowana podczas ustawiania innych funkcji.
-	 Funkcja jest automatycznie wyłączana, jeśli drzwi lodówki pozostają otwarte przez ponad 

3 minuty.

Funkcja „Fast Freeze” (Szybkie zamrażanie) 
Funkcja ta szybko zamraża żywność w komorze zamrażarki, idealnie zachowując jej świeżość 
i zapobiegając tworzeniu się kryształków lodu.

Aktywacja:
1.	 Upewnij się, że panel sterowania jest odblokowany.
2.	 Naciśnij kilkakrotnie ikonę wyboru funkcji, aż zacznie migać ikona „FAST FREEZE”.
3.	 Zatrzymaj działanie i odczekaj 3 sekundy, aby aktywować funkcję. Zaświeci się lampka 

kontrolna „FAST FREEZE”.
4.	 W trybie „FAST FREEZE” ustawiona temperatura komory zamrażarki wynosi -32°C.

Dezaktywacja:
-	 Funkcja wyłączy się automatycznie po 4 h.
-	 Funkcję można dezaktywować, powtarzając kroki aktywacji.
-	 Funkcja ta jest automatycznie dezaktywowana podczas ustawiania innych funkcji.
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Funkcja Holiday (Wakacje)
Funkcja ta optymalizuje zużycie energii podczas dłuższej nieobecności, utrzymując normalne 
działanie komory zamrażarki i wyłączając komorę chłodziarki (tryb OFF).

Aktywacja:
1.	 Usuń całą żywność z komory chłodziarki.
2.	 Upewnij się, że panel sterowania jest odblokowany.
3.	 Naciskaj przycisk wyboru funkcji tyle razy, aż zacznie migać ikona „Holiday”.
4.	 Zatrzymaj działanie i odczekaj 3 sekundy, aby aktywować funkcję. Zaświeci się lampka 

kontrolna „Holiday”.

Dezaktywacja:
-	 Funkcję można dezaktywować, ustawiając inną funkcję. Na przykład wybierz funkcję „Fast 

Cool”.
-	 Po wyłączeniu tego trybu lodówka powróci do poprzednio ustawionej temperatury.

Inne funkcje i charakterystyka
Oprócz funkcji ustawiania temperatury i funkcji specjalnych, lodówka posiada następujące 
funkcje, które zwiększają komfort użytkowania:

Zapamiętywanie ustawień
W przypadku awarii zasilania lodówka zapisze bieżące ustawienia. Po przywróceniu zasilania 
lodówka powróci do tych samych ustawień, które miała przed przerwą w zasilaniu.

Alarm otwartych drzwi
Jeśli drzwi komory chłodziarki lub zamrażarki pozostaną otwarte przez ponad 1 minutę, 
włączy się alarm dźwiękowy.
Tymczasowe wyciszenie alarmu: Naciśnij dowolną ikonę na panelu sterowania.
Aby wyłączyć alarm na stałe: Całkowicie zamknij odpowiednie drzwiczki przedziału.

Ostrzeżenie o wysokiej temperaturze w komorze zamrażarki
-	 Jeśli po włączeniu lodówki temperatura w komorze zamrażarki jest wyższa niż 

-12°C, wystąpią następujące objawy:
·	 Ikona odpowiadająca strefie temperatury komory zamrażarki zostanie podświetlona.
·	 Temperatura wyświetlana na wyświetlaczu temperatury będzie migać.

-	 Aby wyświetlić bieżącą temperaturę: Naciśnij dowolną ikonę na panelu sterowania. 
Temperatura w komorze zamrażarki będzie wyświetlana przez 10 sekund, a następnie 
powróci do normalnego stanu wyświetlania.
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5. INSTRUKCJE DOTYCZĄCE PRZECHOWYWANIA JEDZENIA
 
Ta sekcja zawiera ważne informacje na temat prawidłowego przechowywania żywności w 
lodówce, aby zapewnić świeżość, bezpieczeństwo i optymalną wydajność urządzenia.
 
Komora lodówki (2 °C do 8 °C):
-	 Komora ta jest idealna do krótkotrwałego przechowywania produktów spożywczych, 

takich jak mleko, jajka i napoje butelkowane.
-	 Warzywa i owoce powinny być przechowywane w pojemniku na warzywa, aby zapobiec 

utracie wilgoci. Aby wyjąć szufladę, wystarczy ją wysunąć.
-	 Ugotowaną żywność należy umieścić w hermetycznych pojemnikach lub torbach do 

przechowywania przed przechowywaniem w lodówce, aby uniknąć zwiększonego zużycia 
energii i zapobiec zanieczyszczeniu krzyżowemu.

-	 Uchwyt na butelki na drzwiach lodówki jest idealny do przechowywania jajek i napojów 
butelkowanych. Aby zdjąć wspornik, należy go lekko unieść i wyciągnąć.

Uwaga: Nie zdejmuj wspornika na siłę, aby uniknąć uszkodzenia lodówki.
 
Komora zamrażarki (-24 °C do -15 °C)
-	 Komora ta przeznaczona jest do długoterminowego przechowywania żywności.
-	 Ryby i mięso powinny być krojone na małe porcje, pakowane pojedynczo w torebki do 

zamrażania i umieszczane w szufladach zamrażarki.
-	 Równomiernie rozłóż jedzenie w szufladzie.
 
Uwaga: Nie należy umieszczać szklanych pojemników lub szczelnie zamkniętych pojemników 
z płynami w komorze zamrażarki, ponieważ mogą one pęknąć lub eksplodować podczas 
zamrażania.
 
-	 Nie należy przechowywać świeżej żywności razem z mrożonkami, aby uniknąć 

zanieczyszczenia i zapewnić optymalną konserwację.
-	 Nie umieszczaj żywności w pobliżu wewnętrznej ściany zamrażarki, aby zapobiec jej 

zamarzaniu i przywieraniu do ściany.
 
Wskazówki dotyczące przechowywania żywności:
-	 Nie zasłaniaj wylotów powietrza i otworów wentylacyjnych przechowywaną żywnością, 

aby zapewnić odpowiednią cyrkulację powietrza i równomierne chłodzenie.
-	 Upewnij się, że gorąca lub przegrzana żywność ostygła do temperatury pokojowej przed 

umieszczeniem jej w lodówce.
-	 Aby wyjąć półki, pociągnij je lekko do góry i na zewnątrz. Rys. 5
-	 Aby wyjąć szufladę, należy ją wysunąć i podnieść. Rys. 6
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Pojemnik na lody
Napełnij chłodziarkę w 4/5 wodą i umieść ją w komorze zamrażarki.
Gdy woda zamarznie, lekko obróć tackę na kostki lodu, aby oddzielić lód. Nie zginaj foremki na 
lód.
Podczas oddzielania lodu należy owinąć tackę na kostki lodu suchą szmatką, aby uniknąć 
odmrożenia palców.
Ważna informacja:
Pamiętaj, aby nie przepełniać wiaderka z lodem, aby zapobiec wylaniu się wody, gdy zamarznie.
Nie używaj ostrych przedmiotów do usuwania lodu, ponieważ może to spowodować 
uszkodzenie tacki na kostki lodu.

6. CZYSZCZENIE I KONSERWACJA

Ogólna konserwacja:
-	 Zaleca się, aby lodówka była w pełni serwisowana co najmniej raz w miesiącu.
-	 Przed czyszczeniem należy zawsze odłączyć lodówkę od zasilania.
-	 Użyj wilgotnej szmatki lub neutralnego roztworu detergentu do wyczyszczenia wnętrza 

i zewnętrznej części lodówki. Po zakończeniu czyszczenia należy całkowicie usunąć 
pozostałości detergentu.

-	 Nie używaj detergentów alkalicznych, mydła w proszku, benzyny, alkoholu, talku ani 
innych produktów ściernych, ponieważ mogą one uszkodzić powłoki lub plastikowe części 
lodówki.

-	 Regularnie czyść tył lodówki i usuwaj kurz z podłogi, aby utrzymać obszar w czystości i 
ułatwić wentylację.

 
Kontrole po konserwacji:
Po czyszczeniu i konserwacji należy przeprowadzić następujące kontrole, aby zapewnić 
bezpieczne działanie:
-	 Sprawdź przewód zasilający i wtyczkę pod kątem uszkodzeń.
-	 Sprawdź, czy na wtyczce nie nagromadził się kurz.
-	 Sprawdź, czy gniazdo nie nagrzewa się nadmiernie.
-	 Sprawdź, czy gniazdo nie jest poluzowane.
-	 Upewnij się, że wtyczka jest całkowicie włożona do gniazda.
 
Ostrzeżenia:
-	 Jeśli przewód zasilający lub wtyczka są uszkodzone lub jeśli na wtyczce gromadzi się kurz, 

istnieje ryzyko porażenia prądem elektrycznym lub pożaru. W takich przypadkach nie 
należy używać lodówki i należy skontaktować się z wykwalifikowanym technikiem.

-	 Po odłączeniu lodówki należy odczekać co najmniej 5 minut przed jej ponownym 
podłączeniem.
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-	 Nie sięgaj pod lodówkę, aby uniknąć obrażeń.
 
Wymiana oświetlenia
Wszelkie czynności związane z wymianą lub konserwacją oświetlenia LED muszą 
być wykonywane przez producenta, jego przedstawiciela serwisowego lub podobny 
wykwalifikowany personel. Nie próbuj samodzielnie wymieniać lampki LED.

7. ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

Problem Prawdopodobna przyczyna Możliwe rozwiązanie

Lodówka 
nie chłodzi 
prawidłowo lub 
nie działa

Sprawdź podłączenie zasilania.
Upewnij się, że zasilacz jest 
prawidłowo podłączony.

Sprawdź, czy lodówka jest 
wystawiona na bezpośrednie 
działanie promieni słonecznych 
lub czy w pobliżu znajduje się 
źródło ciepła.

Przenieść lodówkę w miejsce 
pozbawione bezpośredniego 
światła słonecznego lub pobliskich 
źródeł ciepła.

Sprawdź, czy wokół lodówki jest 
wystarczająca przestrzeń do 
odprowadzania ciepła.

Należy zapewnić wystarczającą 
przestrzeń między lodówką a 
ścianą, aby zapewnić odpowiednie 
odprowadzanie ciepła.

Żywność 
w komorze 
chłodziarki jest 
zamrożona.

Sprawdź, czy ustawiona 
temperatura nie jest zbyt niska. 

Dostosuj odpowiednio ustawienie 
temperatury. 

Żywność o dużej zawartości wody 
należy układać w kierunku drzwi 
szklanej półki.

Żywność o dużej zawartości wody 
należy układać w kierunku drzwi 
szklanej półki.

W lodówce 
słychać 
nietypowy 
dźwięk.

Sprawdź, czy podstawa lodówki 
jest stabilna. 

Wyreguluj dolną nóżkę regulacyjną, 
aby ustabilizować lodówkę. 

 Sprawdź, czy lodówka nie stoi 
zbyt blisko ściany.

Należy zapewnić wystarczającą 
ilość miejsca wokół lodówki.

Sprawdź, czy lodówka nie dotyka 
innych przedmiotów.

Usuń przeszkody.

W lodówce unosi 
się nietypowy 
zapach.

Sprawdź, czy żywność jest 
szczelnie zamknięta. 

Szczelnie zamykaj żywność do 
przechowywania.

Sprawdź, czy lodówka jest czysta. Regularnie czyść lodówkę.
Sprawdź, czy żywność nie była 
przechowywana zbyt długo.

Nie przechowuj żywności zbyt 
długo.

Uwaga
Jeśli żadna z tych sytuacji nie odpowiada problemowi, nie próbuj samodzielnie demontować 
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ani naprawiać urządzenia. Naprawy wykonywane przez niedoświadczone osoby mogą 
spowodować obrażenia ciała lub poważne usterki. Skontaktuj się ze sklepem, w którym 
urządzenie zostało zakupione lub z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec. 
Naprawa musi być przeprowadzona przez autoryzowanego technika i należy używać 
wyłącznie oryginalnych części zamiennych.

Zjawiska nieproblematyczne
 
Opis Przyczyna
Powierzchnia między 
komorą chłodziarki a komorą 
zamrażarki jest ciepła lub 
gorąca z dwóch stron i w 
przegrodzie.

Przewody lodówki (takie jak przewody skraplacza i 
odmgławiacza) są umieszczone po dwóch stronach i z 
przodu lodówki w celu odprowadzania ciepła i zapobiegania 
kondensacji.

Drzwi lodówki są zbyt 
dociśnięte i nie można ich 
łatwo otworzyć.

Gdy drzwi lodówki są zamknięte i natychmiast ponownie 
otwarte, ciepłe powietrze dostaje się do lodówki i kurczy 
się, tworząc różnicę ciśnień. Utrudnia to natychmiastowe 
otwarcie drzwi, ale po pewnym czasie staje się łatwiejsze.

W lodówce obserwowane są 
zmarszczki wody.

Dźwięk falowania wody może pojawić się, gdy sprężarka 
uruchamia się lub zatrzymuje, a także gdy woda jest 
wytwarzana podczas procesu odszraniania.

W lodówce słychać 
brzęczenie.

Działanie kompresora generuje ten dźwięk. Jeśli lodówka nie 
jest wypoziomowana, dźwięk może być głośniejszy. Ponadto 
kurczenie się i rozszerzanie obudowy, zwłaszcza gdy jest 
zimno lub drzwi są otwarte, może również przyczyniać się do 
tego dźwięku.

Na powierzchni drzwi 
komory zamrażarki lub 
na powierzchni żywności 
występuje kondensacja lub 
szron.

Wysoka temperatura lub wilgotność wokół lodówki; 
długotrwałe otwieranie drzwi; żywność o dużej zawartości 
wody, która nie jest szczelnie zamknięta lub owinięta.

Na powierzchni wbudowanej 
lampy skrapla się para wodna.

Światło generuje ciepło podczas świecenia, a jeśli drzwiczki 
pozostaną otwarte przez dłuższy czas, wystąpi różnica 
temperatur, prowadząca do kondensacji w obudowie światła.

W korpusie lodówki występuje 
kondensacja i mgła wodna.

Wysoka wilgotność wokół lodówki powoduje gromadzenie 
się wilgoci z powietrza w obudowie, co prowadzi do 
kondensacji.
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8. DANE TECHNICZNE

Możesz uzyskać dostęp do bazy danych produktów, w której przechowywane są informacje 
o wybranym modelu, skanując kod QR modelu (znajdujący się również na etykiecie 
energetycznej).
 

Dane Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referencja EU01_110538 EU01_110539

Kod QR

Napięcie znamionowe 220 - 240 V 220 - 240 V

Częstotliwość 
znamionowa

50 Hz 50 Hz

Prąd znamionowy 1,65 A 1,65 A

Klasa klimatyczna (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Czynnik chłodniczy R600a R600a

Izolacja 68 g 68 g
 
(*) Lodówka przeznaczona do użytku w temperaturze otoczenia od 10ºC do 43ºC.
Ten produkt zawiera źródło światła wydajności energetycznej G.
Specyfikacje techniczne mogą ulec zmianie bez wcześniejszego powiadomienia w celu 
poprawy jakości produktu.

9. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOŚCI UE

Niniejszym Cecotec Innovaciones oświadcza, że ten produkt spełnia podstawowe 
wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami obowiązującymi w Unii 
Europejskiej. Ten produkt został zaprojektowany, wyprodukowany i przetestowany 

spełniając wymagane normy bezpieczeństwa i jakości. Pełny tekst deklaracji zgodności UE jest 
dostępny pod następującym adresem internetowym: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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1. DÍLY A SOUČÁSTI

Obr. 1
1.	 Dvířka chladicího prostoru
2.	 Police chladícího prostoru
3.	 Víko zásuvky na ovoce a zeleninu
4.	 Zásuvka na ovoce a zeleninu
5.	 Dvířka mrazícího prostoru

POZNÁMKA: 
Grafické znázornění v tomto návodu je schematickým znázorněním a nemusí přesně odpovídat 
výrobku.

2. PŘED POUŽITÍM

-	 Tento spotřebič je zabalen v obalu určeném k ochraně při přepravě. Vyjměte spotřebič z 
krabice a odstraňte veškerý obalový materiál. Můžete uschovat originální krabici a další 
obaly na bezpečném místě pro zabránění poškození spotřebiče, pokud byste jej v budoucnu 
potřebovali přepravovat. Pokud chcete zlikvidovat originální obal, ujistěte se, že všechny 
části recyklujete správně.

-	 Zkontrolujte, zda jsou všechny díly a komponenty součástí balení a v dobrém stavu. Pokud 
některý z nich chybí nebo není v dobrém stavu, okamžitě kontaktujte Oficiální technickou 
asistenční službu společnosti Cecotec.

Obsah krabice
-	 Chladnička
-	 Návod k použití
-	 Zásobník na vejce
-	 Zásobník na kostky ledu

-	 Neodstraňujte sériové číslo výrobku, aby byla možná správná identifikace vašeho zařízení 
v případě potřeby technické pomoci.

-	 Odstraňte veškerý obalový materiál, jako je stahovací páska krabice atd. zejména 
polystyrenový podklad.

-	 K čištění vnitřního a vnějšího prostoru chladničky použijte hadřík navlhčený ve vlažné vodě 
(do vlažné vody lze přidat neutrální čisticí prostředek).

-	 Po vyrovnání a vyčištění chladničky ji nechte stát asi 2 hodiny, než ji zapojíte do zásuvky a 
zapnete, a před vložením potravin ji nechte 2 až 3 hodiny vychladit.

-	 Zápach plastu zmizí postupně po určité době provozu.
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3. INSTALACE

Pro správnou funkci a účinnost chladničky je nezbytné ji instalovat podle těchto doporučení:

Umístění:
-	 Chladnička by měla být umístěna na suchém, dobře větraném místě, mimo dosah 

přímého slunečního záření a zdrojů tepla, jako jsou radiátory nebo trouby.
-	 Nedoporučuje se instalovat chladničku v příliš chladném prostředí, například v zimě 

v nevytápěných garážích, protože nízké teploty mohou ovlivnit její fungování.
-	 Chladničku postavte na rovný a stabilní povrch. Pokud není podlaha rovná, je třeba 

nastavit přední nožičky chladničky tak, aby byl spotřebič stabilní a nehýbal se. 
Nevyrovnaná chladnička může způsobovat vibrace a hluk.

Volný prostor:
Kolem chladničky ponechte dostatečný volný prostor (viz obr. 2), aby byla zajištěna správná 
cirkulace vzduchu a odvod tepla. Nedostatečný prostor nebo umístění předmětů na chladničku 
nebo příliš blízko k jejím bočním stěnám může vést k nadměrné spotřebě elektrické energie a 
možnému poškození stěn a dalších předmětů. Kontakt zadní části chladničky se stěnou může 
rovněž způsobovat vibrace a hluk.

Přeprava:
-	 Při přepravě chladničky zabraňte kontaktu jejich dvířek s jakýmikoliv nástroji nebo 

předměty, které by je mohly poškodit.
-	 Při přenose chladničky jsou zapotřebí nejméně dvě osoby: jedna pro zvednutí horní 

zadní části a druhá pro uchopení spodní částí. Pokud se zvedne pouze jedna část 
chladničky může to být nebezpečné a vést k nehodě.

-	 Při přemísťování chladničky může spodní kolečko poškodit a poškrábat podlahu. 
Pokud potřebujete chladničku přemístit na delší vzdálenost, použijte lepicí pásku k 
zajištění vnitřního příslušenství, aby se zabránilo jeho poškození vlivem vzájemného 
narážení.

Bezpečnost:
-	 Odstranění polystyrenového podkladu přispívá k lepšímu odvádění tepla a snižuje riziko 

požáru.
-	 Uživatelé v oblastech podléhajících zemětřesení se ujistěte, že je chladnička připevněna ke 

stěně nebo sloupu, aby se předešlo nehodám.

Rozměry spotřebiče:
Obr. 3

A.	 Prostor potřebný k ventilaci chladničky

V následující tabulce jsou uvedeny rozměry v mm.
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Vnější rozměry chladničky Prostor potřebný k použití 
chladničky se zavřenými 
dvířkami

Prostor potřebný k použití 
chladničky s otevřenými 
dvířkami na 120º

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Dodatečné rady pro efektivní používání:
-	 Před uložením horkých potravin do chladničky je nechte vychladnout na pokojovou teplotu. 

Přeplnění chladničky nutí kompresor k delšímu provozu.
-	 Potraviny, které se zmrazují příliš pomalu, mohou ztratit kvalitu nebo se zkazit.
-	 Před uložením do chladničky nezapomeňte potraviny řádně zabalit a nádoby vysušit. Tím 

se snižuje tvorba námrazy.
-	 Police chladicího prostoru nepokrývejte alobalem, voskovým papírem nebo papírovými 

utěrkami. Obklady brání cirkulaci studeného vzduchu a snižují tak účinnost spotřebiče.
-	 Uspořádejte a označte potraviny, abyste omezili otevírání dveří a zdlouhavé hledání. 

Najednou vyjměte všechny potřebné potraviny a zavřete dvířka co nejdříve.

4. PROVOZ

Ovládací panel
Obr. 4
1.	 Světelný indikátor chladicího prostoru
2.	 Světelný indikátor mrazicího prostoru
3.	 Displej pro zobrazení teploty 
4.	 Světelný indikátor Funkce Fast Cool (Rychlé chlazení)
5.	 Světelný indikátor Funkce Fast Freeze (Rychlé mrazení)
6.	 Světelný indikátor Funkce Holiday (Dovolená)
7.	 Světelný indikátor Funkce Lock (Zámek) 
8.	 Dotyková ikona Zone (pro výběr teplotní zóny)
9.	 Dotyková ikona Temp. (pro výběr teploty)
10.	 Dotyková ikona pro výběr funkcí
11.	 Dotyková ikona Unlock (Odemknutí)
12.	 Světelný indikátor komunikace s deskou plošných spojů DPS

První zapnutí chladničky:
-	 Při prvním zapnutí chladničky bude chladicí prostor fungovat při teplotě 5 °C a mrazicí 

prostor při -18 °C.
-	 Tento symbol bude blikat po dobu několika sekund během prvního uvedení chladničky 

do provozu. Indikuje obdržení signálu kompresorem z desky plošných spojů (DPS) pro 
normální zahájení provozu.
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Funkce Dětský zámek:
-	 Tato funkce zabraňuje dětem v náhodné manipulaci s nastaveními chladničky.
-	 Aktivace: pro zabránění v provedení náhodných změn se ovládací panel automaticky 

uzamkne, pokud po dobu 30 sekund neprovedete žádnou operaci na displeji, čímž se 
aktivuje dětský zámek. Rozsvítí se světelný indikátor funkce Lock.

-	 Deaktivace: pro odemknutí ovládacího panelu stiskněte a podržte dotykovou ikonu 
Odemknutí (UNLOCK 3s) po dobu 3 sekund. Světelný indikátor funkce Lock zhasne, 
čímž upozorní na odemknutí ovládacího panelu a funkce dětského zámku se 
deaktivuje.

Manuální nastavení teploty:
Pro manuální nastavení teploty chladicího a mrazicího prostoru postupujte podle těchto kroků:
1.	 Odemkněte ovládací panel: pokud je displej vypnutý, jedním stisknutím ho aktivujte. 

Následně stiskněte a podržte dotykovou ikonu Odemknutí (UNLOCK 3s) po dobu 3 sekund 
pro odemknutí ovládacího panelu.

2.	 Vyberte teplotní zónu: opakovaně stiskněte dotykovou ikonu pro výběr teplotní zóny 
(Zone), až dokud se nerozsvítí příslušná zóna prostoru, kterého teplotu si přejete upravit.

3.	 Upravte teplotu: stiskněte dotykovou ikonu pro výběr teploty (TEMP) pro nastavení teploty 
vybraného prostoru. Vybraná teplota se zobrazí na displeji.

4.	 Potvrďte nastavení: přestaňte provádět operace na ovládacím panelu za účelem potvrzení 
nastavení.

Teplotní rozsahy prostorů:
-	 Chladicí prostor: 2 °C ~ 8 °C (Cyklus nastavení teploty: „02“ - „03“ - „04“ - „05“ - „06“ - „07“ 

- „08“ -  „OFF“ - „02“).
-	 Mrazicí prostor: -24 °C ~ -15 °C (Cyklus nastavení teploty: „-24“ - „-23“ - „-22“ - „-21“ - „-20“ 

- „-19“ - „-18“ - „-17“ - „-16“ - „-15“ - “-24”).

Důležité poznámky:
Pokud po dobu 30 sekund neprovedete žádnou operaci na displeji, ovládací panel se 
automaticky uzamkne, aby nedošlo k náhodným změnám. Chcete-li provést úpravy, musíte 
ho znovu odemknout.

Doplňkové funkce: Rychlé chlazení/rychlé mrazení a dovolená
Tato chladnička je vybavena doplňkovými funkcemi pro optimální uchování potravin v různých 
situacích.

Funkce Fast Cool (Rychlé chlazení)
Tato funkce rychle ochladí prostor chladničky, což je ideální pro případy, kdy vložíte velké 
množství potravin nebo nápojů, které je třeba rychle vychladit.
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Aktivace:
1.	 Zkontrolujte, zda je ovládací panel odemknutý.
2.	 Opakovaně stiskněte dotykovou ikonu pro výběr funkcí, dokud nezačne blikat ikona „FAST 

COOL“.
3.	 Během 3 sekund neprovádějte žádnou operaci na ovládacím panelu, aby se mohla 

aktivovat funkce. Rozsvítí se světelný indikátor „FAST COOL“.
4.	 Během provozu funkce „FAST COOL“ je nastavená teplota chladicího prostoru 2 °C.

Deaktivace:
-	 Tato funkce se automaticky deaktivuje po 2 hodinách.
-	 Funkci můžete deaktivovat také zopakováním kroků pro její aktivaci.
-	 Když nastavujete jiné funkce, tato funkce se deaktivuje automaticky.
-	 Funkce se automaticky deaktivuje, když dvířka chladicího prostoru zůstanou otevřené déle 

než 3 minuty.

Funkce Fast Freeze (Rychlé mrazení)
Tato funkce rychle zmrazí potraviny v mrazicím prostoru, což je ideální pro zachování čerstvosti 
a zabránění vzniku ledových krystalků.

Aktivace:
1.	 Zkontrolujte, zda je ovládací panel odemknutý.
2.	 Opakovaně stiskněte dotykovou ikonu pro výběr funkcí, dokud nezačne blikat ikona „FAST 

FREEZE“.
3.	 Během 3 sekund neprovádějte žádnou operaci na ovládacím panelu, aby se mohla 

aktivovat funkce. Rozsvítí se světelný indikátor „FAST FREEZE“.
4.	 Během provozu funkce „FAST FREEZE“ je nastavená teplota mrazicího prostoru -32 °C.

Deaktivace:
-	 Tato funkce se automaticky deaktivuje po 4 hodinách.
-	 Funkci můžete deaktivovat také zopakováním kroků pro její aktivaci.
-	 Když nastavujete jiné funkce, tato funkce se deaktivuje automaticky.

Funkce Holiday (Dovolená)
Tato funkce optimalizuje spotřebu energie, když se chystáte na delší dobu odejít, tím, že mrazicí 
prostor bude fungovat v normálním provozu a chladicí prostor se deaktivuje (režim OFF).

Aktivace:
1.	 Vyjměte všechny potraviny z chladicího prostoru.
2.	 Zkontrolujte, zda je ovládací panel odemknutý.
3.	 Opakovaně stiskněte dotykovou ikonu pro výběr funkcí, dokud nezačne blikat ikona 

„HOLIDAY“.
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4.	 Během 3 sekund neprovádějte žádnou operaci na ovládacím panelu, aby se mohla 
aktivovat funkce. Rozsvítí se světelný indikátor „HOLIDAY“.

Deaktivace:
-	 Funkci můžete deaktivovat nastavením jiné funkce. Zvolte například funkci „Fast Cool“.
-	 Po deaktivaci tohoto režimu se chladnička vrátí na dříve nastavenou teplotu.

Další funkce a jejich vlastnosti
Kromě funkcí nastavení teploty a doplňkových funkcí disponuje chladnička následujícími 
funkcemi, které zlepšují uživatelský zážitek:

Paměťové nastavení před vypnutím chladničky
V případě výpadku proudu chladnička uloží aktuální nastavení. Po obnovení napájení se 
chladnička vrátí do stejného nastavení, jaké měla před výpadkem proudu.

Alarm otevřených dvířek
Pokud zůstanou dvířka chladicího nebo mrazicího prostoru otevřené déle než 1 minutu, aktivuje 
se alarm.
Pro dočasné vypnutí alarmu: stiskněte libovolnou dotykovou ikonu na ovládacím panelu.
Pro trvalou deaktivaci alarmu: úplně zavřete dvířka příslušného prostoru.

Upozornění na vysokou teplotu v mrazicím prostoru
-	 Pokud je po zapnutí chladničky teplota v mrazicím prostoru vyšší než -12 °C, dojde k 

následujícímu:
·	 Rozsvítí se ikona odpovídající teplotní zóně mrazicího prostoru.
·	 Teplota zobrazená na displeji začne blikat.

-	 Pro zobrazení aktuální teploty: stiskněte libovolnou dotykovou ikonu na ovládacím panelu. 
Na 10 sekund se zobrazí teplota mrazicího prostoru a poté se vrátí do normálního stavu 
zobrazení.

5. POKYNY PRO SKLADOVÁNÍ POTRAVIN
 
Tato část obsahuje důležité informace o správném skladování potravin v chladničce, aby byla 
zajištěna jejich čerstvost, bezpečnost a optimální fungování spotřebiče.
 
Chladicí prostor (od 2 °C do 8 °C):
-	 Tento prostor je ideální především pro krátkodobé skladování potravin, jako je mléko, vejce 

a nápoje v lahvích.
-	 Zeleninu a ovoce je třeba skladovat v zásuvce na ovoce a zeleninu, aby se zabránilo ztrátě 

vlhkosti a čerstvosti. Chcete-li zásuvku vyjmout, jednoduše ji vytáhněte.
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-	 Vařené potraviny je nutné vložit do vzduchotěsných nádob nebo sáčků před uskladněním 
do chladničky, aby se zabránilo nadměrné spotřebě energie a křížové kontaminaci potravin.

-	 Přihrádka dvířek chladničky slouží k skladování vajec a lahvových nápojů. Chcete-li 
přihrádku vyjmout, mírně jej nadzvedněte a vytáhněte.

Varování: Neodstraňujte přihrádku na sílu, aby nedošlo k poškození chladničky.
 
Mrazicí prostor (od -24 °C do -15 °C):
-	 Tento prostor je navržen pro skladování potravin po dlouhou dobu.
-	 Ryby a maso by měly být nakrájeny na malé porce a zabaleny odděleně do mrazicích sáčků, 

které je třeba uložit do mrazicích zásuvek.
-	 Potraviny rozmístěte rovnoměrně v zásuvce.
 
Varování: Do mrazicího prostoru nevkládejte skleněné nádoby nebo uzavřené vzduchotěsné 
nádoby s tekutým obsahem, protože by se mohly při zmrazení rozbít nebo prasknout.
 
-	 Neskladujte čerstvé potraviny společně se zmrazenými, aby nedošlo ke kontaminaci a 

kvůli zajištění optimálního skladování potravin.
-	 Nepokládejte potraviny ke vnitřní stěně mrazničky, aby nepřimrzly ke stěně.
 
Všeobecné tipy pro skladování potravin:
-	 Nezakrývejte výstupy vzduchu ani ventilační otvory vloženými potravinami, aby byla 

zajištěna dostatečná cirkulace vzduchu a rovnoměrné chlazení.
-	 Před vložením horkých potravin a nápojů do chladničky se ujistěte, že vychladly na 

pokojovou teplotu.
-	 Chcete-li police vyjmout, vytáhněte je mírně nahoru a ven. Obr. 5
-	 Pro vyjmutí zásuvky, ji vytáhněte a zvedněte. Obr. 6
 
Zásobník na kostky ledu
Zásobník na kostky ledu naplňte do 4/5 vodou a vložte ho do mrazicího prostoru.
Jakmile voda zmrzne, opatrně otočte zásobník na kostky ledu, aby kostky vypadnuly ze 
zásobníku. Zásobník neohýbejte.
Při vybírání kostek ledu zabalte zásobník do suché utěrky, aby se zabránilo přimrzání prstů.
Důležité poznámky:
Dbejte na to, abyste zásobník nepřeplnili, aby se voda nerozlila při zmrazování.
K vybírání kostek ledu ze zásobníku nepoužívejte ostré předměty, protože by mohly poškodit 
zásobník.
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6. ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA

Běžná údržba:
-	 Doporučuje se provádět kompletní údržbu chladničky alespoň jednou za měsíc.
-	 Před čištěním odpojte chladničku od elektrické sítě.
-	 K čištění vnitřního a vnějšího prostoru chladničky použijte navlhčený hadřík nebo roztok 

z neutrálního čisticího prostředku. Po čištění zcela odstraňte zbytky čisticího prostředku.
-	 Nepoužívejte alkalické čisticí prostředky, mýdlový prášek, benzín, alkohol, mastek ani jiné 

drsné prostředky, protože mohou poškodit povlaky nebo plastové části chladničky.
-	 Pravidelně čistěte zadní část chladničky a odstraňujte prach z podlahy, abyste udrželi 

prostor čistý a usnadnili ventilaci spotřebiče.
 
Kontroly po údržbě:
Po vyčištění a údržbě spotřebiče proveďte následující kontroly pro zajištění bezpečného 
provozu:
-	 Zkontrolujte, zda napájecí kabel a zástrčka nejsou poškozené.
-	 Zkontrolujte, zda se na zástrčce nenahromadil prach.
-	 Zkontrolujte, zda se zástrčka abnormálně nezahřívá.
-	 Zkontrolujte, zda zásuvka není uvolněná.
-	 Zkontrolujte, zda je zástrčka kompletně zasunuta v síťové zásuvce.
 
Pozor:
-	 Pokud je napájecí kabel nebo zástrčka poškozená nebo pokud se na zástrčce nahromadil 

prach, hrozí nebezpečí úrazu elektrickým proudem nebo požáru. V takových případech 
chladničku nepoužívejte a obraťte se na kvalifikovaného technika.

-	 Po odpojení chladničky ze zásuvky počkejte alespoň 5 minut, než ji znovu zapojíte.
-	 Nesahejte pod chladničku, abyste se nezranili.
 
Výměna žárovky
Jakoukoli výměnu nebo údržbu LED žárovek musí provádět výrobce, jeho servisní zástupce 
nebo podobně kvalifikovaný personál. LED žárovky se nepokoušejte vyměňovat sami.
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7. ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ

Problém Možná příčina Možné řešení

Chladnička 
nechladí 
správně nebo 
nefunguje

Zkontrolujte zapojení napájecího 
zdroje.

Zkontrolujte, zda je správně zapojen 
napájecí kabel.

Zkontrolujte, zda chladnička není 
vystavena přímému slunečnímu 
záření nebo zda není umístěna v 
blízkosti zdroje tepla.

Chladničku přemístěte na místo bez 
přímého slunečního záření nebo 
blízkých zdrojů tepla.

Zkontrolujte, zda je kolem chladničky 
dostatečný prostor pro odvod tepla.

Mezi chladničkou a stěnou ponechte 
dostatečný prostor pro dostatečný 
rozptyl tepla.

Potraviny 
v chladicím 
prostoru jsou 
zmražené

Zkontrolujte, zda není nastavená 
teplota příliš nízká. 

Vhodně upravte nastavení teploty. 

Potraviny s vysokým obsahem vody 
se nachází blízko stěny chladničky.

Potraviny s vysokým obsahem vody 
přesuňte do přední části skleněné 
police směrem k dvířkám chladničky.

Chladnička 
vydává 
neobvyklý 
zvuk

Zkontrolujte, zda je základna 
chladničky stabilní. 

Nastavte spodní vyrovnávací 
nožičku pro vyrovnání a stabilizování 
chladničky. 

 Zkontrolujte, zda chladnička není 
umístěna příliš blízko stěny.

Kolem chladničky ponechte 
dostatečně volný prostor.

Zkontrolujte, zda se chladnička 
nedotýká jiných předmětů.

Odstraňte předměty, které ji překáží.

Chladnička 
uvolňuje 
neobvyklý 
zápach

Zkontrolujte, zda jsou potraviny 
uzavřeny ve vhodných nádobách pro 
skladování. 

Potraviny uložte do vhodných 
vzduchotěsných nádob za účelem 
jejich skladování.

Zkontrolujte, zda je chladnička čistá. Chladničku pravidelně čistěte.
Zkontrolujte, zda potraviny nebyly 
skladovány příliš dlouho.

Neskladujte potraviny příliš dlouhou 
dobu.

Poznámka
Pokud žádná z těchto situací neodpovídá vašemu problému, nepokoušejte se chladničku sami 
rozebírat nebo opravovat. Opravy prováděné nezkušenými osobami mohou vést ke zranění 
nebo vážným poruchám provozu. Obraťte se na místní obchod, kde jste provedli nákup, 
nebo na Oficiální technickou asistenční službu společnosti Cecotec. Opravu musí provádět 
autorizovaný technik a smí se použít pouze originální náhradní díly.
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Jevy, které nepředstavují závadu
 

Jev Příčina

Povrch mezi chladicím a 
mrazicím prostorem je na 
obou stranách a v oddělující 
části teplý nebo horký.

Potrubí chladničky (např. potrubí kondenzátoru a 
odmrazovače) je umístěno na dvou stranách a na přední 
straně chladničky, aby se odvádělo teplo a zabránilo 
kondenzaci.

Dvířka chladničky těsní příliš 
a nelze je snadno otevřít.

Když se dvířka chladničky zavřou a okamžitě se znovu 
otevřou, teplý vzduch vnikne do chladničky a smrští se, čímž 
vznikne tlakový rozdíl. To ztěžuje opětovné okamžité otevření 
dvířek, po určité chvíle je bude znovu možné snadno otevřít.

V chladničce slyšet kapání 
vody.

Zvuk kapání vody se může objevit při spuštění nebo 
zastavení kompresoru a také při tvorbě vody během procesu 
odmrazování.

V chladničce slyšet bzučivý 
zvuk.

Tento zvuk vzniká při provozu kompresoru. Pokud není 
chladnička vyrovnána, tento zvuk může být ještě hlasitější. 
Kromě toho může k tomuto zvuku přispívat i smršťování a 
rozpínání krytu chladničky, zejména když je chladno nebo 
když se otevřou dvířka.

Na povrchu dvířek mrazicího 
prostoru nebo na povrchu 
potravin se tvoří kondenzace 
nebo námraza.

Vysoká teplota nebo vlhkost v okolí chladničky; delší otevření 
dvířek; potraviny s vysokým obsahem vody, které nejsou 
vloženy ve vhodných vzduchotěsných nádobách nebo 
zabaleny.

Na povrchu zabudovaného 
osvětlení dochází ke 
kondenzaci.

Rozsvěcené světlo produkuje teplo, a pokud jsou dvířka 
delší dobu otevřená, dochází k rozdílu teplot, který vede ke 
kondenzaci na krytu světla.

V těle chladničky dochází ke 
kondenzaci a páře.

Vysoká vlhkost vzduchu v okolí chladničky způsobuje 
hromadění vlhkosti na krytu chladničky, což vede ke 
kondenzaci.
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8. TECHNICKÉ SPECIFIKACE

Přístup do databáze výrobků, kde jsou uloženy informace o tomto modelu, získáte 
naskenováním následujícího QR kódu vašeho modelu (najdete ho také na energetickém štítku).
 

Výrobek Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referenční číslo 
výrobku

EU01_110538 EU01_110539

QR kód 

Jmenovité napětí 220-240 V 220-240 V

Jmenovitá frekvence 50 Hz 50 Hz

Jmenovitý proud 1,65 A 1,65 A

Klimatická třída (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Chladivo R600a R600a

Izolace 68 g 68 g
 
(*) Chladnička určená pro používání při okolní teplotě mezi 10 ºC a 43 ºC.
Tento výrobek obsahuje světelný zdroj s energetickou účinností G.
Technické specifikace se mohou změnit bez předchozího upozornění za účelem zlepšení 
kvality výrobku.

9. ZJEDNODUŠENÉ EU PROHLÁŠENÍ O SHODĚ

Společnost Cecotec Innovaciones tímto prohlašuje, že tento výrobek je v souladu se 
základními požadavky a dalšími příslušnými ustanoveními předpisů platných v 
Evropské unii. Tento produkt byl navržen, vyroben a testován tak, aby splňoval 

požadované bezpečnostní a kvalitativní normy. Úplné znění EU prohlášení o shodě naleznete 
na této internetové stránce: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARÇALAR VE BILEŞENLER

Şema 1
1.	 Buzdolabı bölmesinin kapısı
2.	 Soğutucu bölme rafı
3.	 Meyve ve sebze çekmece kapağı
4.	 Meyve ve sebze çekmece kapağı
5.	 Dondurucu bölmesi kapısı

NOT:
Bu kılavuzdaki grafikler şematik gösterimlerdir ve cihazla tam olarak eşleşmeyebilir.

2. KULLANMADAN ÖNCE

-	 Bu cihaz, taşıma sırasında korunması için tasarlanmış bir ambalaj içerisinde paketlenmiştir. 
Cihazı ve tüm malzemeleri ambalajından çıkarın İleride taşımanız gerektiğinde cihazın 
zarar görmesini önlemek için orijinal kutuyu ve diğer ambalajları güvenli bir yerde 
saklayabilirsiniz. Orijinal ambalajı atmak isterseniz, tüm öğeleri doğru şekilde geri 
dönüşüm kutusuna attığınızdan emin olun.

-	 Tüm parçaların ve bileşenlerin içinde ve sağlam olduğundan emin olun. Herhangi bir 
parçanın eksik veya kırık olması durumunda, lütfen resmi Cecotec Teknik Servisi ile derhal 
iletişime geçin.

Paket içeriği
-	 Buzdolabı
-	 Kullanma kılavuzu
-	 Yumurtalık
-	 Buz kutusu.

-	 Yardım talep etmeniz durumunda ekipmanınızın doğru bir şekilde izlenebilirliğini sağlamak 
için ürünün seri numarasını çıkarmayın.

-	 Kutu sabitleme bandı vb. gibi tüm ambalaj tertibatlarını, özellikle de köpük tabanı çıkarın.
-	 Buzdolabının içini ve dışını temizlemek için ılık, nemli bir bez kullanın (ılık suya nötr deterjan 

eklenebilir).
-	 Buzdolabını düzleştirdikten ve temizledikten sonra, açmak için güç kablosunu takmadan 

önce yaklaşık 2 saat bekletin ve yiyecekleri saklamadan önce buzdolabının 2 ila 3 saat 
soğumasını bekleyin.

-	 Plastik kokusu bir süre çalıştıktan sonra kendiliğinden kaybolacaktır.
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3. KURULUM

Buzdolabının düzgün çalışmasını ve verimli olmasını sağlamak için bu önerilere uygun olarak 
kurulması çok önemlidir:

Konum:
-	 Buzdolabı kuru, iyi havalandırılan, doğrudan güneş ışığından ve radyatör veya fırın 

gibi ısı kaynaklarından uzak bir yere yerleştirilmelidir.
-	 Düşük sıcaklıklar düzgün çalışmasını etkileyebileceğinden, buzdolabının kışın 

ısıtılmayan garajlar gibi aşırı soğuk ortamlara kurulmaması önerilir.
-	 Buzdolabını düz, sabit bir yüzeye yerleştirin. Zemin düz değilse, cihaz sabitlenene 

ve sallanmayana kadar dengeleme ayakları ayarlanmalıdır. Düzgün olmayan bir 
buzdolabı titreşimlere ve gürültüye neden olabilir.

Boşluk:
Uygun hava sirkülasyonu ve ısı dağılımını sağlamak için buzdolabının etrafında yeterli boşluk 
bırakın (bkz. Şekil 2). Yetersiz alan veya nesnelerin yanlara çok yakın veya üstte yerleştirilmesi 
gereksiz elektrik tüketimine ve duvarlara ve diğer nesnelere olası hasara yol açabilir. 
Buzdolabının arkası ile duvar arasındaki temas da titreşimlere ve gürültüye neden olabilir.

Nakliye:
-	 Buzdolabını taşırken, kapı ile ona zarar verebilecek herhangi bir alet veya nesne 

arasında temastan kaçının.
-	 Buzdolabını taşımak için en az iki kişi gereklidir: biri üst arka kısmı kaldırmak için, 

diğeri de alt kısmı tutmak için. Sadece bir parçanın sabitlenmiş olması tehlikeli 
olabilir ve kazalara neden olabilir.

-	 Buzdolabını taşırken, alt kızak zemine zarar verebilir ve zemini çizebilir. Buzdolabını 
uzun bir mesafeye taşımanız gerekiyorsa, birbirlerine çarparak hasar görmelerini 
önlemek için iç bağlantı parçalarını sabitlemek için yapışkan bant kullanın.

Güvenlik:
-	 Daha iyi ısı dağılımına katkıda bulunmak ve yangın riskini azaltmak için alt köpük tabanı 

çıkarın.
-	 Deprem riski olan bölgelerdeki kullanıcılar için, kazaları önlemek amacıyla buzdolabının 

duvara veya bir direğe sabitlendiğinden emin olun.

Ürün ebatları:
Şema. 3

A.	 Havalandırma için gerekli alan
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Aşağıdaki tabloda boyutlar mm cinsinden gösterilmektedir.

Ürünün dış boyutları
Ürün kullanımı için gerekli 
alan

Kapıları 120º’ye açmak için 
gereken alan.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Verimli kullanım için ek ipuçları:
-	 Sıcak yiyecekleri cihaza yerleştirmeden önce oda sıcaklığına kadar soğumasını bekleyin. 

Cihazın aşırı yüklenmesi kompresörü daha uzun süre çalışmaya zorlar.
-	 Çok yavaş dondurulan yiyecekler kalitesini kaybedebilir veya bozulabilir.
-	 Yiyecekleri buzdolabına koymadan önce düzgün bir şekilde sardığınızdan ve kapları 

kuruttuğunuzdan emin olun. Bu, don birikimini azaltır.
-	 Buzdolabı bölmesinin raflarını alüminyum folyo, yağlı kağıt veya kağıt havlu ile kapatmayın. 

Kaplamalar soğuk havanın dolaşımını engelleyerek cihazın daha az verimli olmasını sağlar.
-	 Kapı açma ve zaman alan aramaları azaltmak için yiyecekleri düzenleyin ve etiketleyin. 

Sadece gerekli eşyaları bir kerede çıkarın ve kapıyı mümkün olan en kısa sürede kapatın.

4. KULLANIM

Kontrol paneli
Şema. 4
1.	 Buzdolabı bölmesi gösterge ışığı
2.	 Dondurucu bölmesi gösterge ışığı
3.	 Sıcaklık ekranı 
4.	 Gösterge ışığı Fast Cool fonksiyonu (hızlı soğutma)
5.	 FAST FREEZING fonksiyonu gösterge ışığı (hızlı dondurma)
6.	 Holiday (tatil) fonksiyonu gösterge ışığı
7.	 Lock fonksiyon gösterge ışığı (kilit)
8.	 Bölge seçici dokunmatik simgesi
9.	 Sıcaklık seçici dokunmatik simgesi
10.	 Fonksiyon seçici dokunmatik simgesi
11.	 Dokunmatik (kilit açma) UNLOCK simgesi
12.	 PCB kontrol kartı ile Işıklı Gösterge bağlantısı

Buzdolabını ilk kez çalıştırma:
-	 İlk kez açtığınızda, soğutucu bölmesi 5°C›de ve dondurucu bölmesi -18°C›de çalışacaktır.
-	 Bu sembol buzdolabının ilk çalıştırılması sırasında birkaç saniye yanıp sönecektir. 

Kompresörün normal çalışmaya başlamak için arka panelden (PCB) sinyal aldığını gösterir.



BOLERO COOLMARKET FD 420 INOX E
BOLERO COOLMARKET FD 420 DARK E

TÜRKÇE

111

Çocuk kilit fonksiyonu:
-	 Bu fonksiyon, çocukların yanlışlıkla buzdolabı ayarlarıyla oynamasını önler.
-	 Aktivasyon: Yanlışlıkla değişiklik yapılmasını önlemek için, ekranda 30 saniye 

boyunca herhangi bir işlem yapılmazsa kontrol paneli otomatik olarak kilitlenir ve 
çocuk kilidi fonksiyonu etkinleştirilir. Kilit fonksiyonu gösterge ışığı yanacaktır.

-	 Devre dışı bırakma: Kontrol panelinin kilidini açmak için kilit açma dokunmatik 
simgesini ( UNLOCK 3s) 3 saniye boyunca basılı tutun. Kilit gösterge ışığı sönerek 
panelin kilidinin açıldığını ve çocuk kilidi fonksiyonunun devre dışı bırakıldığını 
gösterir.

Manuel sıcaklık ayarı:
Buzdolabı bölmelerinin sıcaklığını manuel olarak ayarlamak için aşağıdaki genel adımları 
uygulayın:
1.	 Kontrol panelinin kilidini açma: Ekran kapalıysa, açmak için bir kez basın. Ardından kontrol 

panelinin kilidini açmak için kilit açma dokunmatik simgesini ( UNLOCK 3s) 3 saniye boyunca 
basılı tutun.

2.	 Bölmeyi seçme: Ayarlamak istediğiniz bölmeye karşılık gelen alan aydınlanana kadar Bölge 
seçici dokunmatik simgesine arka arkaya basın.

3.	 Sıcaklık ayarlama: Seçilen bölmenin sıcaklığını ayarlamak için sıcaklık seçici dokunmatik 
simgesine (TEMP) basın. Sıcaklık, sıcaklık göstergesinde gösterilecektir.

4.	 Ayarı onaylama: Ayarı onaylamak için çalışmayı durdurun.

Bölme başına sıcaklık aralıkları:
-	 Dondurucu bölmesi 2°C ~ 8°C (Döngüsel değerler: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” - “08” 

- “OFF” - “02”).
-	 Dondurucu bölmesi: -24°C ~ -15°C (Döngüsel değerler: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - “-20” - 

“-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”). - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

ÖNEMLİ NOTLAR:
Ekranda 30 saniye boyunca herhangi bir işlem yapılmazsa, kazara değişiklik yapılmasını 
önlemek için kontrol paneli otomatik olarak kilitlenir. Ayarlamalar yapmak için kilidi tekrar 
açmanız gerekecektir.

Özel fonksiyonlar: Soğutma/Dondurma ve Tatil
Bu buzdolabı, farklı durumlarda gıda muhafazasını optimize etmek için özel işlevlerle 
donatılmıştır.

“Fast Cool” fonksiyonu (Hızlı Soğutma)
Bu fonksiyon soğutucu bölmesini hızlı bir şekilde soğutur, hızlı bir şekilde soğutulması gereken 
çok miktarda yiyecek veya içecek koyduğunuz zamanlar için idealdir.
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Aktivasyon:
1.	 Kontrol panelinin kilidinin açık olduğundan emin olun.
2.	 “FAST COOL” simgesi yanıp sönene kadar fonksiyon seçici simgesine arka arkaya basın.
3.	 Çalışmayı durdurun ve işlevi etkinleştirmek için 3 saniye bekleyin. «FAST COOL’’ gösterge 

ışığı yanacaktır.
4.	 “FAST COOL” fonksiyonunun çalışması sırasında, soğutucu bölmesinin ayarlanan sıcaklığı 

2°C’dir.

Devre dışı bırakma:
-	 Fonksiyon 2 saat sonra otomatik olarak devre dışı bırakılır.
-	 Etkinleştirme adımlarını tekrarlayarak fonksiyonu devre dışı bırakabilirsiniz.
-	 Diğer işlevler ayarlanırken fonksiyon otomatik olarak devre dışı bırakılır.
-	 Buzdolabının kapısı 3 dakikadan fazla açık kalırsa fonksiyon otomatik olarak devre dışı 

bırakılır.

“Fast Freeze” fonksiyonu (Hızlı Dondurma)
Bu fonksiyon, dondurucu bölmesindeki yiyecekleri hızlı bir şekilde dondurarak tazeliği korumak 
ve buz kristallerinin oluşmasını önlemek için idealdir.

Aktivasyon:
1.	 Kontrol panelinin kilidinin açık olduğundan emin olun.
2.	 “FAST FREEZE” simgesi yanıp sönene kadar fonksiyon seçici simgesine arka arkaya basın.
3.	 Çalışmayı durdurun ve işlevi etkinleştirmek için 3 saniye bekleyin. «FAST FREEZE’’ gösterge 

ışığı yanacaktır.
4.	 “FAST FREEZE” fonksiyonunun çalışması sırasında, soğutucu bölmesinin ayarlanan 

sıcaklığı 2°C’dir.

Devre dışı bırakma:
-	 Fonksiyon 4 saat sonra otomatik olarak devre dışı bırakılır.
-	 Etkinleştirme adımlarını tekrarlayarak fonksiyonu devre dışı bırakabilirsiniz.
-	 Diğer işlevler ayarlanırken fonksiyon otomatik olarak devre dışı bırakılır.

Tatil fonksiyonu
Bu fonksiyon, dondurucu bölmesinin normal çalışmasını sağlayarak ve soğutucu bölmesini 
devre dışı bırakarak uzun bir süre uzakta olacağınız zaman enerji tüketimini optimize eder. (Off 
MODU)

Aktivasyon:
1.	 Buzdolabı bölmesindeki tüm yiyecekleri çıkarın.
2.	 Kontrol panelinin kilidinin açık olduğundan emin olun.
3.	 “Holiday“ simgesi yanıp sönene kadar fonksiyon seçici simgesine arka arkaya basın.
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4.	 Çalışmayı durdurun ve fonksiyonu etkinleştirmek için 3 saniye bekleyin. «Holiday» gösterge 
ışığı yanacaktır.

Devre dışı bırakma:
-	 Başka bir fonksiyon ayarlayarak fonksiyonu devre dışı bırakabilirsiniz. Örneğin, “Fast Cool” 

fonksiyonunu seçin.
-	 Bu mod devre dışı bırakıldığında, buzdolabı önceden ayarlanan sıcaklığa geri dönecektir.

Diğer fonksiyonlar ve özellikler
Sıcaklık ayar fonksiyonları ve özel fonksiyonlara ek olarak, buzdolabınız kullanıcı deneyiminizi 
geliştirmek için aşağıdaki özelliklere sahiptir:

Kapalı Bellek
Elektrik kesintisi durumunda, buzdolabı mevcut ayarları kaydedecektir. Güç geri geldiğinde, 
buzdolabı elektrik kesintisinden önceki ayarlarına geri dönecektir.

Kapı açık alarmı
Soğutucu bölme veya dondurucu bölme kapısı 1 dakikadan fazla açık kalırsa, sesli bir alarm 
çalacaktır.
Alarmı geçici olarak susturmak için: Kontrol panelindeki herhangi bir simgeye basın.
Alarmı kalıcı olarak devre dışı bırakmak için: İlgili bölme kapısını tamamen kapatın.

Dondurucu bölmesinde yüksek sıcaklık uyarısı
-	 Buzdolabı açıldığında, dondurucu bölmesindeki sıcaklık -12°C’den yüksekse, 

aşağıdakiler meydana gelecektir:
·	 Dondurucu bölmesinin sıcaklık bölgesine karşılık gelen simge yanacaktır.
·	 Sıcaklık göstergesinde gösterilen sıcaklık yanıp sönecektir.

-	 Geçerli sıcaklığı görüntülemek için: Kontrol panelindeki herhangi bir simgeye basın. 
Dondurucu bölmesi sıcaklığı 10 saniye boyunca görüntülenecek ve ardından normal ekran 
durumuna dönecektir.

5. GIDA SAKLAMA TALIMATLARI
 
Bu bölümde, cihazın tazeliğini, güvenliğini ve optimum performansını sağlamak için yiyeceklerin 
buzdolabınızda nasıl doğru şekilde saklanacağına ilişkin önemli bilgiler verilmektedir.
 
Dondurucu bölmesi (2 °C a 8 °C):
-	 Bu bölme süt, yumurta ve şişelenmiş içecekler gibi gıda maddelerinin kısa süreli 

depolanması için idealdir.
-	 Sebze ve meyveler nem kaybını önlemek için sebze çekmecesinde saklanmalıdır. Çekmeceyi 

çıkarmak için çekip çıkarmanız yeterlidir.
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-	 Daha fazla enerji tüketimini önlemek ve çapraz bulaşmayı engellemek için pişmiş yiyecekler 
buzdolabında saklanmadan önce hava geçirmez kaplara veya saklama torbalarına 
konulmalıdır.

-	 Buzdolabı kapağındaki şişe tutucu, yumurtaları ve şişelenmiş içecekleri saklamak için 
idealdir. Çıkarmak için hafifçe kaldırın ve dışarı çekin.

DİKKAT: Buzdolabına zarar vermemek için rafı çıkarmaya zorlamayın.
 
Dondurucu bölmesi. (-24 °C a -15 °C)
-	 Bu bölme uzun süreli gıda muhafazası için tasarlanmıştır.
-	 Balık ve et küçük porsiyonlar halinde kesilmeli, ayrı ayrı dondurucu poşetlerine konulmalı 

ve dondurucu çekmecelerine yerleştirilmelidir.
-	 Yiyecekleri çekmeceye eşit şekilde yerleştirin.
 
DİKKAT: Dondurucu bölmesine cam kaplar veya içinde sıvı bulunan kapalı kaplar koymayın, 
bunlar donduğunda kırılabilir veya patlayabilir.
 
-	 Kontaminasyonu önlemek ve optimum koruma sağlamak için taze gıdaları dondurulmuş 

gıdalarla birlikte saklamayın.
-	 Yiyeceklerin donmasını ve duvara yapışmasını önlemek için dondurucunun iç duvarına 

yakın yerleştirmeyin.
 
Gıda depolamaya yönelik öneriler:
-	 Yeterli hava sirkülasyonu ve eşit soğutma sağlamak için hava çıkışlarını ve havalandırma 

deliklerini depolanan yiyeceklerle kapatmayın.
-	 Sıcak veya aşırı ısınmış yiyecekleri buzdolabına koymadan önce oda sıcaklığına kadar 

soğuduğundan emin olun.
-	 Rafları çıkarmak için hafifçe yukarı ve dışarı doğru çekin. Şema. 5
-	 Çekmeceyi çıkarmak için dışarı çekin ve yukarı kaldırın. Şema. 6
 
Buz kutusu
Soğutucuyu 4/5 oranında suyla doldurun ve dondurucu bölmesine yerleştirin.
Su donduğunda, buzları ayırmak için buz kalıbını hafifçe çevirin. Buz kovasını bükmeyin.
Buzları ayırırken, parmaklarınızın donmasını önlemek için buz kalıbını kuru bir bezle sarın.
ÖNEMLİ NOTLAR:
Donduğunda suyun dökülmesini önlemek için buz kovasını aşırı doldurmadığınızdan emin olun.
Buzu çıkarmak için keskin nesneler kullanmayın, aksi takdirde buz kalıbına zarar verebilirsiniz.
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6. TEMIZLIK VE BAKIM

Genel bakım:
-	 Buzdolabına ayda en az bir kez tam bakım yapılması önerilir.
-	 Temizlemeden önce buzdolabının fişini mutlaka çekin.
-	 Buzdolabının içini ve dışını temizlemek için nemli bir bez veya nötr bir deterjan solüsyonu 

kullanın. Temizlikten sonra deterjan kalıntılarını tamamen temizlediğinizden emin olun.
-	 Alkali deterjanlar, sabun tozu, benzin, alkol, talk pudrası veya diğer aşındırıcı ürünler 

kullanmayın, bunlar buzdolabının kaplamalarına veya plastik parçalarına zarar verebilir.
-	 Alanı temiz tutmak ve havalandırmayı kolaylaştırmak için buzdolabının arkasını düzenli 

olarak temizleyin ve zemindeki tozu alın.
 
Bakım sonrası denetimler:
Temizlik ve bakımdan sonra, güvenli çalışmayı sağlamak için aşağıdaki kontrolleri gerçekleştirin:
-	 Güç kablosunda ve fişte hasar olup olmadığını kontrol edin.
-	 Fişte toz birikip birikmediğini kontrol edin.
-	 Fişte anormal ısınma olup olmadığını kontrol edin.
-	 Fişin gevşek olup olmadığını kontrol edin.
-	 Fişin prize tam olarak takılı olduğundan emin olun.
 
Uyarılar:
-	 Güç kablosu veya fiş hasar görmüşse veya fiş üzerinde toz birikmişse, elektrik çarpması 

veya yangın riski vardır. Bu gibi durumlarda buzdolabını kullanmayın ve yetkili bir 
teknisyene başvurun.

-	 Buzdolabının fişini çektikten sonra, tekrar fişe takmadan önce en az 5 dakika bekleyin.
-	 Yaralanmaları önlemek için buzdolabının altına uzanmayın.
 
Işık değişimi
LED ışıkların değiştirilmesi veya bakımı üretici, servis temsilcisi veya benzeri yetkili personel 
tarafından yapılmalıdır. LED ışığı kendiniz değiştirmeye çalışmayın.
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7. SORUN GIDERME

Problem Muhtemel sorunlar Muhtemel çözümler

Buzdolabı 
çalışmıyor 
veya düzgün 
soğutmuyor.

Güç kaynağı bağlantısını kontrol edin.
Güç kaynağının doğru 
bağlandığından emin olun.

Buzdolabının doğrudan güneş 
ışığına maruz kalıp kalmadığını 
veya yakınında bir ısı kaynağı olup 
olmadığını kontrol edin.

Buzdolabını doğrudan güneş 
ışığı almayan veya yakınında ısı 
kaynağı bulunmayan bir yere 
taşıyın.

Buzdolabının etrafında yeterli ısı 
yayma alanı olup olmadığını kontrol 
edin.

Yeterli ısı dağılımı için buzdolabı 
ile duvar arasında yeterli boşluk 
bırakın.

Buzdolabı 
bölmesindeki 
yiyecekler 
donmuş.

Ayarlanan sıcaklığın çok düşük olup 
olmadığını kontrol edin. 

Sıcaklık ayarını uygun şekilde 
yapın. 

Su içeriği yüksek gıdaları cam 
rafın kapı tarafına doğru yeniden 
düzenleyin.

Su içeriği yüksek gıdaları cam 
rafın kapı tarafına doğru yeniden 
düzenleyin.

Buzdolabında 
anormal bir ses 
var.

Buzdolabının tabanının sabit olup 
olmadığını kontrol edin. 

Buzdolabını sabitlemek için alt 
ayar ayağını ayarlayın. 

 Buzdolabı duvara çok yakın.
Buzdolabının etrafında yeterli 
boşluk bırakın.

Buzdolabının diğer nesnelere temas 
edip etmediğini kontrol edin.

Engelleri kaldırın.

Buzdolabında 
anormal bir koku 
var.

Gıdanın saklama için kapalı olup 
olmadığını kontrol edin. 

Yiyecekleri ağzını kapatarak 
saklayın.

Buzdolabının temiz olup olmadığını 
kontrol edin.

Buzdolabını düzenli olarak 
temizleyin.

Gıdanın çok uzun süre saklanıp 
saklanmadığını kontrol edin.

Yiyecekleri çok uzun süre 
saklamayın.

NOT
Bu durumlardan hiçbiri sorununuzla eşleşmiyorsa, buzdolabını kendiniz sökmeye veya 
onarmaya çalışmayın. Deneyimsiz kişiler tarafından yapılan tamirler yaralanmalara veya ciddi 
arızalara neden olabilir. Lütfen satın aldığınız yerel mağaza veya resmi Cecotec Teknik Destek 
Servisi ile iletişime geçin. Tamir yetkili bir teknisyen tarafından yapılmalı ve sadece orijinal 
yedek parçalar kullanılmalıdır.
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Bir arızayı temsil etmeyen durumlar
 

Durum Sebep

Soğutma bölmesi ile dondurucu 
bölmesi arasındaki yüzey iki 
taraftan ve ayırma kısmında ılık 
veya sıcak hissediliyor.

Buzdolabı boruları (kondenser ve buğu çözücü boruları 
gibi) ısının yayılması ve yoğuşmanın önlenmesi için 
buzdolabının iki yanında ve önünde bulunur.

Buzdolabının kapağı çok sıkı ve 
açılması kolay değil.

Buzdolabının kapısı kapatılıp hemen yeniden açıldığında, 
sıcak hava buzdolabına girer ve büzüşerek bir basınç farkı 
yaratır. Bu, kapıyı hemen açmayı zorlaştırır, ancak bir süre 
sonra daha kolay hale gelir.

Buzdolabında su dalgalanmaları 
gözlenir.

Su dalgalanmalarının sesi, kompresör başladığında 
veya durduğunda ve buz çözme işlemi sırasında su 
üretildiğinde ortaya çıkabilir.

Buzdolabında bir uğultu var.

Kompresörün çalışması bu sesi üretir. Buzdolabı düz 
değilse, ses daha yüksek olabilir. Buna ek olarak, özellikle 
soğuk olduğunda veya kapı açıldığında kasanın büzülmesi 
ve genleşmesi de bu sese katkıda bulunabilir.

Dondurucu bölme kapısının 
yüzeyinde veya yiyeceklerin 
yüzeyinde yoğuşma veya 
donma gözleniyor.

Buzdolabının çevresinde yüksek sıcaklık veya nem; 
kapının uzun süre açılması; ağzı kapatılmamış veya sıkıca 
sarılmamış yüksek su içeriğine sahip yiyecekler.

Dahili ışığın yüzeyinde yoğuşma 
var.

Işık yandığında ısı üretir ve kapı uzun süre açık bırakılırsa, 
ışık muhafazasında yoğuşmaya yol açan bir sıcaklık farkı 
oluşur.

Buzdolabının gövdesinde 
yoğuşma ve su buharı var.

Buzdolabının etrafındaki yüksek nem, havadaki nemin 
muhafazada birikmesine ve yoğuşmaya neden olur.
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8. TEKNIK BILGILER

Modelinizin QR kodunu (enerji etiketinde de bulunur) tarayarak model bilgilerinizin depolandığı 
ürün veri tabanına erişebilirsiniz.
 

Ürün Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referans EU01_110538 EU01_110539

QR Kodu

Nominal voltaj 220 - 240 V 220 - 240 V

Nominal frekans 50 Hz 50 Hz

Nominal akım 1,65 A 1,65 A

İklim sınıfları (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Soğutucu gaz R600a R600a

İzolasyon 68 gr 68 gr
 
(*) Buzdolabı 10ºC ile 43ºC arasındaki ortam sıcaklıklarında kullanılmak üzere tasarlanmıştır.
Bu ürün G enerji verimli ışık kaynağı içerir.
Ürün kalitesini artırmak için teknik özellikler önceden haber verilmeksizin değiştirilebilir.

9. BASİTLEŞTİRİLMİŞ UYGUNLUK BEYANI

Bu vesileyle Cecotec Innovations, bu ürünün Avrupa Birliği’nde geçerli olan 
yönetmeliklerin temel gerekliliklerine ve diğer ilgili hükümlerine uygun olduğunu 
beyan eder. Bu ürün, gerekli güvenlik ve kalite standartlarını karşılayacak şekilde 

tasarlanmış, üretilmiş ve test edilmiştir. AB Uygunluk Beyanının tam metni aşağıdaki web 
sitesinde bulunabilir: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. ALKATRÉSZEK ÉS KOMPONENSEK

Ábra  1
1.	 Hűtőtér ajtaja.
2.	 Hűtőszekrény polc
3.	 Gyümölcs- és zöldségfiók fedele
4.	 Gyümölcs- és zöldség tárolórekesz
5.	 Fagyasztó rekesz ajtaja

MEGJEGYZÉS:
Az ebben a kézikönyvben található grafikák sematikus ábrázolások, és előfordulhat, hogy nem 
egyeznek pontosan a termék képeivel..

2. HASZNÁLAT ELŐTT

-	 Ez a készülék a biztonságos szállítását szolgáló csomagolásban van. Vegye ki a készüléket 
a dobozából és távolítsa el az összes csomagolóanyagot. Tárolhatja az eredeti dobozt és 
csomagolást,hogy elkerülje a készülék sérülését, ha a jövőben szállítania kell. Ha meg 
szeretné semmisíteni az eredeti csomagolást, győződjön meg róla,hogy minden elemet 
megfelelően újrahasznosít.

-	 Győződjön meg róla,hogy minden alkatrész megvan és hogy jó állapotban vannak. 
Ha bármelyik hiányozna vagy nem megfelelő állapotban van, kérjük azonnal lépjen 
kapcsolatba a Cecotec Műszaki Ügyfélszolgálattal.

A csomag tartalma
-	 Hűtőszekrény
-	 Használati utasítás
-	 Tojástartó
-	 Jégtartó

-	 Ne távolítsa el a termék sorozatszámát, hogy az eszköz nyomon követése biztosítva 
legyen, amennyiben segítségre van szüksége

-	 Távolítson el minden csomagolási egységet, például a doboz rögzítőszalagját stb., 
különösen a habszivacs alapot.

-	 Meleg, nedves ruhával tisztítsa meg a hűtőszekrény belső és külső felületét (semleges 
mosószert adhat meleg vízhez).

-	 A hűtőszekrény kiegyenlítése és tisztítása után hagyja állni körülbelül 2 órát, mielőtt a 
tápkábelt bedugja a készülékbe, hogy bekapcsolja, és hagyja a hűtőszekrényt 2-3 órán át 
hűlni, mielőtt az élelmiszereket tárolja.

-	 A műanyag szag a használat során egy idő után automatikusan eltűnik
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3. ÖSSZESZERELÉS

A hűtőszekrény helyes működésének és hatékonyságának biztosítása érdekében 
elengedhetetlen, hogy a hűtőszekrényt az alábbi ajánlások szerint szerelje fel:

Elhelyezkedés:
-	 Helyezze a hűtőszekrényt száraz, jól szellőző helyre, távol a közvetlen napfénytől és 

hőforrásoktól, például radiátortól vagy sütőtől.
-	 Javasoljuk, hogy ne telepítse túl hideg környezetbe, például télen fűtetlen garázsba, 

mivel az alacsony hőmérséklet befolyásolhatja a működését.
-	 A hűtőszekrényt sima, stabil felületre helyezze. Ha a padló nem vízszintes, állítsa 

be az elülső lábakat, amíg a készülék szilárd lesz, és nem inog. Az egyenetlen 
hűtőszekrény rezgéseket és zajt okozhat.

Hely:
Hagyjon elegendő helyet a hűtőszekrény körül (lásd a 2. ábrát) a megfelelő légkeringés és 
hőelvezetés érdekében. A nem elegendő hely, illetve a tárgyak elhelyezése az oldalra vagy túl 
közel az oldalhoz felesleges áramfogyasztáshoz, valamint a falak és más tárgyak esetleges 
károsodásához vezethet. A hűtőszekrény hátsó része és a fal közötti érintkezés szintén 
rezgéseket és zajt okozhat.

Szállítás:
-	 A hűtőszekrény szállítása közben kerülje a hűtőajtó érintkezését olyan 

szerszámokkal vagy tárgyakkal, amelyek károsíthatják azt.
-	 A hűtőszekrény mozgatásához legalább két személy szükséges: egyikük a hátsó 

felső részét emeli, a másik pedig az alsó részt irányítja Egyetlen rész megfogása 
veszélyes lehet és balesetet okozhat.

-	 A hűtőszekrény mozgatásakor az alsó csúszósín megsérülhet és megkarcolhatja 
a padlót. Ha a hűtőszekrényt nagy távolságra kell mozgatnia, ragasztószalaggal 
rögzítse a belső szerelvényeket, hogy azok ne sérüljenek meg az egymáshoz 
ütközés miatt.

Biztonság:
-	 Távolítsa el az alsó habszivacs alapot a jobb hőleadás érdekében és a tűzveszély 

csökkentése céljából.
-	 A földrengésveszélyes területeken élő felhasználók számára győződjön meg arról, hogy 

a hűtőszekrény a falhoz vagy egy oszlophoz van rögzítve, hogy elkerülje a baleseteket.

Termékméretek
Ábra  3

A.	 A szellőzéshez szükséges hely
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A következő táblázat a méreteket mutatja mm-ben.

A termék külső méretei
A termék használatához 
szükséges hely

Az ajtók 120º-ra történő 
kinyitásához szükséges hely.

Hossz1 Szélesség1 Hossz2 Szélesség2 Hossz3 Szélesség3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

További tippek a hatékony használathoz:
-	 Hagyja, hogy a meleg ételek szobahőmérsékletre hűljenek, mielőtt a készülékbe helyezi 

őket. A készülék túlterhelése a kompresszort hosszabb működésre kényszeríti.
-	 A túl lassan lefagyasztott élelmiszerek minőségüket veszíthetik vagy megromolhatnak.
-	 Ügyeljen arra, hogy az élelmiszereket megfelelően csomagolja be, és szárítsa meg a 

tárolóedényeket, mielőtt a hűtőszekrénybe helyezi őket. Ez csökkenti a fagykőképződést.
-	 Ne takarja le a hűtőrekesz polcait alufóliával, viaszpapírral vagy papírtörlővel. A bevonatok 

zavarják a hideg levegő áramlását, ami csökkenti a készülék hatékonyságát.
-	 Rendezze és címkézze az élelmiszereket, hogy csökkentse az ajtónyitogatást és az 

időigényes keresgélést. Egyszerre csak a szükséges dolgokat vegye ki és a lehető 
leggyorsabban csukja be az ajtót.

4. ÜZEMELTETÉS

Vezérlőpult
Ábra  4
1.	 Hűtőtér jelzőfénye
2.	 Fagyasztótér jelzőfénye
3.	 Hőmérséklet-kijelző 
4.	 Fast Cool (Gyorshűtés) funkció jelzőfénye
5.	 Fast Freeze (Gyorsfagyasztás) funkció jelzőfénye 
6.	 Holiday (Pihenőnapok) funkció jelzőfénye
7.	 Lock (gyermekzár) funkció jelzőfénye
8.	 Zónaválasztó érintőképernyő ikon (Zóna)
9.	 Hőmérsékletválasztó érintő ikon
10.	 Funkcióválasztó érintő ikon
11.	 Feloldó érintőikon (Unlock)
12.	 PCB vezérlőlappal való csatlakozás fényjelzője.

A hűtőszekrény első bekapcsolása:
-	 Amikor először kapcsolja be, a hűtőtér 5°C-on, a fagyasztórekesz pedig -18°C-on fog 

működni.
-	 Ez az szimbólum a hűtőszekrény első indításakor néhány másodpercig villogni fog. 
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Jelzi, hogy a kompresszor megkapta a jelet a hátlapról (PCB) a normál működés 
megkezdéséhez.

Gyermekzár funkció:
-	 Ez a funkció megakadályozza, hogy a gyermekek véletlenül megváltoztassák a 

hűtőszekrény beállításait.
-	 Aktiválás: A véletlen változtatások elkerülése érdekében a vezérlőpanel 

automatikusan lezár, ha 30 másodpercig nem hajtanak végre műveletet a képernyőn, 
aktiválva a gyermekzár funkciót. A Lock(Blokkolás) funkció jelzőfénye kigyullad.

-	 Kikapcsolás: A vezérlőpult feloldásához nyomja meg a feloldó érintés ikont 
(UNLOCK), és tartsa lenyomva 3 másodpercig. A Lock funkció jelzőfénye kialszik, 
jelezve, hogy a panel fel van oldva, és a gyermekzár funkció ki van kapcsolva.

Kézi hőmérséklet-beállítás
A hűtőszekrény rekeszeinek hőmérsékletének kézi beállításához kövesse az alábbi általános 
lépéseket:
1.	 Oldja fel a vezérlőpanelt. Ha a kijelző ki van kapcsolva, nyomja meg egyszer, hogy 

bekapcsolja. Ezután nyomja meg és tartsa lenyomva a feloldó érintés ikont (UNLOCK) 3 
másodpercig a vezérlőpanel feloldásához.ra:

2.	 Válassza ki a rekeszt: Nyomja meg többször a Zónaválasztó érintőkijelző ikonját, amíg a 
beállítani kívánt rekesznek megfelelő terület ki nem világít.

3.	 Állítsa be a hőmérsékletet: Nyomja meg a hőmérsékletválasztó érintőkijelzőt (TEMP) 
a kiválasztott rekesz hőmérsékletének beállításához. A hőmérséklet megjelenik a 
hőmérséklet kijelzőn.

4.	 Erősítse meg a beállítást: Állítsa le a működést a beállítás megerősítéséhez.

Hőmérséklet-tartományok rekeszenként:
-	 Hűtőszekrény rekesz 2°C ~ 8°C (Ciklikus értékek: „02” - „03” - „04” - „05” - „06” - „07” - „08” 

- „OFF” - „02”).
-	 Fagyasztó rekesz. -24°C ~ -15°C (Ciklikus értékek: „-24” - „-23” - „-22” - „-21” - „-21” - „-20” 

- „-19” - „-18” - „-17” - „-16” - „-15” - „-24”). - „-17” - „-16” - „-15” - „-24”).

Fontos megjegyzések:
Ha 30 másodpercig nem végez semmilyen műveletet a kijelzőn, a kezelőpanel automatikusan 
lezáródik, hogy megakadályozza a véletlen módosításokat. A beállítások elvégzéséhez újra fel 
kell oldania a zárolást.

Speciális funkciók: Hűtés/fagyasztás és vakáció
Ez a hűtőszekrény speciális funkciókkal van felszerelve, hogy különböző helyzetekben 
optimalizálja az élelmiszerek tartósítását.
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FAST COOL funkció (Gyorshűtés)
Ez a funkció gyorsan lehűti a hűtőszekrény rekeszét, ideális, ha nagy mennyiségű ételt vagy 
italt tesz be, amelyet gyorsan le kell hűteni.

Aktiválás:
1.	 Győződjön meg róla, hogy a vezérlőpanel nincs reteszelve.
2.	 Nyomja meg többször a funkcióválasztó ikont, amíg a „FAST COOL” ikon villog.
3.	 Állítsa le a műveletet, és várjon 3 másodpercet a funkció aktiválásához. A «FAST COOL» 

jelzőfény kigyullad.
4.	 A „FAST COOL” funkció működése során a hűtőszekrény rekeszének beállított hőmérséklete 

2°C.

Kikapcsolás:
-	 A funkció 2 óra elteltével automatikusan kikapcsol.
-	 A funkciót az aktiválási lépések megismétlésével lehet kikapcsolni.
-	 A funkció automatikusan kikapcsolódik, amikor más funkciókat állít be.
-	 A funkció automatikusan kikapcsol, ha a hűtőszekrény ajtaja több mint 3 percig nyitva 

marad.

Fast Freeze funkció (Gyorsfagyasztás)
Ez a funkció gyorsan lefagyasztja az élelmiszereket a fagyasztórekeszben, ideális a frissesség 
megőrzéséhez és a jégkristályok kialakulásának megakadályozásához.

Aktiválás:
1.	 Győződjön meg róla, hogy a vezérlőpanel nincs reteszelve.
2.	 Nyomja meg többször a funkcióválasztó ikont, amíg a „FAST FREEZE” ikon villog.
3.	 Állítsa le a műveletet, és várjon 3 másodpercet a funkció aktiválásához. A «FAST FREEZE» 

jelzőfény kigyullad.
4.	 A „FAST FREEZE” üzemmódban a fagyasztórekesz beállított hőmérséklete -32°C lesz.

Kikapcsolás:
-	 A funkció 4 óra elteltével automatikusan kikapcsol.
-	 A funkciót az aktiválási lépések megismétlésével lehet kikapcsolni.
-	 A funkció automatikusan kikapcsolódik, amikor más funkciókat állít be.

Holiday(Pihenőnap) funkció
Ez a funkció optimalizálja az energiafogyasztást, ha Ön hosszabb ideig távol lesz, így a 
fagyasztórekesz normálisan működik, és kikapcsolja a hűtőteret (OFF mód).

Aktiválás:
1.	 Távolítson el minden élelmiszert a hűtőszekrényből.
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2.	 Győződjön meg róla, hogy a vezérlőpanel nincs reteszelve.
3.	 Nyomja meg többször a funkcióválasztó ikont, amíg a „Holiday” ikon villog.
4.	 Állítsa le a műveletet, és várjon 3 másodpercet a funkció aktiválásához. A «Holiday» 

jelzőfény kigyullad.

Kikapcsolás:
-	 A funkciót egy másik funkció beállításával lehet kikapcsolni. Válassza például a „Gyors 

lehűlés” funkciót.
-	 Ha ezt az üzemmódot kikapcsolja, a hűtőszekrény visszatér a korábban beállított 

hőmérsékletre.

Egyéb funkciók és jellemzők
A hőmérséklet-beállítási funkciók és a speciális funkciók mellett a hűtőszekrénye a következő 
funkciókkal is rendelkezik, amelyek javítják a felhasználói élményt:

Memória leállítása:
Áramszünet esetén a hűtőszekrény elmenti az aktuális beállításokat. Amikor az áramellátás 
helyreáll, a hűtőszekrény visszaáll az áramkimaradás előtti beállításokra.

Ajtó nyitva riasztás
Ha a hűtőszekrény vagy a fagyasztórekesz ajtaja több mint 1 percig nyitva marad, hangjelzés 
hallható.
A riasztás ideiglenes elhallgattatása: Nyomja meg a kezelőpanel bármelyik ikonját.
A riasztás végleges kikapcsolása: Zárja be teljesen az adott rekesz ajtaját.

Magas hőmérséklet figyelmeztetés a fagyasztórekeszben
-	 Ha a hűtőszekrény bekapcsolásakor a fagyasztórekesz hőmérséklete magasabb, 

mint -12°C, a következő történik:
·	 A fagyasztórekesz hőmérsékleti zónájának megfelelő ikon világít.
·	 A hőmérséklet-kijelzőn megjelenő hőmérséklet villogni fog.

-	 Az aktuális hőmérséklet megjelenítéséhez: Nyomja meg a kezelőpanel bármelyik ikonját. 
A fagyasztórekesz hőmérséklete 10 másodpercig jelenik meg a kijelzőn, majd visszatér a 
normál kijelzési állapotba.

5. ÚTMUTATÓ AZ ÉLELMISZEREK TÁROLÁSÁHOZ
 
Ez a szakasz fontos információkat tartalmaz arról, hogyan kell megfelelően tárolni az 
élelmiszereket a hűtőszekrényben a frissesség, a biztonság és a készülék optimális 
teljesítményének biztosítása érdekében.
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Hűtőtér (2°C ~ 8°C)
-	 Ez a rekesz ideális élelmiszerek, például tej, tojás és palackozott italok rövid távú 

tárolására.
-	 A zöldségeket és gyümölcsöket a ropogósban kell tárolni a nedvességveszteség elkerülése 

érdekében. A fiók eltávolításához egyszerűen húzza ki.
-	 A főtt ételeket a hűtőszekrényben való tárolás előtt légmentesen záródó tárolóedényekbe 

vagy zacskókba kell helyezni, hogy elkerüljük az energiafogyasztás növekedését és a 
keresztszennyeződést.

-	 A hűtőszekrény ajtaján található palacktartó ideális tojások és palackozott italok 
tárolására. A konzol eltávolításához emelje meg kissé, és húzza ki.

Óvintézkedések:  A hűtőszekrény sérülésének elkerülése érdekében ne erőltesse a konzol 
eltávolítását.
 
Fagyasztó rekesz (-24 °C a -15 °C)
-	 Ezt a rekeszt az élelmiszerek hosszú távú tartósítására tervezték.
-	 A halat és a húst kis adagokra kell vágni, külön-külön fagyasztózacskókba csomagolni, és 

a fagyasztófiókokba helyezni.
-	 Az ételeket egyenletesen ossza el a fiókban.
 
Óvintézkedések:  Ne helyezzen üvegedényeket vagy folyadékot tartalmazó lezárt edényeket a 
fagyasztórekeszbe, mert azok fagyasztáskor eltörhetnek vagy felrobbanhatnak.
 
-	 A szennyeződés elkerülése és az optimális tartósítás biztosítása érdekében ne tároljon 

friss élelmiszert együtt fagyasztott élelmiszerekkel.
-	 Ne helyezzen élelmiszert a fagyasztó belső falának közelébe, nehogy megfagyjon és a 

falhoz tapadjon.
 
Általános élelmiszertárolási tanácsok:
-	 A megfelelő légkeringés és az egyenletes hűtés biztosítása érdekében a tárolt 

élelmiszerekkel ne takarja el a szellőzőnyílásokat és a szellőzőnyílásokat.
-	 Győződjön meg arról, hogy a forró vagy túlmelegedett élelmiszerek szobahőmérsékletűre 

hűlnek, mielőtt a hűtőszekrénybe helyezi őket.
-	 A polcok eltávolításához húzza őket kissé felfelé és kifelé. Ábra  5
-	 A fiók eltávolításához húzza ki és emelje fel. Ábra  6
 
Jégtartó
Töltse meg a hűtőtáskát 4/5-ig vízzel, és helyezze a fagyasztórekeszbe.
Ha a víz megfagyott, kissé fordítsa meg a jégkockatartót, hogy a jég szétváljon. Ne hajlítsa meg 
a jégvödröt.
A jég szétválasztásakor a jégkockatartót csomagolja be egy száraz ruhával, hogy elkerülje az 
ujjak megfagyását.
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Fontos megjegyzések:
Ügyeljen arra, hogy ne töltse túl a jégvödröt, nehogy a víz kifolyjon belőle, amikor megfagy.
Ne használjon éles tárgyakat a jég eltávolításához, mert ez károsíthatja a jégkockatartót.

6. TISZTÍTÁS ÉS KARBANTARTÁS

Általános karbantartás
-	 Javasoljuk, hogy a hűtőszekrény teljes karbantartását legalább havonta egyszer elvégezze.
-	 Mindig húzza ki a hűtőszekrényt a tisztítás előtt.
-	 Nedves ruhával vagy semleges tisztítószeres oldattal tisztítsa meg a hűtőszekrény belsejét 

és külsejét. A tisztítás után győződjön meg róla, hogy a tisztítószer-maradványokat 
teljesen eltávolította.

-	 Ne használjon lúgos tisztítószereket, szappanport, benzint, alkoholt, hintőport vagy más 
súrolószereket, mivel ezek károsíthatják a hűtőszekrény bevonatait vagy műanyag részeit.

-	 Rendszeresen tisztítsa meg a hűtőszekrény hátulját, és távolítsa el a port a padlóról, hogy 
a terület tiszta maradjon, és megkönnyítse a szellőzést.

 
Karbantartás utáni ellenőrzések:
A tisztítás és karbantartás után végezze el a következő ellenőrzéseket a biztonságos működés 
biztosítása érdekében:
-	 Ellenőrizze a tápkábel és a dugó sérülését.
-	 Ellenőrizze a dugót a porfelhalmozódás szempontjából.
-	 Ellenőrizze, hogy nincs-e rendellenes melegedés az aljzaton.
-	 Ellenőrizze, hogy a foglalat nem laza-e.
-	 Győződjön meg róla, hogy a dugó teljesen be van dugva a csatlakozóaljzatba.
 
Figyelmeztetések:
-	 Ha a tápkábel vagy a dugó sérült, vagy ha a dugón por gyűlik össze, fennáll az áramütés 

vagy tűzveszély. Ilyen esetben ne használja a hűtőszekrényt, és forduljon szakképzett 
szakemberhez.

-	 Miután kihúzta a hűtőszekrényt a hálózatból, várjon legalább 5 percet, mielőtt újra 
csatlakoztatja.

-	 A sérülések elkerülése érdekében ne nyúljon a hűtőszekrény alá.
 
A világítás cseréje
A LED-lámpák cseréjét vagy karbantartását a gyártónak, annak szervizképviseletének vagy 
hasonlóan képzett személyzetnek kell elvégeznie. Ne próbálja meg saját maga kicserélni a 
LED-lámpát.
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7. HIBAELHÁRÍTÁS

Probléma Lehetséges ok Lehetséges megoldás

A hűtőszekrény nem 
hűt megfelelően, 
vagy nem működik.

Ellenőrizze a tápegység 
csatlakoztatását.

Győződjön meg arról, hogy a 
tápegység megfelelően van-e 
csatlakoztatva.

Ellenőrizze, hogy a hűtőszekrény 
nincs-e közvetlen napfénynek 
kitéve, vagy van-e a közelben 
hőforrás.

Helyezze a hűtőszekrényt 
olyan helyre, ahol nincs 
közvetlen napfény vagy közeli 
hőforrás.

Ellenőrizze, hogy van-e elegendő 
hőelvezető tér a hűtőszekrény 
körül.

A megfelelő hőelvezetés 
érdekében hagyjon elegendő 
helyet a hűtőszekrény és a fal 
között.

A hűtőszekrényben 
lévő ételek 
megfagytak.

Ellenőrizze, hogy a beállított 
hőmérséklet nem túl alacsony-e. 

Állítsa be megfelelően a 
hőmérséklet-beállítást. 

Rendezze át a magas víztartalmú 
élelmiszereket az üvegpolc ajtó 
felőli oldalára.

Rendezze át a magas 
víztartalmú élelmiszereket az 
üvegpolc ajtó felőli oldalára.

A hűtőszekrényben 
rendellenes hang 
hallatszik.

Ellenőrizze, hogy a hűtőszekrény 
alja stabil-e. 

Állítsa be az alsó állító lábat 
a hűtőszekrény stabilizálása 
érdekében. 

 Ellenőrizze, hogy a hűtőszekrény 
nem áll-e túl közel a falhoz.

Hagyjon elegendő helyet a 
hűtőszekrény körül

Ellenőrizze, hogy a hűtőszekrény 
nem ér-e hozzá más tárgyakhoz.

Távolítsa el az akadályokat.

Rendellenes 
szag van a 
hűtőszekrényben

Ellenőrizze, hogy az élelmiszer le 
van-e zárva a tároláshoz. 

A tároláshoz csomagolja be az 
élelmiszereket

Ellenőrizze, hogy a hűtőszekrény 
tiszta-e.

Rendszeresen tisztítsa meg a 
hűtőszekrényt.

Ellenőrizze, hogy az élelmiszert 
nem tárolták-e túl sokáig.

Ne tárolja az élelmiszereket túl 
hosszú ideig

MEGJEGYZÉS
Ha a fenti helyzetek egyike sem vonatkozik az Ön problémájára, ne kísérelje meg saját maga 
szétszerelni vagy megjavítani a hűtőszekrényt. A tapasztalatlan személyek által végzett 
javítások sérülést vagy súlyos meghibásodást okozhatnak. Lépjen kapcsolatba a helyi üzlettel, 
ahol a vásárlást végezte, vagy a hivatalos Cecotec műszaki ügyfélszolgálattal. A javítást csak 
erre felhatalmazott szakember végezheti, és csak eredeti pótalkatrészeket szabad használni.
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Olyan jelenségek, amelyek nem jelentenek problémát
 

Jelenség Ok

A hűtőtér és a fagyasztórekesz 
közötti felület két oldalról és az 
elválasztó részen is melegnek 
vagy melegnek érezhető.

A hűtőszekrény csővezetékei (például a kondenzátor 
és a páramentesítő csövek) a hűtőszekrény két oldalán 
és elülső részén helyezkednek el a hőelvezetés és a 
kondenzáció megakadályozása érdekében.

A hűtőszekrény ajtaja túl szűk, 
és nem könnyű kinyitni.

Amikor a hűtőszekrény ajtaját becsukják, majd azonnal 
újra kinyitják, a meleg levegő belép a hűtőszekrénybe, 
és összehúzódik, így nyomáskülönbség keletkezik. Ez 
megnehezíti az ajtó azonnali kinyitását, de egy idő után 
könnyebbé válik.

A hűtőszekrényben vízhullámok 
figyelhetők meg.

A víz fodrozódásának hangja a kompresszor indításakor 
vagy leállításakor, valamint a leolvasztási folyamat során 
keletkező víz esetén is hallható.

Zúg a hűtőszekrény.

A kompresszor működése ezt a hangot produkálja. Ha a 
hűtőszekrény nem vízszintes, a hang hang hangosabb 
lehet. Ezenkívül a tok összehúzódása és tágulása, 
különösen hidegben vagy ajtónyitáskor, szintén 
hozzájárulhat ehhez a hanghoz.

Páralecsapódás vagy 
fagy figyelhető meg a 
fagyasztórekesz ajtajának 
felületén vagy az élelmiszerek 
felületén.

Magas hőmérséklet vagy páratartalom a hűtőszekrény 
környékén; az ajtó hosszas nyitogatása; magas 
víztartalmú, nem jól lezárt vagy becsomagolt 
élelmiszerek.

A beépített lámpa felületén 
páralecsapódás van.

A lámpa világításkor hőt termel, és ha az ajtó hosszabb 
ideig nyitva marad, hőmérséklet-különbség keletkezik, 
ami kondenzációhoz vezet a lámpatestben.

A hűtőszekrény testében 
kondenzáció és vízpára van.

A hűtőszekrény körüli magas páratartalom hatására a 
levegő nedvessége felhalmozódik a burkolatban, ami 
kondenzációt eredményez.
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8. MŰSZAKI LEÍRÁS

A modelladatokat tartalmazó termékadatbázist a modell QR-kódjának beolvasásával érheti el 
(az energiacímkén is megtalálható).
 

Termék Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referencia EU01_110538 EU01_110539

QR-kód

Névleges 
feszültség

220-240 V 220-240 V

Névleges 
frekvencia

50 Hz 50 Hz

Névleges áram 1,65 A 1,65 A
Éghajlati osztály 
(*)

SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Hűtőfolyadék R600a R600a

Szigetelés 68 g 68 g
 
(*) 10°C és 43°C közötti környezeti hőmérsékleten történő használatra szánt hűtőszekrény.
Ez a termék egy G energiahatékonysági osztályú fényforrást tartalmaz.
A műszaki adatok előzetes értesítés nélkül változhatnak a termék minőségének javítása 
érdekében.

9. EGYSZERŰSÍTETT MEGFELELŐSÉGI NYILATKOZAT

A Cecotec Innovations ezúton kijelenti, hogy ez a termék megfelel az Európai 
Unióban alkalmazandó alapvető követelményeknek és egyéb vonatkozó 
rendelkezéseknek. Ezt a terméket az előírt biztonsági és minőségi szabványoknak 

megfelelően tervezték, gyártották és tesztelték. Az EU-megfelelőségi nyilatkozat teljes 
szövege a következő weboldalon található: https://cecotec.es/es/information/declaration-
of-conformity.
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1. PECES I COMPONENTS

Fig. 1
1.	 Porta del compartiment frigorífic
2.	 Prestatge del compartiment frigorífic
3.	 Tapa del calaix de verdures
4.	 Calaix de fruites i verdures
5.	 Porta del compartiment congelador

NOTA:
Els gràfics d’aquest manual són representacions esquemàtiques i potser no coincideixen 
exactament amb els del producte.

2. ABANS DE FER SERVIR

-	 Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport. Traieu 
l’aparell de la caixa i traieu tot el material d’embalatge. Podeu desar la caixa original i 
altres elements de l’embalatge en un lloc segur per prevenir danys a l’aparell si necessiteu 
transportar-lo en el futur. Si voleu desfer-vos de l’embalatge original, assegureu-vos de 
reciclar tots els elements correctament.

-	 Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en 
faltés algun o no estigués en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei 
d’Atenció Tècnica Oficial de Cecotec.

Contingut de la caixa
-	 Frigorífic
-	 Manual d’instruccions
-	 Huevera
-	 Felera.

-	 No reitereu el número de sèrie del producte, per mantenir una traçabilitat correcta del 
vostre equip en cas de sol·licitar assistència.

-	 Traieu tots els assemblatges d’embalatge, com ara cinta de fixació de la caixa, etc., 
especialment la base d’escuma.

-	 Utilitzeu un drap humit i tebi per netejar tant l’interior com l’exterior del frigorífic (es pot 
afegir detergent neutre en aigua tèbia).

-	 Després d’anivellar i netejar el frigorífic, deixeu-lo reposar durant unes 2 hores abans 
d’endollar el cable d’alimentació per encendre’l, i deixeu que el frigorífic es refredi durant 2 
a 3 hores abans d’emmagatzemar aliments

-	 L’olor de plàstic desapareixerà automàticament després d’un temps de funcionament.
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3. INSTAL·LACIÓ

És fonamental instal·lar el frigorífic seguint aquestes recomanacions per assegurar-ne el 
correcte funcionament i eficiència:

Ubicació:
-	 Col · loqueu el frigorífic en un lloc sec i ben ventilat, lluny de la llum solar directa i de 

fonts de calor com radiadors o forns.
-	 Es recomana no instal·lar-lo en ambients excessivament freds, com ara garatges 

sense calefacció a l’hivern, ja que les baixes temperatures podrien afectar-ne el 
funcionament.

-	 Instal·leu el frigorífic sobre una superfície plana i estable. Si el terra no està anivellat, 
ajusteu les potes davanteres fins que l’aparell quedi ferm i sense oscil·lacions. Un 
frigorífic desnivellat pot causar vibracions i soroll.

Espai:
Deixeu prou espai al voltant del frigorífic (vegeu Fig. 2) per permetre una correcta circulació de 
l’aire i dissipació de la calor. Un espai insuficient o la col·locació d’objectes a sobre o molt a prop 
dels costats pot generar un consum innecessari d’electricitat i danys possibles a les parets i 
altres objectes. El contacte entre la part del darrere del frigorífic i la paret també pot causar 
vibracions i soroll.

Transport:
-	 En transportar el frigorífic, eviteu el contacte entre la porta i qualsevol eina o objecte 

que la pugui danyar.
-	 Es requereixen almenys dues persones per moure el frigorífic: una per aixecar la 

part superior del darrere i una altra per manejar la part inferior. Subjectar-ne només 
una part pot ser perillós i causar accidents.

-	 En moure el frigorífic, el patí inferior pot danyar i ratllar el terra. Si necessiteu 
moure el frigorífic a una llarga distància, utilitzeu cinta adhesiva per assegurar els 
accessoris interns i evitar que es facin malbé en xocar entre si.

Seguretat:
-	 Traieu la base d’escuma inferior per contribuir a una millor dissipació de la calor i reduir el 

risc d’incendi.
-	 Per a usuaris en àrees propenses a terratrèmols, assegureu-vos que el frigorífic estigui 

fixat a la paret oa un pal per prevenir accidents.

Dimensions del producte:
Fig. 3

A.	 Espai requerit per a la ventilació
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A la taula següent es mostren les mides en mm.

Dimensió exterior del 
producte

Espai necessari per a l’ús del 
producte

Espai requerit per obrir les 
portes a 120 º

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Consells addicionals per a un ús eficient:
-	 Deixeu que els aliments calents es refredin a temperatura ambient abans de col·locar-los a 

l’aparell. Sobrecarregar l’aparell obliga el compressor a funcionar més temps.
-	 Els aliments que es congelen massa lentament poden perdre qualitat o fer-se malbé.
-	 Assegureu-vos d’embolicar els aliments correctament i d’assecar els recipients abans de 

col·locar-los a la nevera. Això redueix l’acumulació de gebre.
-	 No cobriu els prestatges del compartiment frigorífic amb paper d’alumini, paper encerat o 

tovalloles de paper. Els revestiments interfereixen amb la circulació de l’aire fred i fan que 
l’aparell sigui menys eficient.

-	 Organitzeu i etiqueteu els aliments per reduir les obertures de la porta i les cerques 
prolongades. Traieu només els elements necessaris d’una vegada i tanqueu la porta com 
més aviat millor.

4. FUNCIONAMENT

Panell de control
Fig. 4
1.	 Indicador lluminós compartiment frigorífic
2.	 Indicador lluminós compartiment congelador
3.	 Visualitzador de la temperatura
4.	 Indicador lluminós de la funció Fast Cool (Refredament ràpid)
5.	 Indicador lluminós de la funció Fast Freeze (Congelació ràpida)
6.	 Indicador lluminós de la funció Holiday (Vacances)
7.	 Indicador lluminós de la funció Lock (Bloqueig)
8.	 Icona tàctil selector de zona
9.	 Icona tàctil selector de temperatura
10.	 Icona tàctil selector de funcions
11.	 Icona tàctil d’ Unlock (Desbloqueig)
12.	 Indicador Lluminós connexió amb placa de control PCB

Encendre el frigorífic per primera vegada:
-	 Quan ho encengueu per primera vegada, el compartiment frigorífic funcionarà a 5 °C i el 

compartiment congelador a -18 °C.
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-	 Aquest símbol parpellejarà durant uns segons durant la primera posada en marxa del 
frigorífic. Indica que el compressor ha rebut el senyal de placa base (PCB) per començar a 
funcionar normalment.

Funció de bloqueig infantil:
-	 Aquesta funció evita que els nens manipulin accidentalment els ajustaments del 

frigorífic.
-	 Activació: Per evitar canvis accidentals, el tauler de control es bloquejarà 

automàticament si no es realitza cap operació a la pantalla durant 30 segons, 
activant la funció de bloqueig infantil. L’indicador lluminós de la funció Lock 
s’il·luminarà.

-	 Desactivació: Per desbloquejar el tauler de control, premeu la icona tàctil de 
desbloqueig (UNLOCK 3s) i mantingueu-la premuda durant 3 segons. L’indicador 
lluminós de la funció Lock s’apagarà, indicant que el panell està desbloquejat i que 
la funció de bloqueig infantil està desactivada.

Ajust manual de temperatura:
Per ajustar manualment la temperatura dels compartiments del frigorífic, seguiu aquests 
passos generals:
1.	 Desbloquejar el tauler de control: Si la pantalla està apagada, premeu-la una vegada per 

activar-la. A continuació, mantingueu premuda la icona tàctil de desbloqueig (UNLOCK 3s) 
durant 3 segons per desbloquejar el tauler de control.

2.	 Seleccionar el compartiment: Premeu repetidament la icona tàctil selector de zona ( Zone 
) fins que s’il·lumini l’àrea corresponent al compartiment que voleu ajustar.

3.	 Ajustar la temperatura: Premeu la icona tàctil selector de temperatura (TEMP) per ajustar 
la temperatura del compartiment seleccionat. La temperatura es mostrarà al visualitzador 
de la temperatura.

4.	 Confirma la configuració: Deixeu d’operar per confirmar la configuració.

Rangs de temperatura per compartiment:
-	 Compartiment frigorífic: 2°C ~ 8°C (Valors cíclics: “02” - “03” - “04” - “05” - “06” - “07” - “08” 

- “OFF” - “02”).
-	 Compartiment congelador: -24°C ~ -15°C (Valors cíclics: “-24” - “-23” - “-22” - “-21” - “-20” 

- “-19” - “-18” - “-17” - “-16” - “-15” - “-24”).

Notes importants:
Si no es fa cap operació a la pantalla durant 30 segons, el tauler de control es bloquejarà 
automàticament per evitar canvis accidentals. Haureu de desbloquejar-lo novament per 
realitzar ajustaments.
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Funcions especials: Refredament/Congelació ràpida i Vacances
Aquest frigorífic està equipat amb funcions especials per optimitzar la conservació daliments 
en diferents situacions.

Funció “ Fast Cool ” (Refredament ràpid)
Aquesta funció refreda ràpidament el compartiment frigorífic, ideal per quan introdueix una 
gran quantitat daliments o begudes que necessiten refredar ràpidament.

Activació:
1.	 Assegureu-vos que el tauler de control estigui desbloquejat.
2.	 Premeu repetidament la icona selector de funcions fins que la icona “FAST COOL” parpellegi.
3.	 Deixeu d’operar i espereu 3 segons per activar la funció. L’indicador lluminós de FAST COOL 

s’il·luminarà.
4.	 Durant el funcionament de la funció “FAST COOL” la temperatura establerta per al 

compartiment del frigorífic és 2°C.

Desactivació:
-	 La funció es desactiva automàticament després de 2 hores.
-	 Podeu desactivar la funció repetint els passos dactivació.
-	 La funció es desactiva automàticament en configurar altres funcions.
-	 La funció es desactiva automàticament si la porta del frigorífic roman oberta durant més 

de 3 minuts.

Funció “ Fast Freeze ” (Congelació ràpida)
Aquesta funció congela ràpidament els aliments al compartiment congelador, ideal per 
preservar la seva frescor i evitar la formació de vidres de gel.

Activació:
1.	 Assegureu-vos que el tauler de control estigui desbloquejat.
2.	 Premeu repetidament la icona selector de funcions fins que la icona “FAST FREEZE” 

parpellegi.
3.	 Deixeu d’operar i espereu 3 segons per activar la funció. L’indicador lluminós de “FAST 

FREEZE” s’il·luminarà.
4.	 Durant el funcionament de “FAST FREEZE”, la temperatura establerta per al compartiment 

del congelador serà -32°C.

Desactivació:
-	 La funció es desactiva automàticament després de 4 hores.
-	 Podeu desactivar la funció repetint els passos dactivació.
-	 La funció es desactiva automàticament en configurar altres funcions.
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Funció Holiday (Vacances)
Aquesta funció optimitza el consum denergia quan estarà absent durant un període 
prolongat, mantenint el compartiment del congelador funcionant normalment i desactivant el 
compartiment del frigorífic (mode OFF).

Activació:
1.	 Traieu tots els aliments del compartiment frigorífic.
2.	 Assegureu-vos que el tauler de control estigui desbloquejat.
3.	 Premeu repetidament la icona selector de funcions fins que la icona “Holiday” parpellegi.
4.	 Deixeu d’operar i espereu 3 segons per activar la funció. L’indicador lluminós de Holiday 

s’il·luminarà.

Desactivació:
-	 Podeu desactivar la funció configurant una altra funció. Per exemple, seleccioneu la funció 

“ Fast Cool ”.
-	 En desactivar aquest mode, el frigorífic tornarà a la temperatura establerta anteriorment.

Altres funcions i característiques
A més de les funcions d’ajust de temperatura i les funcions especials, el frigorífic compta amb 
les característiques següents per millorar la seva experiència d’ús:

Memòria d’apagat
En cas d’un tall d’energia, el frigorífic guardarà la configuració actual. Quan l’energia es 
restableixi, el frigorífic tornarà a funcionar amb la mateixa configuració que tenia abans de 
l’apagada.

Alarma de porta oberta
Si la porta del compartiment del frigorífic o del compartiment del congelador roman oberta 
durant més d’1 minut, s’activa una alarma sonora.
Per silenciar temporalment l’alarma: Premeu qualsevol icona al tauler de control.
Per desactivar permanentment l’alarma: Tanqueu completament la porta del compartiment 
corresponent.

Advertència d’alta temperatura al compartiment del congelador
-	 Si, en encendre el frigorífic, la temperatura del compartiment del congelador és 

superior a -12°C, passarà el següent:
·	 La icona corresponent a la zona de temperatura del compartiment del congelador 

s’il·luminarà.
·	 La temperatura mostrada al visualitzador de temperatura parpellejarà.

-	 Per mostrar la temperatura actual: Premeu qualsevol icona al tauler de control. La 
temperatura del compartiment del congelador es mostrarà durant 10 segons i després 
tornarà a l’estat de visualització normal.
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5. INSTRUCCIONS PER A L’EMMAGATZEMATGE D’ALIMENTS
 
Aquest apartat proporciona informació important sobre com emmagatzemar correctament 
els aliments a la nevera per garantir la seva frescor, seguretat i un rendiment òptim de l’aparell.
 
Compartiment frigorífic (2 °C a 8 °C ):
-	 Aquest compartiment és ideal per emmagatzemar aliments a curt termini, com ara llet, 

ous i begudes embotellades.
-	 Les verdures i fruites s’han d’emmagatzemar al calaix de verdures per evitar la pèrdua 

d’humitat. Per extreure el calaix, simplement estireu-lo cap a fora.
-	 Els aliments cuits s’han de col·locar en recipients o bosses d’emmagatzematge hermètiques 

abans de guardar-los a la nevera per evitar un augment en el consum d’energia i prevenir 
la contaminació creuada.

-	 El suport per a ampolles a la porta del frigorífic és ideal per emmagatzemar ous i begudes 
embotellades. Per extreure el suport, aixequeu-lo lleugerament i estireu-lo cap a fora.

Precaució: No forceu el desmuntatge del suport per evitar danyar el frigorífic.
 
Compartiment congelador (-24 °C a -15 °C )
-	 Aquest compartiment està dissenyat per a la conservació daliments a llarg termini.
-	 El peix i la carn s’han de tallar en porcions petites, empaquetar-se individualment en 

bosses de congelació i col·locar-se als calaixos del congelador.
-	 Distribuïu els aliments de manera uniforme al calaix.
 
Precaució: No col·loqueu recipients de vidre o recipients segellats amb líquids al compartiment 
de congelació, ja que podrien trencar-se o explotar en congelar-se.
 
-	 No emmagatzemi aliments frescos juntament amb aliments congelats per evitar la 

contaminació i assegurar una conservació òptima.
-	 No col·loqueu aliments a prop de la paret interior del congelador per evitar que es congelin 

i s’enganxin a la paret.
 
Consells Generals per a l’Emmagatzematge d’Aliments:
-	 No obstruïu les sortides d’aire ni els conductes de ventilació amb els aliments 

emmagatzemats per assegurar una circulació d’aire adequada i un refredament uniforme.
-	 Assegureu-vos que els aliments calents o sobreescalfats s’hagin refredat a temperatura 

ambient abans de col·locar-los a la nevera.
-	 Per extreure els prestatges, estireu lleugerament cap amunt i cap a fora. Fig. 5
-	 Per extreure el calaix, estireu-lo cap a fora i aixequeu-lo. Fig. 6
 
Felera
Ompliu la gelera amb 4/5 d’aigua i poseu-la al compartiment congelador.
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Quan l’aigua s’hagi congelat, gireu lleugerament la glaçonera per separar el gel. No doblegueu 
la glaçonera.
En separar el gel, emboliqueu la glaçonera amb un drap sec per evitar la congelació dels dits.
Notes importants:
Assegureu-vos de no omplir la glaçonera en excés per evitar que l’aigua es vessi en congelar-
se.
No utilitzeu objectes esmolats per extreure el gel, ja que podria fer malbé la glaçonera.

6. NETEJA I MANTENIMENT

Manteniment general:
-	 Es recomana fer un manteniment complet del frigorífic almenys una vegada al mes.
-	 Desendolleu sempre el frigorífic abans de netejar-lo.
-	 Utilitzeu un drap humit o una solució de detergent neutre per netejar l’interior i l’exterior 

del frigorífic. Assegureu-vos deliminar completament qualsevol residu de detergent 
després de la neteja.

-	 No utilitzeu detergents alcalins, sabó en pols, benzina, alcohol, talc o altres productes 
abrasius, ja que podrien danyar els revestiments o les peces de plàstic de la nevera.

-	 Netegeu regularment la part posterior del frigorífic i elimineu la pols del terra per mantenir 
l’àrea neta i facilitar la ventilació.

 
Inspeccions posteriors al manteniment :
Després de realitzar la neteja i el manteniment, realitzeu les següents inspeccions per 
assegurar un funcionament segur:
-	 Comproveu si el cable d’alimentació i l’endoll estan malmesos.
-	 Comproveu si hi ha acumulació de pols a l’endoll.
-	 Comproveu si hi ha un escalfament anormal a l’endoll.
-	 Comproveu si la presa de corrent està solta.
-	 Assegureu-vos que l’endoll estigui completament inserit a la presa de corrent.
 
Advertiments:
-	 Si el cable d’alimentació o l’endoll estan malmesos, o si hi ha acumulació de pols a l’endoll, 

hi ha risc de descàrrega elèctrica o incendi. En aquests casos, no utilitzeu el frigorífic i 
poseu-vos en contacte amb un tècnic qualificat.

-	 Després de desendollar el frigorífic, espereu almenys 5 minuts abans de tornar a endollar-
lo.

-	 No introduïu les mans sota el frigorífic per evitar lesions.
 
Substitució de la llum
Qualsevol reemplaçament o manteniment de les llums LED ha de ser realitzat pel fabricant, el 
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seu agent de servei o personal qualificat semblant. No intenteu reemplaçar la llum LED vostè 
mateix.

7. RESOLUCIÓ DE PROBLEMES

Problema Possible causa Possible solució

El frigorífic 
no refreda 
correctament o 
no funciona

Verifiqueu la connexió de la font 
d’alimentació.

Assegureu-vos que la font 
d’alimentació estigui connectada 
correctament.

Verifiqueu si el frigorífic està 
exposat a la llum solar directa o si 
hi ha una font de calor propera.

Moveu el frigorífic a una ubicació 
sense llum solar directa o fonts de 
calor properes.

Verifiqueu si hi ha prou espai de 
dissipació de calor al voltant del 
frigorífic.

Deixeu prou espai entre el frigorífic 
i la paret per a una adequada 
dissipació de calor.

Els aliments al 
compartiment 
refrigerant estan 
congelats

Verifiqueu si la temperatura 
configurada és massa baixa.

Ajusteu la configuració de 
temperatura adequadament.

Reorganitzeu els aliments amb alt 
contingut d’aigua cap al costat de 
la porta del prestatge de vidre.

Reorganitzeu els aliments amb alt 
contingut d’aigua cap al costat de 
la porta del prestatge de vidre.

Hi ha un so 
anormal a la 
nevera

Verifiqueu si la base del frigorífic 
és estable.

Ajusteu la pota d’ajust inferior per 
estabilitzar el frigorífic.

Verifiqueu si el frigorífic és massa 
a prop de la paret.

Deixeu prou espai al voltant del 
frigorífic.

Verifiqueu si el frigorífic toca altres 
objectes.

Traieu els obstacles.

Hi ha una olor 
anormal a la 
nevera

Verifiqueu si els aliments estan 
segellats per a l’emmagatzematge.

Segelleu els aliments per a 
l’emmagatzematge.

Verifiqueu si el frigorífic està net. Netegeu regularment el frigorífic.
Verifiqueu si els aliments han 
estat emmagatzemats per massa 
temps.

No emmagatzemi aliments per 
massa temps.

Nota
Si cap d’aquestes situacions coincideix amb el vostre problema, no intenteu desmuntar ni 
reparar el frigorífic vostè mateix. Les reparacions realitzades per persones inexpertes poden 
provocar lesions o greus errors de funcionament. Poseu-vos en contacte amb la botiga local 
on va realitzar la compra o amb el Servei d’Assistència Tècnica Oficial de Cecotec. Un tècnic 
autoritzat ha de fer la reparació i ha d’utilitzar únicament peces de recanvi originals.
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Fenòmens que no representen un problema
 

Fenomen Causa
La superfície entre el 
compartiment frigorífic 
i el compartiment 
congelador se sent calent 
o càlida a dos costats ia 
la part de separació.

Les canonades del frigorífic (com el condensador i les 
canonades antibaf) estan ubicades en dos costats i la part 
frontal del frigorífic per a la dissipació de calor i per evitar la 
condensació.

La porta del frigorífic està 
massa ajustada i no és 
fàcil d’obrir.

Quan la porta del frigorífic es tanca i es torna a obrir 
immediatament, l’aire calent entra al frigorífic i es contrau, 
creant una diferència de pressió. Això fa que sigui difícil obrir 
la porta immediatament, però es torna més fàcil després dun 
temps.

S’observen ones d’aigua a 
la nevera.

El so de les ones daigua pot ocórrer quan el compressor sinicia 
o satura, així com quan es produeix aigua durant el procés de 
descongelació.

Hi ha un brunzit a la 
nevera.

El funcionament del compressor produeix aquest so. Si el 
frigorífic no està anivellat, el so pot ser més fort. A més, la 
contracció i l’expansió del cas, especialment quan fa fred o 
s’obre la porta, també poden contribuir a aquest so.

S’observa condensació o 
gebre a la superfície de la 
porta del compartiment 
congelador oa la 
superfície dels aliments.

Alta temperatura o humitat al voltant del frigorífic; obertura 
perllongada de la porta; aliments amb alt contingut daigua que 
no estan segellats o embolicats hermèticament.

Hi ha condensació a la 
superfície de la llum 
incorporada.

La llum genera calor quan s’il·lumina, i si la porta es deixa 
oberta durant un període prolongat, es produeix una diferència 
de temperatura, cosa que porta a la condensació a la carcassa 
de la llum.

Hi ha condensació i 
boirina d’aigua al cos del 
frigorífic.

L’alta humitat al voltant del frigorífic fa que la humitat a l’aire 
s’acumuli a la carcassa, resultant en condensació.
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8. ESPECIFICACIONS TÈCNIQUES

Podeu accedir a la base de dades de productes on s’emmagatzema la informació del vostre 
model escanejant el codi QR del vostre model (també es troba a l’etiqueta energètica).
 

Producte Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Referència EU01_110538 EU01_110539

Codi QR

Voltatge nominal 220-240 V 220-240 V

Freqüència nominal 50 Hz 50 Hz

Corrent nominal 1,65 A 1,65 A

Classe climàtica (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T

Refrigerant R600a R600a

Aïllant 68 g 68 g

 
(*) Frigorífic destinat a utilitzar-se a temperatures ambients entre 10ºC i 43ºC.
Aquest producte conté una font lluminosa deficiència energètica G.
Les especificacions tècniques poden canviar sense notificació prèvia per millorar la qualitat 
del producte.

9. DECLARACIÓ UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte compleix els 
requisits essencials i altres disposicions rellevants de les normatives aplicables a la 
Unió Europea. Aquest producte ha estat dissenyat, fabricat i provat amb el 

compliment dels estàndards de seguretat i qualitat requerits. El text complet de la Declaració 
de Conformitat de la UE es pot trobar a la següent adreça web: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. ΜΈΡΗ ΚΑΙ ΕΞΑΡΤΉΜΑΤΑ

Εικ. 1
1.	 Πόρτα ψυγείου
2.	 Ράφι ψυγείου
3.	 Καπάκι συρταριού λαχανικών
4.	 Συρτάρι φρούτων και λαχανικών
5.	 Πόρτα καταψύκτη

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Τα απεικονίσματα στο παρόν εγχειρίδιο είναι σχηματικές αναπαραστάσεις και ενδέχεται να μην 
αντιστοιχούν ακριβώς στο προϊόν.

2. ΠΡΙΝ ΑΠΌ ΤΗ ΧΡΉΣΗ

-	 Αυτή η συσκευή διαθέτει συσκευασία σχεδιασμένη για την προστασία της κατά τη μεταφορά. 
Βγάλτε την συσκευή από το κουτί της και αφαιρέστε όλο το προστατευτικό υλικό της 
συσκευασίας. Μπορείτε να αποθηκεύσετε το κουτί και τις άλλες συσκευασίες σε ασφαλές 
μέρος για να αποφύγετε ζημιές στην σκούπα ρομπότ εάν χρειαστεί να τη μεταφέρετε στο 
μέλλον. Εάν επιθυμείτε να πετάξετε την αρχική συσκευασία, βεβαιωθείτε ότι ανακυκλώνετε 
όλα τα κομμάτια σωστά.

-	 Βεβαιωθείτε ότι όλα τα μέρη και τα εξαρτήματα περιλαμβάνονται και βρίσκονται σε καλή 
κατάσταση. Εάν κάποιο από αυτά λείπει ή δεν είναι σε καλή κατάσταση, επικοινωνήστε 
αμέσως  με το επίσημο κέντρο εξυπηρέτησης της Cecotec.

Περιεχόμενα του κουτιού
-	 Ψυγείο
-	 Οδηγίες χρήσης
-	 Αυγοθήκη
-	 Παγοθήκη.

-	 Μην αφαιρείτε τον σειριακό αριθμό του προϊόντος, προκειμένου να διατηρείται η σωστή 
δυνατότητα εντοπισμού του εξοπλισμού σας σε περίπτωση ανάγκης.

-	 Αφαιρέστε όλα τα εξαρτήματα συσκευασίας, όπως η ταινία στερέωσης του κουτιού κ.λπ., 
και ιδίως την αφρώδη βάση.

-	 Χρησιμοποιήστε ένα ζεστό, υγρό πανί για να καθαρίσετε τόσο το εσωτερικό όσο και το 
εξωτερικό του ψυγείου (μπορείτε να προσθέσετε ουδέτερο απορρυπαντικό σε ζεστό νερό).

-	 Αφού ισοπεδώσετε και καθαρίσετε το ψυγείο, αφήστε το να σταθεί για περίπου 2 ώρες πριν 
συνδέσετε το καλώδιο ρεύματος για να το ενεργοποιήσετε και αφήστε το ψυγείο να κρυώσει 
για 2 έως 3 ώρες πριν αποθηκεύσετε τρόφιμα.

-	 Η πλαστική μυρωδιά θα εξαφανιστεί αυτόματα μετά από μια περίοδο λειτουργίας.
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3. ΕΓΚΑΤΆΣΤΑΣΗ

Είναι σημαντικό να εγκαταστήσετε το ψυγείο σύμφωνα με τις παρούσες συστάσεις για να 
διασφαλίσετε τη σωστή λειτουργία και αποδοτικότητά του:

Τοποθεσία:
-	 Το ψυγείο πρέπει να τοποθετείται σε ξηρό, καλά αεριζόμενο μέρος, μακριά από άμεσο 

ηλιακό φως και πηγές θερμότητας, όπως καλοριφέρ ή φούρνους.
-	 Συνιστάται να μην εγκαθιστάτε το ψυγείο σε υπερβολικά ψυχρά περιβάλλοντα, όπως 

μη θερμαινόμενα γκαράζ το χειμώνα, καθώς οι χαμηλές θερμοκρασίες ενδέχεται να 
επηρεάσουν την λειτουργία του.

-	 Τοποθετήστε το ψυγείο σε μια επίπεδη και σταθερή επιφάνεια. Εάν το δάπεδο δεν 
είναι επίπεδο, τα μπροστινά πέλματα πρέπει να ρυθμιστούν μέχρι η συσκευή να είναι 
σταθερή και να μην ταλαντεύεται. Ένα ανομοιόμορφο ψυγείο μπορεί να προκαλέσει 
δονήσεις και θόρυβο.

Χώρος:
Αφήστε αρκετό χώρο γύρω από το ψυγείο (βλ. Εικ. 2) για να είναι δυνατή η σωστή κυκλοφορία 
του αέρα και η απαγωγή της θερμότητας. Αν δεν υπάρχει επαρκής χώρος ή η τοποθέτηση 
αντικειμένων πάνω ή πολύ κοντά στις πλευρές μπορεί να οδηγήσει σε περιττή κατανάλωση 
ηλεκτρικού ρεύματος και σε πιθανή ζημιά στους τοίχους και σε άλλα αντικείμενα. Η επαφή 
μεταξύ του πίσω μέρους του ψυγείου και του τοίχου μπορεί επίσης να προκαλέσει δονήσεις και 
θόρυβο.

Μεταφορά:
-	 Κατά τη μεταφορά του ψυγείου, αποφύγετε την επαφή της πόρτας με εργαλεία ή 

αντικείμενα που θα μπορούσαν να την καταστρέψουν.
-	 Για τη μετακίνηση του ψυγείου απαιτούνται τουλάχιστον δύο άτομα: ένα για να σηκώσει 

το πάνω πίσω μέρος και ένα για να χειριστεί το κάτω μέρος. Εάν είναι στερεωμένο 
μόνο ένα μέρος, μπορεί να είναι επικίνδυνο και να προκαλέσει ατυχήματα.

-	 Κατά τη μετακίνηση του ψυγείου, το κάτω πέλμα μπορεί να προκαλέσει ζημιά και 
γρατζουνιές στο δάπεδο. Εάν χρειαστεί να μετακινήσετε το ψυγείο σε μεγάλη 
απόσταση, χρησιμοποιήστε κολλητική ταινία για να στερεώσετε τα εσωτερικά 
εξαρτήματα, ώστε να αποφύγετε τη ζημιά τους από την πρόσκρουση μεταξύ τους.

Ασφάλεια:
-	 Αφαιρέστε την κάτω αφρώδη βάση για να συμβάλλετε στην καλύτερη απαγωγή της 

θερμότητας και να μειώσετε τον κίνδυνο πυρκαγιάς.
-	 Για τους χρήστες σε σεισμογενείς περιοχές, βεβαιωθείτε ότι το ψυγείο είναι στερεωμένο 

στον τοίχο ή στύλο για την αποφυγή ατυχημάτων.
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Διαστάσεις προϊόντος:
Εικ. 3

A.	 Απαιτούμενος χώρος για εξαερισμό

Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις διαστάσεις σε mm.

Εξωτερικές διαστάσεις 
του προϊόντος

Απαιτούμενος χώρος για τη 
χρήση του προϊόντος

Απαιτούμενος χώρος για το 
άνοιγμα των πορτών στις 
120º.

L1 W1 L2 W2 L3 W3

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

Πρόσθετες συμβουλές για αποτελεσματική χρήση:
-	 Αφήστε τα ζεστά τρόφιμα να κρυώσουν σε θερμοκρασία δωματίου πριν τα τοποθετήσετε 

στην συσκευή. Η υπερφόρτωση της συσκευής αναγκάζει τον συμπιεστή να λειτουργεί 
περισσότερο.

-	 Τα τρόφιμα που καταψύχονται πολύ αργά μπορεί να χάσουν την ποιότητά τους ή να 
χαλάσουν.

-	 Φροντίστε να τυλίγετε τα τρόφιμα σωστά και να στεγνώνετε τα δοχεία πριν τα τοποθετήσετε 
στο ψυγείο. Αυτό μειώνει τη συσσώρευση παγετού.

-	 Μην καλύπτετε τα ράφια του χώρου του ψυγείου με αλουμινόχαρτο, κηρόχαρτο ή 
χαρτοπετσέτες. Οι επιστρώσεις παρεμποδίζουν την κυκλοφορία του κρύου αέρα, κάνοντας 
τη συσκευή λιγότερο αποδοτική.

-	 Οργανώστε και επισημάνετε τα τρόφιμα για να μειώσετε το άνοιγμα της πόρτας και τις 
χρονοβόρες αναζητήσεις. Αφαιρέστε όσα αντικείμενα είναι απαραίτητα ταυτόχρονα και 
κλείστε την πόρτα το συντομότερο δυνατό.

4. ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ

Πίνακας ελέγχου
Εικ. 4
1.	 Φωτεινή ένδειξη διαμερίσματος ψυγείου
2.	 Φωτεινή ένδειξη διαμερίσματος καταψύκτη
3.	 Ένδειξη θερμοκρασίας 
4.	 Φωτεινή ένδειξη Λειτουργίας Fast Cool (Γρήγορη ψύξη)
5.	 Φωτεινή ένδειξη Λειτουργίας Fast Freeze (Γρήγορη κατάψυξη)
6.	 Φωτεινή ένδειξη Λειτουργίας Holidays (Διακοπές)
7.	 Φωτεινή ένδειξη Λειτουργίας Lock (Κλειδώματος)  
8.	 Εικονίδιο αφής επιλογέα Ζώνης
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9.	 Εικονίδιο αφής επιλογέα θερμοκρασίας
10.	 Εικονίδιο αφής επιλογέα λειτουργιών
11.	 Εικονίδιο αφής Unlock (Ξεκλείδωμα)
12.	 Φωτεινή ένδειξη σύνδεσης με πλακέτα ελέγχου PCB

Ενεργοποίηση του ψυγείου για πρώτη φορά:
-	 Όταν το ενεργοποιείτε για πρώτη φορά, το διαμέρισμα ψυγείου θα λειτουργεί στους 5 °C και 

το διαμέρισμα κατάψυξης στους -18 °C.
-	 Αυτό το σύμβολο θα αναβοσβήνει για μερικά δευτερόλεπτα κατά την πρώτη εκκίνηση 

του ψυγείου. Δείχνει ότι ο συμπιεστής έχει λάβει το σήμα από την πλάκα (PCB) για την 
έναρξη της κανονικής λειτουργίας.

Λειτουργία Κλειδώματος για παιδιά:
-	 Αυτή η λειτουργία εμποδίζει τα παιδιά να επέμβουν κατά λάθος στις ρυθμίσεις του 

ψυγείου.
-	 Ενεργοποίηση: Για την αποφυγή τυχαίων αλλαγών, ο πίνακας ελέγχου θα κλειδώσει 

αυτόματα εάν δεν πραγματοποιηθεί καμία λειτουργία στην οθόνη για 30 δευτερόλεπτα, 
ενεργοποιώντας τη λειτουργία κλειδώματος για παιδιά. Η φωτεινή ένδειξη λειτουργίας 
κλειδώματος θα ανάψει.

-	 Απενεργοποίηση: Για να ξεκλειδώσετε τον πίνακα ελέγχου, πατήστε το εικονίδιο 
ξεκλειδώματος αφής (UNLOCK 3s) και κρατήστε το πατημένο για 3 δευτερόλεπτα. 
Η φωτεινή ένδειξη κλειδώματος θα σβήσει, υποδεικνύοντας ότι ο πίνακας έχει 
ξεκλειδωθεί και η λειτουργία κλειδώματος για παιδιά έχει απενεργοποιηθεί.

Χειροκίνητη ρύθμιση θερμοκρασίας:
Για να ρυθμίσετε χειροκίνητα τη θερμοκρασία των διαμερισμάτων του ψυγείου, ακολουθήστε τα 
εξής γενικά βήματα:
1.	 Ξεκλειδώστε τον πίνακα ελέγχου: Εάν η οθόνη είναι απενεργοποιημένη, πατήστε την 

μία φορά για να την ενεργοποιήσετε. Στη συνέχεια, πατήστε παρατεταμένα το εικονίδιο 
ξεκλειδώματος αφής (UNLOCK 3s) για 3 δευτερόλεπτα για να ξεκλειδώσετε τον πίνακα 
ελέγχου.

2.	 Επιλέξτε το διαμέρισμα: Πατήστε επανειλημμένα το εικονίδιο αφής του επιλογέα ζώνης 
μέχρι να ανάψει η περιοχή που αντιστοιχεί στο διαμέρισμα που θέλετε να ρυθμίσετε.

3.	 Ρύθμιση της θερμοκρασίας: Πατήστε το εικονίδιο αφής του επιλογέα θερμοκρασίας (TEMP) 
για να ρυθμίσετε τη θερμοκρασία του επιλεγμένου διαμερίσματος. Στην οθόνη θερμοκρασίας 
θα εμφανιστεί η θερμοκρασία.

4.	 Επιβεβαιώστε τη ρύθμιση: Σταματήστε τη λειτουργία για να επιβεβαιώσετε τη ρύθμιση.

Εύρος θερμοκρασίας ανά διαμέρισμα:
-	 Χώρος ψυγείου: 2°C ~ 8°C (Κυκλικές τιμές: «02» - «03» - «04» - «05» - «06» - «07» - «08» 

- “OFF” - «02»).
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-	 Χώρος κατάψυξης: -24°C ~ -15°C (Κυκλικές τιμές: «-24» - «-23» - «-22» - «-21» - «-20» - 
«-19» - «-18» - «-17» - «-16» - «-15» - «-24»). - «-17» - «-16» - «-15» - «-24»).

Σημαντικές σημειώσεις: 
Εάν δεν εκτελεστεί καμία λειτουργία στην οθόνη για 30 δευτερόλεπτα, ο πίνακας ελέγχου θα 
κλειδώσει αυτόματα για την αποφυγή τυχαίων αλλαγών. Θα χρειαστεί να το ξεκλειδώσετε ξανά 
για να κάνετε προσαρμογές.

Ειδικές λειτουργίες: Ψύξη/Γρήγορη κατάψυξη και διακοπές
Αυτό το ψυγείο είναι εξοπλισμένο με ειδικές λειτουργίες για τη βελτιστοποίηση της διατήρησης 
των τροφίμων σε διάφορες καταστάσεις.

Λειτουργία Fast Cool (Γρήγορη ψύξη)
Αυτή η λειτουργία ψύχει γρήγορα το χώρο του ψυγείου, ιδανική για όταν τοποθετείτε μεγάλη 
ποσότητα τροφίμων ή ποτών που πρέπει να ψυχθούν γρήγορα.

Ενεργοποίηση:
1.	 Βεβαιωθείτε ότι ο πίνακας ελέγχου είναι ξεκλειδωμένος.
2.	 Πιέστε επανειλημμένα το εικονίδιο του επιλογέα λειτουργιών μέχρι να αναβοσβήσει το 

εικονίδιο «FAST COOL».
3.	 Σταματήστε τη λειτουργία και περιμένετε 3 δευτερόλεπτα για να ενεργοποιήσετε τη 

λειτουργία. Η φωτεινή ένδειξη «FAST COOL» θα ανάψει.
4.	 Κατά τη λειτουργία της λειτουργίας «FAST COOL», η ρυθμισμένη θερμοκρασία του χώρου 

του ψυγείου είναι 2°C.

Απενεργοποίηση:
-	 Η λειτουργία απενεργοποιείται αυτόματα μετά από 2 ώρες.
-	 Μπορείτε να απενεργοποιήσετε τη λειτουργία επαναλαμβάνοντας τα βήματα ενεργοποίησης.
-	 Η λειτουργία απενεργοποιείται αυτόματα κατά τη ρύθμιση άλλων λειτουργιών.
-	 Η λειτουργία θα απενεργοποιηθεί αυτόματα όταν οι πόρτες του ψυγείου παραμείνουν 

ανοιχτές για περισσότερο από 3 λεπτά.

Λειτουργία Fast Freeze (Γρήγορη κατάψυξη)
Αυτή η λειτουργία καταψύχει γρήγορα τα τρόφιμα στο χώρο κατάψυξης, ιδανική για τη διατήρηση 
της φρεσκάδας και την αποφυγή σχηματισμού κρυστάλλων πάγου.

Ενεργοποίηση:
1.	 Βεβαιωθείτε ότι ο πίνακας ελέγχου είναι ξεκλειδωμένος.
2.	 Πιέστε επανειλημμένα το εικονίδιο του επιλογέα λειτουργιών μέχρι να αναβοσβήσει το 

εικονίδιο «FAST FREEZE».
3.	 Σταματήστε τη λειτουργία και περιμένετε 3 δευτερόλεπτα για να ενεργοποιήσετε τη 

λειτουργία. Η φωτεινή ένδειξη «FAST FREEZE» θα ανάψει.



BOLERO COOLMARKET FD 420 INOX E
BOLERO COOLMARKET FD 420 DARK E

146

ΕΛΛΗΝΙΚΆ

4.	 Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας «FAST FREEZE», η ρυθμισμένη θερμοκρασία για το 
διαμέρισμα κατάψυξης θα είναι -32°C.

Απενεργοποίηση:
-	 Η λειτουργία απενεργοποιείται αυτόματα μετά από 4 ώρες.
-	 Μπορείτε να απενεργοποιήσετε τη λειτουργία επαναλαμβάνοντας τα βήματα ενεργοποίησης.
-	 Η λειτουργία απενεργοποιείται αυτόματα κατά τη ρύθμιση άλλων λειτουργιών.

Λειτουργία Holiday (Διακοπές)
Αυτή η λειτουργία βελτιστοποιεί την κατανάλωση ενέργειας όταν πρόκειται να λείψετε για 
μεγάλο χρονικό διάστημα, διατηρώντας το διαμέρισμα κατάψυξης σε κανονική λειτουργία και 
απενεργοποιώντας το διαμέρισμα ψυγείου (OFF).

Ενεργοποίηση:
1.	 Αφαιρέστε όλα τα τρόφιμα από το χώρο του ψυγείου.
2.	 Βεβαιωθείτε ότι ο πίνακας ελέγχου είναι ξεκλειδωμένος.
3.	 Πιέστε επανειλημμένα το εικονίδιο του επιλογέα λειτουργιών μέχρι να αναβοσβήσει το 

εικονίδιο «Holiday».
4.	 Σταματήστε τη λειτουργία και περιμένετε 3 δευτερόλεπτα για να ενεργοποιήσετε τη 

λειτουργία. Η φωτεινή ένδειξη «Holiday» θα ανάψει.

Απενεργοποίηση:
-	 Μπορείτε να απενεργοποιήσετε τη λειτουργία ρυθμίζοντας μια άλλη λειτουργία. Για 

παράδειγμα, επιλέξτε τη λειτουργία «Fast Cool».
-	 Όταν απενεργοποιηθεί αυτή η λειτουργία, το ψυγείο επιστρέφει στην προηγούμενη 

ρυθμισμένη θερμοκρασία.

Άλλες λειτουργίες και χαρακτηριστικά
Εκτός από τις λειτουργίες ρύθμισης της θερμοκρασίας και τις ειδικές λειτουργίες, το ψυγείο σας 
διαθέτει τις ακόλουθες λειτουργίες για να βελτιώσει την εμπειρία χρήσης:

Μνήμη απενεργοποίησης
Σε περίπτωση διακοπής ρεύματος, το ψυγείο θα αποθηκεύσει τις τρέχουσες ρυθμίσεις. Όταν 
αποκατασταθεί η παροχή ρεύματος, το ψυγείο θα επανέλθει στις ίδιες ρυθμίσεις που είχε πριν 
από τη διακοπή ρεύματος.

Συναγερμός ανοίγματος πόρτας
Εάν η πόρτα του διαμερίσματος ψυγείου ή του διαμερίσματος κατάψυξης παραμείνει ανοιχτή για 
περισσότερο από 1 λεπτό, θα ακουστεί ένας ηχητικός συναγερμός.
Για να σιγήσει προσωρινά ο συναγερμός: Πατήστε οποιοδήποτε εικονίδιο στον πίνακα ελέγχου.
Για να απενεργοποιήσετε μόνιμα τον συναγερμό: Κλείστε τελείως την πόρτα του σχετικού 
διαμερίσματος.
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Προειδοποίηση υψηλής θερμοκρασίας στο διαμέρισμα κατάψυξης
-	 Εάν, όταν το ψυγείο είναι ενεργοποιημένο, η θερμοκρασία στο διαμέρισμα κατάψυξης 

είναι υψηλότερη από -12°C, θα συμβούν τα εξής:
·	 Θα ανάψει το εικονίδιο που αντιστοιχεί στη ζώνη θερμοκρασίας του διαμερίσματος 

κατάψυξης.
·	 Η θερμοκρασία που εμφανίζεται στην οθόνη θερμοκρασίας θα αναβοσβήνει.

-	 Για να εμφανίσετε την τρέχουσα θερμοκρασία: Πατήστε οποιοδήποτε εικονίδιο στον πίνακα 
ελέγχου. Η θερμοκρασία του διαμερίσματος κατάψυξης θα εμφανιστεί για 10 δευτερόλεπτα 
και στη συνέχεια θα επανέλθει στην κανονική κατάσταση εμφάνισης.

5. ΟΔΗΓΊΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΘΉΚΕΥΣΗ ΤΡΟΦΊΜΩΝ
 
Αυτή η ενότητα παρέχει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με τη σωστή αποθήκευση των 
τροφίμων στο ψυγείο σας, ώστε να διασφαλίζεται η φρεσκάδα, η ασφάλεια και η βέλτιστη 
απόδοση της συσκευής.
 
Χώρος ψυγείου (2 °C ~ 8 °C):
-	 Χρησιμοποιείται κυρίως για τη σύντομη αποθήκευση τροφίμων, όπως γάλα, αυγά και 

εμφιαλωμένα ποτά.
-	 Τα λαχανικά και τα φρούτα πρέπει να αποθηκεύονται στο συρτάρι λαχανικών και φρούτων 

για να αποφεύγεται η απώλεια υγρασίας. Για να αφαιρέσετε το συρτάρι, απλά τραβήξτε το 
προς τα έξω.

-	 Τα μαγειρεμένα τρόφιμα θα πρέπει να τοποθετούνται σε αεροστεγή δοχεία ή σακούλες 
αποθήκευσης πριν από την αποθήκευση στο ψυγείο, ώστε να αποφεύγεται η αυξημένη 
κατανάλωση ενέργειας και να αποφεύγεται η διασταυρούμενη μόλυνση.

-	 Η υποδοχή μπουκαλιών στην πόρτα του ψυγείου είναι ιδανική για την αποθήκευση αυγών 
και εμφιαλωμένων ποτών. Για να αφαιρέσετε την υποδοχή, ανασηκώστε την ελαφρά και 
τραβήξτε την προς τα έξω.

Προσοχή: Μην την βγάζετε με δύναμη για να αποφύγετε την ζημιά του ψυγείου.
 
Χώρος κατάψυξης (-24 °C ~ -15 °C)
-	 Αυτό το διαμέρισμα έχει σχεδιαστεί για μακροχρόνια συντήρηση τροφίμων.
-	 Τα ψάρια και το κρέας πρέπει να κόβονται σε μικρές μερίδες, να συσκευάζονται χωριστά σε 

σακούλες κατάψυξης και να τοποθετούνται στα συρτάρια κατάψυξης.
-	 Μοιράστε το φαγητό ομοιόμορφα στο συρτάρι.
 
Προσοχή: Μην τοποθετείτε γυάλινα δοχεία ή σφραγισμένα δοχεία με υγρά στο διαμέρισμα 
κατάψυξης, καθώς μπορεί να σπάσουν ή να εκραγούν όταν καταψυχθούν.
 
-	 Μην αποθηκεύετε φρέσκα τρόφιμα μαζί με κατεψυγμένα τρόφιμα για να αποφύγετε τη 

μόλυνση και να εξασφαλίσετε τη βέλτιστη διατήρηση.
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-	 Μην τοποθετείτε τρόφιμα κοντά στο εσωτερικό τοίχωμα του καταψύκτη για να μην παγώσουν 
και κολλήσουν στον τοίχο.

 
Γενικές συμβουλές για την αποθήκευση τροφίμων:
-	 Μην εμποδίζετε τις εξόδους και τους αεραγωγούς με τα αποθηκευμένα τρόφιμα, ώστε να 

διασφαλίζεται η επαρκής κυκλοφορία του αέρα και η ομοιόμορφη ψύξη.
-	 Βεβαιωθείτε ότι τα ζεστά ή υπερθερμασμένα τρόφιμα έχουν κρυώσει σε θερμοκρασία 

δωματίου πριν τα τοποθετήσετε στο ψυγείο.
-	 Για να αφαιρέσετε τα ράφια, τραβήξτε τα ελαφρά προς τα πάνω και προς τα έξω. Εικ. 5
-	 Για να αφαιρέσετε το συρτάρι, τραβήξτε το προς τα έξω και ανασηκώστε το. Εικ. 6
 
Παγοθήκη
Γεμίστε το κατά 4/5 με νερό και τοποθετήστε το στον χώρο κατάψυξης.
Μόλις παγώσει το νερό, γυρίστε ελαφρά τη θήκη για τα παγάκια ώστε να διαχωριστεί ο πάγος. 
Μην λυγίζετε την παγοθήκη.
Όταν διαχωρίζετε τον πάγο, τυλίξτε τη θήκη με ένα στεγνό πανί για να μην παγώσουν τα 
δάχτυλά σας.
Σημαντικές σημειώσεις: 
Βεβαιωθείτε ότι δεν έχετε γεμίσει υπερβολικά το μπολ με πάγο για να μην χυθεί το νερό όταν 
παγώσει.
Μην χρησιμοποιείτε αιχμηρά αντικείμενα για να αφαιρέσετε τον πάγο, καθώς αυτό μπορεί να 
προκαλέσει ζημιά στη θήκη για τα παγάκια.

6. ΚΑΘΑΡΙΣΜΌΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΉΡΗΣΗ

Γενική συντήρηση:
-	 Συνιστάται η συντήρηση του ψυγείου τουλάχιστον μία φορά το μήνα.
-	 Αποσυνδέστε πάντα το ψυγείο από την πρίζα πριν από τον καθαρισμό.
-	 Χρησιμοποιήστε ένα υγρό πανί ή ένα ουδέτερο απορρυπαντικό διάλυμα για να καθαρίσετε 

το εσωτερικό και το εξωτερικό του ψυγείου. Βεβαιωθείτε ότι έχετε απομακρύνει πλήρως 
τυχόν υπολείμματα απορρυπαντικού μετά τον καθαρισμό.

-	 Μην χρησιμοποιείτε αλκαλικά απορρυπαντικά, σαπούνι σε σκόνη, βενζίνη, οινόπνευμα, 
ταλκ ή άλλα λειαντικά προϊόντα, καθώς μπορεί να προκαλέσουν ζημιά στις επιστρώσεις ή 
στα πλαστικά μέρη του ψυγείου.

-	 Καθαρίζετε τακτικά το πίσω μέρος του ψυγείου και απομακρύνετε τη σκόνη από το δάπεδο 
για να διατηρείτε την περιοχή καθαρή και να διευκολύνετε τον αερισμό.

 
Επιθεωρήσεις μετά τη συντήρηση:
Μετά τον καθαρισμό και τη συντήρηση, πραγματοποιήστε τους ακόλουθους ελέγχους για να 
διασφαλίσετε την ασφαλή λειτουργία:
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-	 Ελέγξτε το καλώδιο τροφοδοσίας και το φις για τυχόν ζημιές.
-	 Ελέγξτε το βύσμα για συσσώρευση σκόνης.
-	 Ελέγξτε για μη φυσιολογική θέρμανση στην πρίζα.
-	 Ελέγξτε αν η υποδοχή είναι χαλαρή.
-	 Βεβαιωθείτε ότι το φις είναι πλήρως τοποθετημένο στην πρίζα.
 
Προειδοποιήσεις:
-	 Εάν το καλώδιο ρεύματος ή το φις είναι κατεστραμμένο ή εάν υπάρχει συσσώρευση σκόνης 

στο φις, υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας ή πυρκαγιάς. Σε τέτοιες περιπτώσεις, μην 
χρησιμοποιείτε το ψυγείο και επικοινωνήστε με εξειδικευμένο τεχνικό.

-	 Αφού αποσυνδέσετε το ψυγείο από την πρίζα, περιμένετε τουλάχιστον 5 λεπτά προτού το 
συνδέσετε ξανά στην πρίζα.

-	 Μην βάζετε τα χέρια σας κάτω από το ψυγείο για να αποφύγετε τραυματισμούς.
 
Αντικατάσταση των λαμπτήρων
Οποιαδήποτε αντικατάσταση ή συντήρηση των φώτων LED πρέπει να πραγματοποιείται από 
τον κατασκευαστή, τον αντιπρόσωπο σέρβις του ή παρόμοιο εξειδικευμένο προσωπικό. Μην 
επιχειρήσετε να αντικαταστήσετε το LED μόνοι σας.

7. ΕΠΊΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΆΤΩΝ

Πρόβλημα Πιθανή αιτία Πιθανή λύση

Το ψυγείο δεν 
λειτουργεί ή δεν 
ψύχει σωστά

Ελέγξτε τη σύνδεση της παροχής 
ρεύματος.

Βεβαιωθείτε ότι η παροχή ρεύματος 
είναι σωστά συνδεδεμένη.

Ελέγξτε αν το ψυγείο είναι 
εκτεθειμένο σε άμεσο ηλιακό φως 
ή αν υπάρχει πηγή θερμότητας 
κοντά του.

Μετακινήστε το ψυγείο σε θέση 
χωρίς άμεσο ηλιακό φως ή κοντινές 
πηγές θερμότητας.

Ελέγξτε αν υπάρχει επαρκής 
χώρος απαγωγής θερμότητας 
γύρω από το ψυγείο.

Αφήστε αρκετό χώρο μεταξύ του 
ψυγείου και του τοίχου για επαρκή 
απαγωγή της θερμότητας.

Τα τρόφιμα 
στο χώρο του 
ψυγείου είναι 
κατεψυγμένα.

Ελέγξτε εάν η ρυθμισμένη 
θερμοκρασία είναι πολύ χαμηλή. 

Προσαρμόστε κατάλληλα τη 
ρύθμιση της θερμοκρασίας. 

Τοποθετήστε τα τρόφιμα με υψηλή 
περιεκτικότητα σε νερό προς την 
πλευρά της πόρτας του γυάλινου 
ραφιού.

Τοποθετήστε τα τρόφιμα με υψηλή 
περιεκτικότητα σε νερό προς την 
πλευρά της πόρτας του γυάλινου 
ραφιού.
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Πρόβλημα Πιθανή αιτία Πιθανή λύση

Υπάρχει ένας 
μη φυσιολογικός 
ήχος στο ψυγείο.

Ελέγξτε αν η βάση του ψυγείου 
είναι σταθερή. 

Ρυθμίστε το κάτω πέλμα ρύθμισης 
για να σταθεροποιήσετε το ψυγείο. 

 Ελέγξτε αν το ψυγείο βρίσκεται 
πολύ κοντά στον τοίχο.

Αφήστε αρκετό χώρο γύρω από το 
ψυγείο.

Ελέγξτε αν το ψυγείο ακουμπάει σε 
άλλα αντικείμενα.

Απομακρύνετε τα εμπόδια.

Υπάρχει μια μη 
φυσιολογική 
μυρωδιά στο 
ψυγείο.

Ελέγξτε αν το τρόφιμο είναι κλειστά 
για αποθήκευση. 

Κλείστε τα τρόφιμα για αποθήκευση.

Ελέγξτε αν το ψυγείο είναι καθαρό. Καθαρίζετε τακτικά το ψυγείο.
Ελέγξτε αν το τρόφιμο έχει 
αποθηκευτεί για πολύ καιρό.

Μην αποθηκεύετε τρόφιμα για πολύ 
καιρό.

Σημείωση
Εάν καμία από αυτές τις καταστάσεις δεν ταιριάζει με το πρόβλημά σας, μην επιχειρήσετε 
να αποσυναρμολογήσετε ή να επισκευάσετε το ψυγείο μόνοι σας. Οι επισκευές που 
πραγματοποιούνται από μη έμπειρα άτομα μπορεί να προκαλέσουν τραυματισμό ή 
σοβαρές δυσλειτουργίες. Παρακαλούμε επικοινωνήστε με το τοπικό κατάστημα από όπου 
πραγματοποιήσατε την αγορά σας ή με το επίσημο κέντρο εξυπηρέτησης της Cecotec. Η 
επισκευή πρέπει να πραγματοποιείται από εξουσιοδοτημένο τεχνικό και να χρησιμοποιούνται 
μόνο γνήσια ανταλλακτικά.

Φαινόμενα που δεν αποτελούν πρόβλημα
 
Φαινόμενο Αιτία
Η επιφάνεια μεταξύ του 
διαμερίσματος ψύξης και του 
διαμερίσματος κατάψυξης είναι 
ζεστή στις δύο πλευρές και στο 
διαχωριστικό τμήμα.

Οι σωληνώσεις του ψυγείου (όπως οι σωληνώσεις του 
συμπυκνωτή και του αγωγού αποστράγγισης) βρίσκονται 
στις δύο πλευρές και στο μπροστινό μέρος του ψυγείου 
για την απαγωγή της θερμότητας και την αποφυγή της 
συμπύκνωσης.

Η πόρτα του ψυγείου είναι πολύ 
σφιχτή και δεν μπορεί να ανοίξει 
εύκολα.

Όταν η πόρτα του ψυγείου κλείνει και ανοίγει αμέσως 
ξανά, ο ζεστός αέρας εισέρχεται στο ψυγείο και 
συστέλλεται, δημιουργώντας μια διαφορά πίεσης. Αυτό 
δυσκολεύει το άμεσο άνοιγμα της πόρτας, αλλά γίνεται 
ευκολότερο μετά από λίγο.
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Φαινόμενο Αιτία
Παρατηρούνται κυματισμοί νερού 
στο ψυγείο.

Ο ήχος των κυματισμών του νερού μπορεί να εμφανιστεί 
όταν ο συμπιεστής ξεκινά ή σταματά, καθώς και όταν 
παράγεται νερό κατά τη διαδικασία απόψυξης.

Υπάρχει ένας θόρυβος στο 
ψυγείο.

Η λειτουργία του συμπιεστή παράγει αυτόν τον ήχο. Εάν 
το ψυγείο δεν είναι επίπεδο, ο ήχος μπορεί να είναι πιο 
δυνατός. Επιπλέον, η συστολή και η διαστολή της θήκης, 
ειδικά όταν κάνει κρύο ή όταν ανοίγει η πόρτα, μπορεί 
επίσης να συμβάλει σε αυτόν τον ήχο.

Παρατηρείται συμπύκνωση ή 
παγετός στην επιφάνεια της 
πόρτας του διαμερίσματος 
κατάψυξης ή στην επιφάνεια των 
τροφίμων.

Υψηλή θερμοκρασία ή υγρασία γύρω από το ψυγείο- 
παρατεταμένο άνοιγμα της πόρτας- τρόφιμα με υψηλή 
περιεκτικότητα σε νερό που δεν είναι σφραγισμένα ή 
τυλιγμένα καλά.

Υπάρχει συμπύκνωση στην 
επιφάνεια του ενσωματωμένου 
φωτός.

Το φως παράγει θερμότητα όταν ανάβει και αν η πόρτα 
παραμείνει ανοιχτή για παρατεταμένο χρονικό διάστημα, 
δημιουργείται διαφορά θερμοκρασίας, η οποία οδηγεί σε 
συμπύκνωση στο περίβλημα του φωτός.

Στο σώμα του ψυγείου υπάρχει 
συμπύκνωση και υδρονέφωση.

Η υψηλή υγρασία γύρω από το ψυγείο προκαλεί τη 
συσσώρευση υγρασίας στον αέρα στο περίβλημα, με 
αποτέλεσμα τη δημιουργία συμπύκνωσης.

 

8. ΤΕΧΝΙΚΈΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΈΣ

Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στη βάση δεδομένων του προϊόντος, όπου είναι 
αποθηκευμένες πληροφορίες σχετικά με το μοντέλο σας, σκανάροντας τον κωδικό QR του 
μοντέλου σας (που βρίσκεται επίσης στην ενεργειακή ετικέτα).
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Προϊόν Bolero CoolMarket FD 420 Inox E Bolero CoolMarket FD 420 Dark E
Στοιχεία αναφοράς EU01_110538 EU01_110539
Κωδικός QR

Ονομαστική τάση 220 - 240 V 220 - 240 V

Ονομαστική 
συχνότητα:

50 Hz 50 Hz

Ονομαστικό ρεύμα 1,65 A 1,65 A
Κλιματική κλάση (*) SN / N / ST / T SN / N / ST / T
Ψυκτικό υγρό R600a R600a
Μονωτικό υλικό 68 g 68 g

 
(*) Ψυγείο που προορίζεται για χρήση σε θερμοκρασίες περιβάλλοντος μεταξύ 10ºC και 43ºC.
Αυτό το προϊόν περιέχει μια πηγή φωτός με ενεργειακή απόδοση G.
Οι τεχνικές προδιαγραφές ενδέχεται να αλλάξουν χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση για τη 
βελτίωση της ποιότητας του προϊόντος.

9. ΑΠΛΟΠΟΙΗΜΈΝΗ ΔΉΛΩΣΗ ΣΥΜΜΌΡΦΩΣΗΣ

Με την παρούσα, η Cecotec Innovations δηλώνει ότι το προϊόν αυτό συμμορφώνεται 
με τις βασικές απαιτήσεις και άλλες σχετικές διατάξεις των κανονισμών που ισχύουν 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Το προϊόν αυτό έχει σχεδιαστεί, κατασκευαστεί και 

δοκιμαστεί ώστε να πληροί τα απαιτούμενα πρότυπα ασφάλειας και ποιότητας. Το πλήρες 
κείμενο της δήλωσης συμμόρφωσης της ΕΕ βρίσκεται στον ακόλουθο δικτυακό τόπο: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. الأجزاء والمكونات

الشكل 1
	1 باب حجرة الثلاجة.
	2 رف حجرة الثلاجة.
	3 غطاء درج الخضروات.
	4 درج الفواكه والخضروات.
	5 باب حجرة الفريزر.

ملحوظة:
الرسومات الموجودة في هذا الدليل عبارة عن تمثيلات تخطيطية وقد لا تتطابق تمامًًا مع تلك الموجودة على المنتج.

2. قبل الاستخدام

-	 يأتي هذا الجهاز في عبوة مصممة لحمايته أثناء النقل. قم بإزالة الجهاز من علبته وإزالة جميع مواد التغليف. قد ترغب في 
الاحتفاظ بالصندوق الأصلي ومواد التغليف الأخرى في مكان آمن لمنع تلف الجهاز إذا كنت بحاجة إلى نقله في المستقبل. إذا 

كنت ترغب في التخلص من العبوة الأصلية، يرجى التأكد من إعادة تدوير جميع العناصر بشكل صحيح.
-	 تأكد من أن جميع الأجزاء والمكونات متضمنة وفي حالة جيدة. إذا كان أي منها مفقودًا أو في حالة غير جيدة، فاتصل بخدمة 

الدعم الفني الرسمية لشركة Cecotec على الفور.

محتويات الصندوق
-	 ثلاجة
-	 دليل التعليمات
-	 كوب البيض
-	 دلو الثلج.

-	 لا تقم بإزالة الرقم التسلسلي من المنتج، وذلك للحفاظ على إمكانية تتبع معداتك بشكل صحيح في حالة طلبك للمساعدة.
-	 قم بإزالة جميع مكونات التغليف، مثل شريط تأمين الصندوق، وما إلى ذلك، وخاصة قاعدة الرغوة.
-	 استخدم قطعة قماش دافئة ورطبة لتنظيف داخل وخارج الثلاجة )يمكن إضافة منظف محايد إلى الماء الدافئ(.
-	 بعد تسوية الثلاجة وتنظيفها، اتركها لمدة ساعتين تقريبًا قبل توصيل سلك الطاقة لتشغيلها، واترك الثلاجة تبرد لمدة تتراوح بين 

ساعتين إلى ثلاث ساعات قبل تخزين الطعام.
-	 ستختفي رائحة البلاستيك تلقائيًا بعد فترة من التشغيل.

3. التثبيت

من الضروري تركيب الثلاجة وفقًًا للتوصيات التالية لضمان عملها وكفاءتها بشكل صحيح:

موقع:
-	 ضع الثلاجة في مكان جاف وجيد التهوية، بعيدًا عن أشعة الشمس المباشرة ومصادر الحرارة مثل المشعات أو الأفران.
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-	 من المستحسن عدم تركيبه في بيئات شديدة البرودة، مثل المرائب غير المدفأة في الشتاء، حيث أن درجات الحرارة 
المنخفضة قد تؤثر على عمله.

-	 قم بتثبيت الثلاجة على سطح مستوٍ ومستقر. إذا لم تكن الأرضية مستوية، اضبط الأرجل الأمامية حتى يصبح الجهاز 
ثابتًا ولا يتأرجح. يمكن أن يؤدي عدم توازن الثلاجة إلى حدوث اهتزازات وضوضاء.

فضاء:
اترك مساحة كافية حول الثلاجة )انظر الشكل 2( للسماح بدوران الهواء بشكل صحيح وتبديد الحرارة. إن عدم وجود مساحة كافية أو 
وضع الأشياء فوق بعضها أو بالقرب من الجوانب قد يؤدي إلى استهلاك غير ضروري للكهرباء وإلحاق الضرر بالجدران والأشياء 

الأخرى. يمكن أن يؤدي التلامس بين الجزء الخلفي من الثلاجة والحائط أيضًًا إلى حدوث اهتزازات وضوضاء.

ينقل:
-	 عند نقل الثلاجة، تجنب ملامسة الباب لأي أدوات أو أشياء قد تؤدي إلى إتلافه.
-	 يتطلب تحريك الثلاجة وجود شخصين على الأقل: أحدهما لرفع الجزء الخلفي العلوي والآخر للتعامل مع الجزء السفلي. 

إن حمل جزء واحد فقط قد يكون خطيرًا ويسبب الحوادث.
-	 عند تحريك الثلاجة، قد يتسبب الجزء السفلي من الزلاجة في إتلاف الأرضية وخدشها. إذا كنت بحاجة إلى نقل الثلاجة 

لمسافة طويلة، فاستخدم شريطًا لتأمين الملحقات الداخلية ومنع تعرضها للتلف بسبب الاصطدام ببعضها البعض.

حماية:
-	 قم بإزالة قاعدة الرغوة السفلية للمساعدة في تبديد الحرارة بشكل أفضل وتقليل خطر الحريق.
-	 بالنسبة للمستخدمين في المناطق المعرضة للزلازل، تأكد من تثبيت الثلاجة على الحائط أو العمود لتجنب الحوادث.

أبعاد المنتج:
الشكل 3

	A المساحة المطلوبة للتهوية.

يوضح الجدول التالي القياسات بالملم.

جتنملل يجراخلا دعبلا  مادختسال ةبولطملا ةحاسملا
جتنملا

 باوبألا حتفل ةبولطملا ةحاسملا
ةجرد 120 ةيوازب

1ل 1ويلبد 2ل 2 ويلبد 3ل 3ويلبد

703 675 ≥ 723 ≥ 695 ≥ 1153 ≥ 1155

نصائح إضافية للاستخدام الفعال:
-	 اترك الأطعمة الساخنة لتبرد إلى درجة حرارة الغرفة قبل وضعها في الجهاز. يؤدي التحميل الزائد للجهاز إلى إجبار الضاغط 

على العمل لفترة أطول.
-	 الأطعمة التي يتم تجميدها ببطء شديد قد تفقد جودتها أو تفسد.
-	 تأكدي من تغليف الأطعمة بشكل صحيح وتجفيف الحاويات قبل وضعها في الثلاجة. يؤدي هذا إلى تقليل تراكم الصقيع.
-	 لا تقم بتغطية الأرفف الموجودة في حجرة الثلاجة بورق الألمنيوم أو ورق الشمع أو المناشف الورقية. تتداخل الطلاءات مع 

دوران الهواء البارد، مما يجعل الجهاز أقل كفاءة.
-	 قم بتنظيم الأطعمة ووضع الملصقات عليها لتقليل فتح الأبواب وعمليات البحث الطويلة. قم بإزالة العناصر الضرورية فقط في 

كل مرة وأغلق الباب في أسرع وقت ممكن.
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4. التشغيل

لوحة التحكم
الشكل 4

	1 ضوء مؤشر حجرة الثلاجة.
	2 ضوء مؤشر حجرة التجميد.
	3 عرض درجة الحرارة.
	4 مؤشر ضوئي للوظيفة السريعة بارد )تبريد سريع(.
	5 مؤشر ضوئي للوظيفة السريعة تجميد )تجميد سريع(.
	6 مؤشر ضوء وظيفة العطلة.
	7 مؤشر ضوء وظيفة القفل.
	8 تحديد منطقة أيقونة اللمس.
	9 أيقونة اختيار درجة الحرارة باللمس.

.	10 اختيار وظيفة أيقونة اللمس
.	11 فتح رمز اللمس
.	12 PCB اتصال مؤشر الضوء بلوحة التحكم

تشغيل الثلاجة لأول مرة:
-	 عند تشغيله لأول مرة، ستعمل حجرة الثلاجة عند 5 درجات مئوية وحجرة الفريزر عند -18 درجة مئوية.
-	 لبضع ثوانٍ عند تشغيل الثلاجة لأول مرة. يشير إلى أن الضاغط قد تلقى الإشارة من اللوحة الأم )PCB( لبدء  هذا الرمز

التشغيل بشكل طبيعي.

وظيفة قفل الطفل:
-	 تمنع هذه الميزة الأطفال من العبث بإعدادات الثلاجة عن طريق الخطأ.
-	 التنشيط: لمنع التغييرات غير المقصودة، سيتم قفل لوحة التحكم تلقائيًا إذا لم يتم إجراء أي عملية على الشاشة لمدة 30 

ثانية، مما يؤدي إلى تنشيط وظيفة قفل الأطفال. سوف يضيء مؤشر وظيفة القفل .
-	 إلغاء التنشيط: لفتح لوحة التحكم، اضغط على أيقونة إلغاء القفل باللمس )إلغاء القفل لمدة 3 ثوانٍ( واستمر في الضغط 

لمدة 3 ثوانٍ. سيتم إيقاف تشغيل مؤشر وظيفة القفل ، مما يشير إلى أن اللوحة غير مقفلة وتم إلغاء تنشيط وظيفة قفل 
الأطفال.

ضبط درجة الحرارة يدويا:
لضبط درجة حرارة حجرات الثلاجة يدويًًا، اتبع الخطوات العامة التالية:

	1 إلغاء قفل لوحة التحكم: إذا كانت الشاشة متوقفة، فاضغط عليها مرة واحدة لإيقاظها. ثم اضغط مع الاستمرار على أيقونة إلغاء .
القفل باللمس )3s UNLOCK( لمدة 3 ثوانٍ لإلغاء قفل لوحة التحكم.

	2 أيقونة لمس محدد المنطقة بشكل متكرر حتى تضيء المنطقة المقابلة للمقصورة التي تريد تعديلها..
	3 ضبط درجة الحرارة: اضغط على أيقونة اللمس الخاصة بمحدد درجة الحرارة )TEMP( لضبط درجة حرارة الحجرة المحددة. .

سيتم عرض درجة الحرارة على شاشة عرض درجة الحرارة.
	4 تأكيد الإعداد: أوقف التشغيل لتأكيد الإعداد..

نطاقات درجة الحرارة لكل مقصورة:
-	  - »OFF« - »08« - »07« - »06« - »05« - »04« - »03« - »02« :القيم الدورية( C°8 ~ C°2 :حجرة الثلاجة

.)»02«
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-	 حجرة التجميد: -24 درجة مئوية ~ -15 درجة مئوية )القيم الدورية: »-24« - »-23« - »-22« - »-21« - »-20« - 
.)»24-« - »15-« - »16-« - »17-« - »18-« - »19-«

ملاحظات هامة:
إذا لم يتم إجراء أي عملية على الشاشة لمدة 30 ثانية، فسيتم قفل لوحة التحكم تلقائيًًا لمنع التغييرات العرضية. سوف تحتاج إلى إلغاء 

قفله مرة أخرى لإجراء التعديلات.

وظائف خاصة: التبريد/التجميد السريع والإجازة
تم تجهيز هذه الثلاجة بوظائف خاصة لتحسين حفظ الطعام في مواقف مختلفة.

وظيفة » سريع » » بارد » )تبريد سريع(
تعمل هذه الوظيفة على تبريد حجرة الثلاجة بسرعة، وهي مثالية عندما تضع كمية كبيرة من الطعام أو المشروبات التي تحتاج إلى 

التبريد بسرعة.

التفعيل:
	1 تأكد من أن لوحة التحكم غير مقفلة..
	2 ..»FAST COOL« اضغط بشكل متكرر على أيقونة اختيار الوظيفة حتى تومض أيقونة
	3 أوقف التشغيل وانتظر لمدة 3 ثوانٍ لتنشيط الوظيفة. سيضيء مؤشر »التبريد السريع«..
	4 أثناء تشغيل وظيفة »التبريد السريع«، تكون درجة الحرارة المحددة لحجرة الثلاجة 2 درجة مئوية..

إلغاء التنشيط:
-	 يتم إلغاء تنشيط الوظيفة تلقائيًا بعد ساعتين.
-	 يمكنك تعطيل الميزة عن طريق تكرار خطوات التنشيط.
-	 يتم تعطيل الميزة تلقائيًا عند تعيين ميزات أخرى.
-	 يتم إلغاء تنشيط الوظيفة تلقائيًا إذا ظل باب الثلاجة مفتوحًا لأكثر من 3 دقائق.

وظيفة » سريع » تجميد ” )التجميد السريع(
تعمل هذه الوظيفة على تجميد الطعام بسرعة في حجرة التجميد، وهي مثالية للحفاظ على نضارته ومنع تكوّّن بلورات الثلج.

التفعيل:
	1 تأكد من أن لوحة التحكم غير مقفلة..
	2 اضغط بشكل متكرر على أيقونة محدد الوظيفة حتى تومض أيقونة »التجميد السريع«..
	3 أوقف التشغيل وانتظر لمدة 3 ثوانٍ لتنشيط الوظيفة. سيضيء مؤشر »التجميد السريع«..
	4 أثناء عملية »التجميد السريع«، ستكون درجة الحرارة المحددة لحجرة التجميد -32 درجة مئوية..

إلغاء التنشيط:
-	 يتم إلغاء تنشيط الوظيفة تلقائيًا بعد 4 ساعات.
-	 يمكنك تعطيل الميزة عن طريق تكرار خطوات التنشيط.
-	 يتم تعطيل الميزة تلقائيًا عند تعيين ميزات أخرى.
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وظيفة العطلة
تعمل هذه الوظيفة على تحسين استهلاك الطاقة عند غيابك لفترة طويلة، مما يحافظ على تشغيل حجرة التجميد بشكل طبيعي وإلغاء 

تنشيط حجرة الثلاجة )وضع إيقاف التشغيل(.

التفعيل:
	1 قم بإزالة كافة الأطعمة من حجرة الثلاجة..
	2 تأكد من أن لوحة التحكم غير مقفلة..
	3 اضغط بشكل متكرر على أيقونة اختيار الوظيفة حتى يومض رمز »العطلة«..
	4 أوقف التشغيل وانتظر لمدة 3 ثوانٍ لتنشيط الوظيفة. سيضيء مؤشر الضوء »العطلة«..

إلغاء التنشيط:
-	 بإمكانك تعطيل الميزة عن طريق تعيين ميزة أخرى. على سبيل المثال، حدد ميزة » سريع » »رائع ».
-	 عند إلغاء تنشيط هذا الوضع، ستعود الثلاجة إلى درجة الحرارة المحددة مسبقًا.

وظائف وميزات أخرى
بالإضافة إلى وظائف ضبط درجة الحرارة والوظائف الخاصة، تحتوي ثلاجتك على الميزات التالية لتحسين تجربة المستخدم الخاصة 

بك:

إيقاف تشغيل الذاكرة
في حالة انقطاع التيار الكهربائي، سوف يقوم الثلاجة بحفظ الإعدادات الحالية. عند عودة الطاقة، سيستأنف الثلاجة العمل بنفس 

الإعدادات التي كانت عليها قبل انقطاع التيار الكهربائي.

إنذار الباب المفتوح
إذا ظل باب حجرة الثلاجة أو حجرة الفريزر مفتوحًًا لأكثر من دقيقة واحدة، فسيتم تنشيط إنذار صوتي.

لإيقاف تشغيل المنبه مؤقتًًا: اضغط على أي رمز في لوحة التحكم.
لإلغاء تنشيط التنبيه بشكل دائم: أغلق باب الحجرة المقابلة تمامًًا.

تحذير من ارتفاع درجة الحرارة في حجرة التجميد
-	 إذا كانت درجة الحرارة داخل حجرة التجميد أعلى من -12 درجة مئوية عند تشغيل الثلاجة، فسيحدث ما يلي:
·	 سيتم إضاءة الرمز المقابل لمنطقة درجة الحرارة الخاصة بحجرة التجميد.
·	 ستومض درجة الحرارة المعروضة على شاشة عرض درجة الحرارة.

-	 لعرض درجة الحرارة الحالية: اضغط على أي أيقونة في لوحة التحكم. سيتم عرض درجة حرارة حجرة التجميد لمدة 10 ثوانٍ 
ثم تعود إلى حالة العرض الطبيعية.

5. تعليمات تخزين الطعام
 

يقدم هذا القسم معلومات هامة حول كيفية تخزين الأطعمة بشكل صحيح في الثلاجة لضمان نضارتها وسلامتها والأداء الأمثل للجهاز.
 

حجرة الثلاجة )2 درجة مئوية إلى 8 درجة مئوية (:
-	 تعتبر هذه الحجرة مثالية لتخزين الأطعمة قصيرة الأمد مثل الحليب والبيض والمشروبات المعبأة.
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-	 ينبغي تخزين الخضار والفواكه في درج الخضار لمنع فقدان الرطوبة. لإزالة الدرج، اسحبه للخارج ببساطة.
-	 ينبغي وضع الأطعمة المطبوخة في حاويات أو أكياس تخزين محكمة الغلق قبل تخزينها في الثلاجة لتجنب زيادة استهلاك الطاقة 

ومنع التلوث المتبادل.
-	 يُعد رف الزجاجات الموجود على باب الثلاجة مثاليًا لتخزين البيض والمشروبات المعبأة في زجاجات. لإزالة القوس، ارفعه قليلًًا 

واسحبه للخارج.
تنبيه: لا تقم بإزالة القوس بالقوة لتجنب إتلاف الثلاجة.

 
حجرة التجميد )-24 درجة مئوية إلى -15 درجة مئوية (

-	 تم تصميم هذه الحجرة لحفظ الأطعمة على المدى الطويل.
-	 ينبغي تقطيع الأسماك واللحوم إلى أجزاء صغيرة، وتعبئتها بشكل فردي في أكياس الفريزر ووضعها في أدراج الفريزر.
-	 توزيع الطعام بالتساوي في الدرج.

 
تنبيه: لا تضع الحاويات الزجاجية أو الحاويات المغلقة التي تحتوي على سوائل في حجرة التجميد، حيث قد تنكسر أو تنفجر عند 

تجميدها.
 

-	 لا تقم بتخزين الأطعمة الطازجة مع الأطعمة المجمدة لتجنب التلوث وضمان الحفظ الأمثل.
-	 لا تضعي الأطعمة بالقرب من الجدار الداخلي للفريزر حتى لا تتجمد وتلتصق بالجدار.

 
نصائح عامة لتخزين الطعام:

-	 لا تقم بسد فتحات أو فتحات التهوية بالأطعمة المخزنة لضمان دوران الهواء بشكل صحيح والتبريد المنتظم.
-	 تأكد من أن الأطعمة الساخنة أو شديدة السخونة قد بردت إلى درجة حرارة الغرفة قبل وضعها في الثلاجة.
-	 لإزالة الأرفف، اسحبها للأعلى وللخارج قليلًًا. الشكل 5
-	 لإزالة الدرج، اسحبه للخارج ثم ارفعه للأعلى. الشكل 6

 
دلو الثلج

املأ الثلاجة المبردة بـ 5/4 من الماء وضعها في حجرة الفريزر.
بمجرد تجميد الماء، قم بلف صينية الثلج قليلاًً لتخفيف الثلج. لا تثني دلو الثلج.

عند إزالة الثلج، قم بلف صينية الثلج بقطعة قماش جافة لمنع قضمة الصقيع على أصابعك.
ملاحظات هامة:

تأكد من عدم ملء دلو الثلج أكثر من اللازم لمنع انسكاب الماء عند التجميد.

لا تستخدم أشياء حادة لإزالة الثلج، حيث قد يؤدي ذلك إلى إتلاف دلو الثلج.

6. التنظيف والصيانة

الصيانة العامة:
-	 من المستحسن إجراء صيانة كاملة للثلاجة مرة واحدة على الأقل شهريًا.
-	 افصل الثلاجة دائمًا عن التيار الكهربائي قبل تنظيفها.
-	 استخدم قطعة قماش مبللة أو محلول منظف محايد لتنظيف الجزء الداخلي والخارجي للثلاجة. تأكد من إزالة أي بقايا من 

المنظفات تمامًا بعد التنظيف.
-	 لا تستخدم المنظفات القلوية أو مساحيق الغسيل أو البنزين أو الكحول أو بودرة التلك أو أي منتجات كاشطة أخرى، لأنها قد تؤدي 

إلى إتلاف الطلاء أو الأجزاء البلاستيكية للثلاجة.
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-	 قم بتنظيف الجزء الخلفي من الثلاجة بانتظام وإزالة الغبار من الأرض للحفاظ على نظافة المنطقة وتسهيل التهوية.
 

عمليات التفتيش بعد الصيانة :
بعد التنظيف والصيانة، قم بإجراء عمليات التفتيش التالية لضمان التشغيل الآمن:

-	 تحقق من سلك الطاقة والمقبس بحثًا عن أي تلف.
-	 تأكد من عدم تراكم الغبار على المقبس.
-	 تحقق من عدم وجود تسخين غير طبيعي في المقبس.
-	 تحقق مما إذا كان مقبس الطاقة فضفاضًا.
-	 تأكد من إدخال القابس بالكامل في المنفذ.

 
تحذيرات:

-	 في حالة تلف سلك الطاقة أو القابس، أو تراكم الغبار على القابس، يكون هناك خطر التعرض لصدمة كهربائية أو حريق. في هذه 
الحالات، لا تستخدم الثلاجة واتصل بفني مؤهل.

-	 بعد فصل الثلاجة عن التيار الكهربائي، انتظر لمدة 5 دقائق على الأقل قبل توصيلها مرة أخرى.
-	 لا تضع يديك تحت الثلاجة لتجنب الإصابة.

 
استبدال الضوء

يجب أن يتم إجراء أي استبدال أو صيانة لمصابيح LED بواسطة الشركة المصنعة أو وكيل الخدمة الخاص بها أو الموظفين المؤهلين 
على نحو مماثل. لا تحاول استبدال ضوء LED بنفسك.

7. حل المشاكل

نكمملا لحلا لمتحملا ببسلا ةلكشم
 لكشب ةقاطلا ردصم ليصوت نم دكأت

.حيحص
.ةقاطلا ردصم ليصوت نم ققحت

 دربت ال ةجالثلا
 ال وأ ديج لكشب

لمعت

 ضرعتي ال ناكم ىلإ ةجالثلا لقنب مق
 ةرارحلا رداصم وأ ةرشابملا سمشلا ةعشأل

.ةبيرقلا

 سمشلا ةعشأل ةجالثلا ضرعت نم دكأت
 برقلاب ةرارح ردصم دوجو وأ ةرشابملا

.اهنم
 طئاحلاو ةجالثلا نيب ةيفاك ةحاسم كرتا

.ديج لكشب ةرارحلا عيزوتل
 ديدبتل ةيفاك ةحاسم دوجو نم دكأت

.ةجالثلا لوح ةرارحلا
 لكشب ةرارحلا ةجرد تادادعإ طبضب مق

.بسانم
 ةددحملا ةرارحلا ةجرد تناك اذإ امم ققحت

.ةياغلل ةضفخنم
 يف دوجوملا ماعطلا
 يوتحت يتلا ةمعطألا بيترت ةداعإب مقدمجم ةجالثلا ةرجح

 بناج هاجتاب ءاملا نم ةيلاع ةبسن ىلع
.يجاجزلا فرلا باب

 يتلا ةمعطألا بيترت ةداعإب مق
 ءاملا نم ةيلاع ةبسن ىلع يوتحت
.يجاجزلا فرلا باب بناج هاجتاب

 ةيلفسلا طبضلا مدق طبضب مق
.ةجالثلا تيبثتل

.ةجالثلا ةدعاق تابث نم دكأت
 ريغ توص دجوي

 يف يعيبط
ةجالثلا

.ةجالثلا لوح ةيفاك ةحاسم كرتا
 نم ادًج ةبيرق ةجالثلا نأ نم دكأت

.طئاحلا

.قئاوعلا ةلازإ
 ماسجأل ةجالثلا ةسمالم مدع نم دكأت

.ىرخأ
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.نيزختلل ةمعطألا قالغإ
 قلغلا مكحم ماعطلا نأ نم دكأت

.نيزختلل  ريغ ةحئار كانه
 يف ةيعيبط

ةجالثلا
.ماظتناب ةجالثلا فيظنتب مق .ةفيظن ةجالثلا نأ نم دكأت

.ةليوط ةرتفل ماعطلا نيزختب مقت ال
 هنيزخت مت دق ماعطلا ناك اذإ امم ققحت

.ةليوط ةرتفل

ملحوظة
إذا لم تتوافق أي من هذه المواقف مع مشكلتك، فلا تحاول تفكيك الثلاجة أو إصلاحها بنفسك. إن الإصلاحات التي يقوم بها أشخاص 
عديمي الخبرة قد تؤدي إلى إصابة أو عطل خطير. يرجى الاتصال بالمتجر المحلي الذي قمت بالشراء منه أو بخدمة المساعدة الفنية 

الرسمية لشركة Cecotec. يجب أن يتم إجراء الإصلاح بواسطة فني معتمد والذي يجب عليه استخدام قطع الغيار الأصلية فقط.

الظواهر التي لا تمثل مشكلة
 

ببس راوطألا بيرغ

 (بابضلا داضمو فثكملا بيبانأ لثم) ةجالثلا بيبانأ دجاوتت
.فيثكتلا عنمو ةرارحلا ديدبتل اهمامأو ةجالثلا يبناج ىلع

 ةرجح نيب حطسلا نأب رعشت
 وأ ئفاد رزيرفلا ةرجحو ةجالثلا
 ءزجلا يفو نيبناجلا ىلع نخاس

.لصافلا
 لخدي ،روفلا ىلع هحتف ةداعإ مث ةجالثلا باب قالغإ متي امدنع

 .طغضلا يف اقًرف قلخي امم ،صلقتيو ةجالثلا ىلإ ئفادلا ءاوهلا
 حبصي رمألا نكل ،ابًعص ارًمأ روفلا ىلع بابلا حتف لعجي اذهو

.تقولا نم ةرتف دعب لهسأ

 سيلو ةياغلل قيض ةجالثلا باب
.هحتف لهسلا نم

 وأ طغاضلا ليغشت ءدب دنع ءاملا تاجوم توص ثدحي نأ نكمي
.ديلجلا ةلازإ ةيلمع ءانثأ ءاملا جاتنإ دنع كلذكو ،هفاقيإ

 يف ءاملا تاجوم ةظحالم تمت
.ةجالثلا

 ةجالثلا نكت مل اذإ .طغاضلا ليغشت ببسب توصلا اذه جاتنإ متي
 شامكنا نإف ،كلذ ىلإ ةفاضإلاب .ىلعأ توصلا نوكي دقف ،ةيوتسم

 ،احوتفم بابلا نوكي وأ ةدراب نوكت امدنع ةصاخ ،ةبلعلا ددمتو
.توصلا اذه يف اضيأ مهاسي نأ نكمي

.ةجالثلا يف نينط توص كانه

 ؛ليوط بابلا حتف ؛ةجالثلا لوح ةبوطرلا وأ ةرارحلا ةجرد عافترا
 تسيل يتلاو ءاملا نم ةيلاع ةبسن ىلع يوتحت يتلا ةمعطألا

.مكحم لكشب ةفلغم وأ ةقلغم

 عيقصلا وأ فيثكتلا ةظحالم متي
 وأ ديمجتلا ةرجح باب حطس ىلع

.ماعطلا حطس ىلع
 احًوتفم بابلا كرتُ اذإو ،هتءاضإ دنع ةرارح ءوضلا نع دلوتي

 ىلإ يدؤي امم ،ةرارحلا ةجرد يف قرف ثدحي ،نمزلا نم ةليوط ةرتفل
.ءوضلا فالغ ىلع فيثكتلا

 ءوضلا حطس ىلع فثاكت دجوي
.جمدملا

 ةدوجوملا ةبوطرلا مكارت ىلإ ةجالثلا لوح ةيلاعلا ةبوطرلا يدؤت
.فيثكتلا ىلإ يدؤي امم ،فالغلا ىلع ءاوهلا يف

 ىلع ءام بابضو فثاكت دجوي
.ةجالثلا مسج
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8. المواصفات الفنية

بإمكانك الوصول إلى قاعدة بيانات المنتج حيث يتم تخزين معلومات طرازك عن طريق مسح رمز الاستجابة السريعة )QR( الخاص 
بطرازك )الموجود أيضًًا على ملصق الطاقة(.

 
Bolero CoolMarket FD 420 Dark E Bolero CoolMarket FD 420 Inox E جتنم

EU01_110539 EU01_110538 عجرم

 ةباجتسالا زمر
ةعيرسلا

تلوف 240 - 220 تلوف 240 - 220 يمسالا دهجلا

زتره 50 زتره 50 يمسالا ددرتلا

أ 1.65 أ 1.65 يمسالا رايتلا
ت / س / ن / يلسلستلا مقر ت / س / ن / يلسلستلا مقر (*) خانملا ةئف

أ600ر أ600ر ديربتلا ةدام

مارج 68 مارج 68 لزاع

 
)*( ثلاجة مخصصة للاستخدام في درجات حرارة محيطة تتراوح بين 10 درجة مئوية و43 درجة مئوية.

يحتوي هذا المنتج على مصدر ضوء G موفر للطاقة.
قد تتغير المواصفات الفنية دون إشعار لتحسين جودة المنتج.

9. إعلان المطابقة المبسط للاتحاد الأوروبي

تعلن شركة Cecotec Innovaciones أن هذا المنتج يتوافق مع المتطلبات الأساسية والأحكام الأخرى ذات الصلة 
باللوائح المعمول بها في الاتحاد الأوروبي. تم تصميم هذا المنتج وتصنيعه واختباره وفقًًا لمعايير السلامة والجودة 

https://cecotec.es/es/ :المطلوبة. يمكن العثور على النص الكامل لإعلان المطابقة للاتحاد الأوروبي على عنوان الويب التالي
information/declaration-of-conformity
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Fig./Img./Abb./Afb./ Rys. 2
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TEMP.

ZONE

FAST
COOL

FAST
FREEZE

HOLIDAY

LOCK

UNLOCK 3s

FRIDGE

FREEZER
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Fig./Img./Abb./Afb./ Rys. 5
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